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Gasilska društva ostala brez Gasilska društva ostala brez 
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Podravje �� Kmetje poskušajo zaščititi svoj pridelek pred pticami

Nad črne vrane s plinskimi topoviNad črne vrane s plinskimi topovi
Gorišniški kmetje imajo vedno več težav s črnimi vranami, ki so se v zadnjih letih izjemno razmnožile. Največ škode Gorišniški kmetje imajo vedno več težav s črnimi vranami, ki so se v zadnjih letih izjemno razmnožile. Največ škode 
povzročajo v času spomladanske setve, ko na njivo priletijo cele jate in pojedo vse, kar jim pride pod kljun. Letos so povzročajo v času spomladanske setve, ko na njivo priletijo cele jate in pojedo vse, kar jim pride pod kljun. Letos so 

jih začeli strašiti še s plinskimi topovi, ki pa so zaradi hrupa moteči za lokalno prebivalstvo. jih začeli strašiti še s plinskimi topovi, ki pa so zaradi hrupa moteči za lokalno prebivalstvo. Več na straneh 6 in 7.Več na straneh 6 in 7.
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Ko je avgusta lani poplavilo večji 
del Slovenije, so bili prostovoljni 
gasilci med prvimi, ki so priskočili 
na pomoč. Dan in noč so reševali 
življenja in premoženje ljudi, za kar 
se jim je država tudi fi nančno od-
dolžila. Že septembra lani, mesec 
dni po poplavah, so prostovoljna 
gasilska društva skupaj prejela več 
kot deset milijonov evrov za kritje 
intervencijskih stroškov, nastalih 
med ujmo.

Toda leto dni pozneje smo pri-
ča drugačni zgodbi. Po tem, ko so 
prostovoljna gasilska društva od 
države že prejela denar za opremo, 
izgubljeno v poplavah, so se neka-
tera od teh z isto opremo prijavila 
še na razpis za sofi nanciranje gasil-
ske zaščitne in reševalne opreme, 
ki ga vsako leto objavlja Uprava 
za zaščito in reševanje. Tam so po 
pregledu računov ugotovili, da je 
17 gasilskih društev želelo priti do 
dvojnega plačila istih kosov opre-
me, skupaj vredne okrog 50 tisoč 
evrov.

Vloge teh društev so v celoti za-
vrnili, za nadaljnja štiri leta pa so jim 
prepovedali sodelovanje na tem 
razpisu. Je šlo za poizkus zlorabe, 
kot je mogoče razbrati iz dokumen-
tacije, povezane z razpisom? Ali pa 
zgolj za napako, če gre verjeti vo-
dilnim predstavnikom nekaterih 
gasilskih društev?

Večkrat so jih opozorili 
na omejitev

Na črnem seznamu prepovedi 
državnega sofi nanciranja so se 
tako znašla prostovoljna gasilska 
društva iz 17 občin. V veliki veči-
ni pa prihajajo iz območij, ki jih 
poplave niso prizadele, a so po 
katastrofalni ujmi prišla na pomoč. 

Ta društva so: PGD Col, PGD 
Destrnik, PGD Drešinja vas, PGD 
Kamence,  PGD Korte, PGD 
Ložnica pri Žalcu, PGD Luče, PGD 
Naklo, PGD Nova vas nad Drago-
njo, PGD Osp, PGD Ribnica – Jo-
sipdol, PGD Slovenj Gradec, PGD 

Smolnik, PGD Sp. in Zg. Gori-
ca,  PGD Stanežiče – Dvor, PGD 
Škale, PGD Šmarje pri Jelšah 
in PGD Šoštanj – mesto.

Vse občine je sicer država v raz-
pisu opozorila, da bodo zlorabe 
sofi nanciranja oziroma zavajanje 
komisije z lažnimi podatki in nena-
mensko izdelavo oziroma upora-
bo sofi nancirane opreme sankcio-
nirane s prepovedjo sodelovanja. 
Gasilska društva, ki so kršila ta 
pogoj, se tako v prihodnjih štirih 
letih ne smejo prijavljati na držav-
ne razpise.

V PGD Destrnik 
zadevo obžalujejo

Med prostovoljnimi gasilskimi 
društvi iz 17 občin, ki so se zna-
šla na črnem seznamu prepovedi 
državnega sofi nanciranja, je tudi 
PGD Destrnik. Predsednik društva 
Alex Vrečar je povedal, da so bili 
sporni gasilski škornji, ki stanejo 
240 evrov za par. »V zadnjem času 

smo nabavili kar nekaj nove opre-
me, in sicer zlasti oblačila za teh-
nične intervencije ter tudi škornje 
in rokavice. Vem, da se sliši ogu-
ljeno in težko verjetno, pa vendar 
je edina resnica ta, da smo se na 
razpis URSZR prijavili z napačnim 
računom. Številke računov smo 
namreč pomešali in predložili tis-
tega, ki smo ga že uveljavili kot po-
moč pri lanskih poplavah in ga do-

bili že tudi plačanega. Zaradi te na-
pake so nas zdaj doletele kar hude 
sankcije, saj naslednja štiri leta ne 
moremo računati na sredstva, ki 
jih Uprava za zaščito in reševanje 
vsako leto razpiše za sofi nancira-
nje nakupov gasilske zaščitne in 
reševalne opreme. Zadevo močno 
obžalujemo, a zdaj je, kar je.«

Podobno – z zmešnjavo pri ra-
čunih – svojo prijavo razlagajo tudi 

v nekaterih drugih društvih, npr. v 
PGD Šoštanj in PGD Osp.

»Eni so želeli dvojno 
plačilo, saj vedo, 
da gre za državni denar«

Viri blizu komisije so opozorili na 
sume zlorabe. »Eni so si poskusili 
izboriti dvojno plačilo, saj vedo, da 
gre za državni denar. Če je država 
dala enkrat, bo pač še drugič,« je 
dejal član razpisne komisije, ki ni 
želel biti imenovan. Razpisna do-
kumentacija sicer posebej navaja, 
da »bodo zlorabe sofi nanciranja 
oziroma zavajanje komisije z lažni-
mi podatki sankcionirane«. Društva 
so tako o tem že pred oddajo vlog 
prejela dve opozorili.  Skupna vred-
nost opreme, ki jo je država enkrat 
že plačala, drugič pa je ni želela so-
fi nancirati, znaša približno 50.000 
evrov. Država bo sicer gasilskim 
društvom pomagala nabaviti zašči-
tne obleke, čelade, rokavice, škor-
nje, 52 potopnih črpalk, 24 agrega-
tov in tudi 26 gasilskih vozil. Skupaj 
so gasilska društva na razpisu prija-
vila kar 50 vozil, a so na upravi za 
zaščito in reševanje zavrnili sofi -
nanciranje skoraj polovice le-teh.

P. Cirman, S. Dreu

Na DARSu so za Štajerski tednik 
povedali, da podpis pogodbe z iz-
vajalcem pričakujejo do začetka 
avgusta, gradnja bi se nato lahko 
začela septembra. „Po sklenitvi 
pogodbe nam mora izvajalec, pred 
uvedbo v delo, dostaviti bančno 
garancijo za dobro izvedbo po-
godbenih obveznosti. Ob predpo-
stavki, da bodo vse naštete aktiv-
nosti tekle nemoteno, bi lahko bil 
izvajalec najpozneje v prvi polovici 
septembra uveden v delo in v na-
daljevanju začel dela na terenu,“ 
so povedali na DARSu.

Cesto, na katero Spodnje Pod-
ravje čaka več kot 20 let, bodo 
predvidoma gradili dve leti in pol, 

gradnjo bi končali v letu 2027. 
Čeprav bo cesto gradil DARS, gre 
za običajno glavno cesto, ki je bila 
sicer daleč v preteklosti predvide-
na kot hitra cesta.Okolje je napo-
ved gradnje sprejelo pozitivno, a 
je slišati tudi očitke, da cesta pro-
metne situacije skozi Ptuj ne bo 
rešila. Oddahnili si bodo v naseljih 
Mihovci, Velika Nedelja, Trgovišče, 
Cvetkovci, Gorišnica, Moškanjci, 
Cunkovci in Borovci, medtem ko se 
Spuhlja in Budina prometa ne bos-
ta razbremenili. Edina razlika bo le, 
da bo več prometa skozi Spuhljo 
šlo z markovske strani. Nova cesta, 
ki bo pripeljala iz Ormoža, se bo v 
Markovcih priključila na obstoječo 

regionalko. Malo verjetno je, da 
bi v treh letih, ko bo nova cesta 
zgrajena, imeli vse pripravljeno za 
nadaljevanje gradnje proti Ptuju. 
Če bi pa to uspelo, bi bilo vsekakor 
veliko presenečenje. Na DARSu so 
pojasnili, da bo nova cesta med 
Ormožem in Markovci pomembno 
prispevala k razvoju prometnega 
sistema podravske regije in pove-
čanju prometne varnosti. „Posebej 
želimo poudariti, da bodo pri grad-
nji upoštevani vsi naravni in okoljski 
vidiki. Ustrezno bodo zaščiteni lo-
kalno prebivalstvo ter rastlinstvo in 
živalstvo, zagotovljen bo trajnostni 
razvoj območja.“

MZ

Foto: I. Vidmar

Po pregledu računov so ugotovili, da je 17 gasilskih društev želelo priti do dvojnega plačila istih kosov opreme, 
skupaj vredne okrog 50 tisoč evrov. (Fotografi ja je simbolična)

Foto: ČG

DARS bo med Ormožem in Markovci za 85 milijonov evrov zgradil 16-kilometrsko dvopasovnico, most čez dra-
vski kanal in most čez Pesnico, mostove na kanalu v Bukovcih, Zagojičih in Gorišnici bodo podaljšali v nadvoze 
čez novo cesto.

17 prostovoljnih gasilskih društev je ostalo brez državnega denarja, saj so na razpis za 
sofi nanciranje prijavila opremo, ki jo je država že plačala po poplavah. Med njimi je tudi 
Prostovoljno gasilko društvo Destrnik. Je šlo za zlorabe ali zgolj napake? 

Če bo šlo vse po načrtu, bo čez tri leta med Ormožem in Markovci zaživela nova cestna po-
vezava. Odločitev o izbiri izvajalca gradnje je minuli teden postala pravnomočna. Cesto bo 
gradil konzorcij podjetij Pomgrad, Cestno podjetje Ptuj in VOC Celje. Za CPP je to največji 
gradbeni projekt v zgodovini družbe.

Slovenija � Zlorabe ali napake: zakaj so gasilska društva ostala brez državnega denarja

Tudi destrniški gasilci na črnem seznamu

Spodnje Podravje � Cesta Ormož–Markovci 

Graditi bi lahko začeli septembra

Zavrnjena približno šestina kosov opreme
Uprava za zaščito in reševanje vsako leto objavi razpis za 

sofinanciranje nakupov gasilske zaščitne in reševalne opreme. 
Nazadnje je to storila marca letos. Na razpis je prispelo skoraj 1.000 
vlog. Skupaj so prostovoljna gasilska društva uveljavljala povračilo 
dela sredstev za nakup več kot 17.500 kosov opreme, razpisna 
komisija pa je prižgala zeleno luč za državno sofinanciranje 14.478 
kosov opreme. To pomeni, da je država prostovoljnim gasilskim 
društvom zavrnila sofinanciranje skoraj šestine kosov opreme. 
Zakaj? Kot je razvidno iz razpisne dokumentacije, sta uprava in 
gasilska zveza večkrat opozorili prostovoljna gasilska društva, 
da se na razpis ne smejo prijavljati »z vozili in opremo, ki je bila 
sofinancirana iz sredstev za povračilo intervencijskih stroškov za 
Neurja 2023 in Poplave 2023«. Ali drugače: gasilska društva se z 
opremo, za katero so dobila denar že lani jeseni, niso smela prijaviti 
na letošnji razpis, na katerem bi lahko denar za to isto opremo od 
države prejela še enkrat.

Foto: S. Švigelj
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Dopisa, ki je po mnenju neka-
terih Vodo, ta je bil zadnji dve leti 
vršilec dolžnosti direktorja Splo-
šne bolnišnice dr. Jožeta Potrča 
Ptuj, odnesel s položaja, nam ni 
uspelo dobiti. Ne on ne Užmaho-
va ga nista želela deliti z javnostjo, 
vsak pa ima drugačen razlog. Už-
mahova je dejala, da ga ima, a da o 
podrobnostih ne želi govoriti, ker 
»bodo laži predmet kazenskega 
pregona«.

Voda na drugi strani pa, da ni pri-
stojen za posredovanje teh podat-
kov. Priznal je, da je dopis spisal, 
njegov namen pa da je bil jasen: 
pristojne obvestiti o ugotovitvah, 
do katerih naj bi prišel: »Ne gre za 
pismo. Sam sem kot v. d. direktor-
ja odgovorne, ki so pristojni za iz-
volitev in imenovanje direktorice, 
le seznanil z dejstvi, za katera sem 
ocenil, da jih morajo vedeti. Vse, s 
čimer sem jih seznanil, ni izmišlje-
no, temveč je razvidno in povzeto 
iz zapisnika o primopredaji doku-
mentacije in poslov med direktori-
co, ki ji je prenehal mandat, ter no-
voimenovanim vršilcem dolžnosti 
direktorja Splošne bolnišnice Ptuj 
iz leta 2022. Zapisnik je bil sesta-
vljen ob zaključku mandata gospe 

Užmah. Glede na mojo trenutno 
funkcijo pa nimam pristojnosti če-
sarkoli posredovati naprej.«

Kaj konkretno ji je očital, 
nista razkrila

O konkretni vsebini tako ne 
eden ne drugi nista povedala niče-
sar. Iz neuradnih virov pa smo iz-
vedeli, da naj bi Voda svoji predho-
dnici (in zdaj še naslednici) očital 
korupcijska dejanja. Podjetje, ki je 
sodelovalo z bolnišnico, naj bi tudi 
zasebno sodelovalo z Užmahovo, 
njeno hišo pa da imajo celo med 
svojimi referencami. Očitki naj bi 
leteli na račun njenega delovanja 
v času vodenja ptujske bolnišnice 
v prvem mandatu. Z raznimi ob-
tožbami in domnevami, pod kate-
re se je Voda tudi podpisal, je tako 
pred sejo sveta zavoda, na kateri 
so odločali o imenovanju, seznanil 
tako člane sveta kot predstavnike 
ministrstva. 

Po naših informacijah je odgo-
vor na obtožbe Užmahova pred-
stavnikom ministrstva (ne pa tudi 
članom sveta) posredovala takoj, 
ko je bila z vsebino seznanjena. 
Zgrožena pravi, da gre za laži in 

obrekovanja: »Domnevnih nepra-
vilnosti ni v nobenem primopre-
dajnem zapisniku iz leta 2022, na 
katerega se sedaj sklicuje. V pismu 
prej je navedel, ’da vas seznanim 
z dejstvi, ki sem jih v času vodenja 
Splošne bolnišnice Ptuj ugotovil 
in so povezana z nepravilnostmi, 

ki jih je Užmahova kot direktorica 
naredila v času njenega mandata’. 
Poskuša se izogniti dejstvu, da so 
to njegove laži, češ da je povzel iz 
ugotovitev v zapisniku. Tudi to ne 
drži.«

Najbrž bosta Voda, ki je sicer 
pravnik v ptujski bolnišnici, in 

nova (stara) direktorica v prihod-
nje zelo težko sodelovala. Stvari 
so zdaj prešle v osebno obračuna-
vanje, zato je malo verjetno, da bi 
po takem dogajanju lahko zgladila 
odnose. Prav na vsebino navede-
nega dopisa je očitno ciljala Užma-
hova v prvem intervjuju po imeno-

vanju za naš časopis, ko je dejala, 
da je prejšnji vodja nov mandat 
želel dobiti z lažmi in obrekovanji.

Voda pa očitno članov sveta za-
voda in predstavnikov ministrstva 
s svojimi argumenti proti Užmaho-
vi ni prepričal, glede na podporo, 
ki jo je kljub dopisu prejela nova 
direktorica.

Dženana Kmetec

Foto: MO Ptuj

Po idejni zasnovi naj bi na Ptujskem jezeru pri Ranci uredili plavajoče kopališče, postavili hotel in apartmajske 
hišice na vodi (na posnetku).

Foto: ČG 

Bivši v. d. direktorja Aleksander Voda potrjuje, da je v dopisu izrazil številne obtožbe na račun protikandidatke, 
a podrobnosti ne razkriva. Direktorica ptujske bolnišnice Anica Užmah je odločena: »Ustrezno bom ukrepala!«

Čeprav je Mestna občina (MO) Ptuj pred petimi leti razgrnila idejno zasnovo o urejanju po-
vršin Ptujskega jezera, se ji je pri realizaciji idej ustavilo. Da bi na jezeru, ki matično služi 
elektro gospodarstvu, pričakovali turistični razcvet, je po mnenju poznavalcev ekonomije 
v turizmu iluzorno. Jezero je polno strupenega mulja, voda pa smrdeča.

Ponovno imenovanje Anice Užmah za direktorico ptujske bolnišnice je za nekatere presenečenje za druge pričakovan razplet očitno pestrih za-
kulisnih dogodkov, ki so spremljali razpis za prosto delovno mesto. Vrhunec je dogajanje doseglo z dopisom Aleksandra Vode, v katerem je izrazil 
številne obtožbe na račun protikandidatke, Anice Užmah. Sama pravi, da bodo zadeve predmet kazenskega postopka.

Podravje � Kje so zastali všečni načrti o turizmu na Ptujskem jezeru

Projekti brez realne osnove

Ptuj, Podravje � Zaradi dopisa bo Užmahova Vodo kazensko ovadila

Česa je stari direktor obtožil novo direktorico bolnišnice?
Voda naslovil dopis 

na svet zavoda 
in ministrstvo 

Anica Užmah je potrdila, 
da je njen protikandidat 
Aleksander Voda člane sveta 
zavoda in Ministrstvo za 
zdravje pred odločanjem 
v postopku imenovanja 
direktorja bolnišnice pisno 
seznanil z domnevnimi 
nepravilnostmi, ki naj bi jih po 
njegovi presoji kot direktorica 
naredila v preteklem 
mandatu: »Vse očitke odločno 
zavračam. Gre za laži in 
izmišljotine, zaradi česar bom 
kot oškodovanka oz. žrtev 
kaznivega dejanja ustrezno 
ukrepala.«

Strategija urejanja levega brega 
Ptujskega jezera, ki jo je MO Ptuj 
javnosti predstavila v letu 2019, 
predvideva vrsto všečnih rešitev. 
Pri Ranci na Ptuju bi med drugim 
bili plavajoče kopališče, športna 
igrišča, objekt marine, pristanišče, 
hotel, apartmajske hišice na vodi 
in območje turističnega ribolova. 
Pri Ranci, kjer bi vse to bilo, je sicer 
tudi črpališče za odplake, ki z leve-

ga dela Drave pod jezerom potuje-
jo do desnega na čistilno napravo. 
Da s črpališča občasno zaudarja, 
verjetno ni treba posebej pojasnje-
vati. Vprašanje je tudi, kako cevo-
vod v jezeru tesni.

Na markovskem delu jezera so v 
projektni nalogi načrtovali veslaško 
progo s tribunami in regatni cen-
ter. Rekreacijsko pot ob jezeru bi 
zasenčili z naravnimi zasaditvami.

Ideje ostale na papirju
Večina naštetega so sanje, saj 

verjetno ne bodo dosegljivi niti po-
goji za sprejem prostorskih aktov. 
Malo možnosti je, da bi Dravske 
elektrarne Maribor (DEM) za po-
sege na jezeru prižgale zeleno luč. 
V podjetju so večkrat javno pou-
darili, da Ptujsko jezero primarno 
služi kot zbiralnik (akumulacija) 

vode za napajanje hidroelektrarne 
Formin, torej je v funkciji elektro-
gospodarstva. Niti sprehajalna pot 
ob jezeru se ne legalizira, kaj šele, 
da bi bili možni kakšni obsežnejši 
posegi. Hoja in vožnja ob jezeru 
sta prepovedani in na lastno od-
govornost, kar opozarjajo napisi 
na tablah.

Drugo vprašanje pa je, kdo bi bil 
junak, ki bi dal denar za investicije 
ob zamuljenem Ptujskem jezeru. 
Verjetno ga ni na svetu. Tisti, ki že-
lijo v turizem vlagati, bi nedvomno 

izbrali atraktivnejše destinacije, ki 
obetajo.

Zdaj je tako, da DEM ob jezeru 
pokosijo, da je pot prehodna in 
prevozna. Brežino od mesta do 
Rance so zaradi lažjega dostopa 
tudi asfaltirali. Z muljem, ki ga čr-
pajo iz dna jezera, oblagajo bre-
žine, te se nato (samo)ozelenijo 
s travo, drevesi in grmičevjem. 
DEM zaradi velikih količin mulja 
razmišljajo tudi o ureditvi otokov 
v jezeru. Drugega po nam znanih 
informacijah za zdaj ni v načrtu.

Na MO Ptuj smo poizvedovali, 
kje se je ustavil projekt urejanja 
turistično-športne infrastrukture, 
ki so ga pred petimi leti predstavili 
javnosti. Pojasnili so, da je v izde-
lavi prostorski akt in z njim pove-
zano pridobivanje dokumentacije. 
Do sprejema medobčinskega pro-
storskega načrta, ki ga peljeta ob-
čini Markovci in Ptuj, bodo minila 
še leta. Zelo verjetno pa v obliki, 
kot urejanje jezera predvideva pro-
jektna naloga, ne bo nikoli sprejet.

Mojca Zemljarič

Kaj so naredili v 18 letih
Občini Ptuj in Markovci sta projekt Vitalizacije Ptujskega jezera začeli 

v letu 2006, takrat je bil župan Ptuja Štefan Čelan. S pomočjo državnih 
in evropskih sredstev so uredili vstopno-izstopna mesta, delno zgradili 
pristanišče Ranca, postavili veslaško progo ter označili plovno pot. 

V času županovanja Mirana Senčarja so na Ranci postavili montažni 
gostinski lokal in leseno teraso do jezera. S tem so se vlaganja lokalne 
skupnosti za namen turizma ob jezeru končala. V prvem mandatu 
županje Nuške Gajšek so potrdili projektno nalogo, ki je bila podlaga 
za izdelavo medobčinskega lokacijskega načrta, ta pa je 
v fazi priprave študij in poročil.

Foto: ČG

Niti ena od velikopoteznih idej iz projektne naloge o urejanju Ptujskega jezera iz leta 2019 ni zaživela. 
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Dornava � Osnovna šola kliče po vlaganjih

20 let so samo »gasili požare«
Svet zavoda Osnovne šole Dornava je ravnatelju Iztoku Hrastarju zaupal nov mandat. Ravnatelja nedvomno 
čaka veliko izzivov, saj bo šolo treba tudi obnoviti. V dornavsko hišo učenosti se zadnjih 20 let ni namensko vla-
galo, je povedal ravnatelj in dodal: „Gasili so se samo požari.“

Medtem ko imajo tri Dornavi 
najbližje šole, Gorišnica, Markov-
ci in Juršinci, vse nove sodobne 
večnamenske dvorane, imajo 
Dornavčani še vedno zgolj staro 
šolsko telovadnico. Tudi okna in 
vrata na šoli kličejo po zamenjavi, 
parketi pa po osvežitvi. Ko je bil 
župan Rajko Janžekovič, so v Dor-
navi zgradili nov vrtec, v mandatu 
župana Janka Merca so v šoli pre-
uredili ogrevalni sistem in obnovili 
objekt starega vrtca, v katerem so 
sedaj tri nove učilnice: gospodinj-
ska, glasbena in tehnična. Učilnice 
bodo začeli uporabljati z novim 
šolskim letom.

Kaj so letošnji načrti 
občine

Ustanoviteljica šole je občina, 
zato so vlaganja njena naloga. 
„Šola dobrih 20 let po zadnji re-
konstrukciji ponovno kliče po 
obnovitvenih posegih. V lan-
skem letu smo v celoti zamenjali 
razsvetljavo, tako v šoli kot te-
lovadnici. Letos načrtujemo za-
menjavo enih vhodnih vrat, ki so 
dotrajala, ter namestitev novih 
vrat, ki bodo ločevala dostop do 
telovadnice od preostalega dela 
šole (ko telovadnico uporabljajo 
zunanji uporabniki). Načrtujemo 
še pregrado v knjižnici, s katero 
bomo omejili uhajanje toplega zra-
ka, sicer pa bomo največ sredstev 
namenili za opremljanje novega 
dela šole (stoli, mizice, omare, 
predalniki …). Po moji nestro-
kovni oceni je najnujnejši poseg 
obnoviti parket v vseh učilnicah in 
drugih prostorih. V sodelovanju s 
šolo bomo pripravili načrt priori-
tet obnove, da bomo približno v 
enakem obsegu vsako leto nekaj 
postorili. Računamo, da bi vsako 
leto za obnovitvena dela v šoli 
namenili okrog 20.000 evrov,“ je 
razložil župan Matej Zorko.

Za pleskanje v šoli 
poskrbijo sami

Ravnatelj Hrastar je poudaril, 
da je sodelovanje šole z občino in 
nasploh z okoljem v Dornavi zelo 
dobro. Ne skrbi ga, da lokalna 
skupnost ne bi prisluhnila potre-
bam šole, a se tudi zaveda, da je 
občina z denarjem omejena. „Z 
novim županom so se stvari začele 
premikati,“ je poudaril in spomnil, 
da investicijskega zaostanka ni 
moč nadomestiti naenkrat, zato 
bodo vlaganja postopna. Zado-
voljen je, da so zamenjali razsvet-
ljavo in namestili varčna svetila, v 
šoli se že tudi veselijo dela v novih 
specialnih učilnicah, ki jih bodo po 
potrebi delili z lokalnimi društvi. Za 
pleskanje v šoli poskrbijo sami, za 
druga obrtniška dela bodo morali 
najeti zunanje izvajalce.

Po besedah župana Zorka je dol-
goročni cilj, da bi v Dornavi zgradili 
novo telovadnico, ki bi jo v prostor 

umestili z novim OPN. Kratkoroč-
no se je nadejati ureditve okolice in 
parkirišč ob šoli, občina bo projekt 
prijavila za sredstva iz Dogovora za 
razvoj regij (zelena infrastruktura).

»Šole vzgojna središča 
in ne izobraževalne 
agencije«

Iztoku Hrastarju se je letos iz-
tekel mandat, svet zavoda ga je 
kljub neenotni podpori občinskega 
sveta ponovno imenoval na funk-
cijo. Za delovno mesto ravnatelja 
sta bili dve prijavi. Iztok Hrastar 
je imel podporo petih občinskih 
svetnikov, Peter Lipavšek šestih. 
O kandidatih je občinski svet gla-
soval na dopisni seji. Kljub temu 
da so šli glasovi svetnikov v prid 
Lipavšku, so se člani sveta zavoda 
odločili, da bo šolo še naprej vodil 
Hrastar. In kaj so njegovi cilji pri 
vodenju šole? „Citiral bom fi lozofa 
Umberta Galimbertija, ki je dejal, 

da bi šole morale biti vzgojna sre-
dišča in ne izobraževalne agencije. 
„Naše ministrstvo se je tega začelo 
šele sedaj zavedati. Pri nas na šoli 
veliko delamo na vrednotah, so-
delovanju, empatiji do sočloveka. 
Ker znanje nam je dostopno na 
vsakem ekranu, telefon je vedno 
blizu in lahko poiščemo informaci-
je. Kako biti pozoren do sočloveka, 
tega pa nas umetna inteligenca ne 
bo učila. Poleg učenja bo naše delo 
še naprej slonelo na razvoju srčno-
sti, poudarek bo nedvomno tudi 
na avtonomiji učiteljev in pozitivni 
klimi v kolektivu.“

Župan Matej Zorko je imenova-
nje ravnatelja pospremil z beseda-
mi: „Verjamem, da je cilj nas vseh, 
tako občinskega sveta kot župana, 
da s šolo in ravnateljem dobro so-
delujemo v dobrobit razvoja celot-
ne lokalne skupnosti, ne glede na 
to, kdo je župan in kdo ravnatelj.“

Mojca Zemljarič

Cilj projekta je manjša mesta spodbuditi k zelenemu 
gospodarstvu, podjetjem v delovnih okoljih industrijskih 
območij partnerskih mest pa pomagati pri prehodu na niz-
koogljične vire energije za prevoz, ogrevanje in elektriko. 
Poleg Irske, ki je vodilni partner, in Ormoža sodelujejo še 
Hrvaška, Romunija, Latvija in Portugalska, člani pa so se 
pred dnevi srečali na delovnem sestanku v Ormožu. Eden 
od rezultatov projekta je najem 12 mestnih koles, ki so na-
menjena zlasti podjetjem v ekonomsko-poslovni coni pa 
tudi širše v mestu.

V okviru Urbacta projekta Mestna dnevna soba pa je 
bila pred dvema letoma vzpostavlj ena tudi spletna stran 
Pridi, vidi, idi, na kateri so objavljeni prihajajoči dogodki iz 
treh sosednjih občin: Ormoža, Središča ob Dravi in Svetega 
Tomaža.

 Ormož je bil ena od šestih občin, ki so bile vključene v 
prenos dobre prakse mesta Idrija. Inovativna spletna plat-
forma, na kateri občani na enem mestu najdejo vse dogod-
ke, ki jih zanimajo, ima tudi svojo Facebook stran.

SD

Foto: MZ

Demografska slika v Dornavi je ugodna, je pojasnil ravnatelj Iztok Hrastar. „Vrtec je poln, v šoli imamo 17 od-
delkov. Prvošolcev bo sicer samo en oddelek, v vseh ostalih razredih bosta po dva oddelka. Tudi težav s kadrom 
nimamo.“

Foto: RRCO

Razvojno-raziskovalni center Ormož je pred dvema letoma vzpostavil spletno stran Pri-
di, vidi, idi, na kateri so objavljeni prihajajoči dogodki iz treh sosednjih občin: Ormoža, 
Središča ob Dravi in Svetega Tomaža.

Juršinci � Sanacija plazov in dela na šoli

Naložbe za 1,8 milijona evrov
Za župana in občinsko upravo v Juršincih je poletje precej 
delovno. Na terenu končujejo sanacijo plazu v Sakušaku, 
predvidoma naslednji mesec bodo začeli sanirati plaz v 
Senčaku. Do konca meseca imajo odprt razpis za izvajalca 
del v osnovni šoli: za zamenjavo strehe na telovadnici in 
vrtcu, namestitev sončnih elektrarn, vgradnjo prezrače-
valnega in posodobitev ogrevalnega sistema.

Foto: MZ

Za sanacijo plazu v Senčaku so prejeli tri ponudbe, rok za končanje 
del je konec oktobra.

Za šolo 1,3 milijona evrov
Letošnje leto bo tudi v znamenju obsežnih investicij na objektih 

šole in vrtca. 1,3 milijona evrov je ocena vrednosti vgradnje sončnih 
elektrarn, prezračevalnega in ogrevalnega sistema ter nove strehe 
na telovadnici in vrtcu. „Na 22 let staro streho ne moremo vgraditi 
sončne elektrarne. Smotrno je, da jo zamenjamo. To bomo izvedli z 
lastnimi proračunskimi sredstvi. Tam, kjer bo sončna elektrarna, bo 
nova streha. Četudi bomo del strehe na šolskem poslopju zamenjali, 
pa s tem v celoti še ne rešujemo težav z zamakanjem. En del v vrtcu 
bomo rešili, medtem ko za prizidek pri telovadnici, kjer so sanitari-
je, rešitve še nimamo. Razmišljali smo, da bi prizidek za eno etažo 
dvignili, ampak tega verjetno ne bomo izvajali, ker je prostora v šoli 
in vrtcu dovolj,“ je pojasnil juršinski župan Robert Horvat. Povedal 
je še, da je za investicije na šoli v teku javni razpis, rok za oddajo po-
nudb je 28. julij. Župan tudi pri tem razpisu računa, da bi dela zagnali 
že naslednji mesec.

Naštete naložbe so za občino Juršinci precejšen fi nančni zalogaj. 
Čeprav so pridobili lep del državnih in evropskih sredstev, mora 
občina dodati svoj lastni delež. Tega z rednimi prilivi v proračun ne 
bodo zmogli, zato bodo najeli 350.000 evrov kredita.

Mojca Zemljarič

Ormož � 12 mestnih koles za manjši ogljični odtis

Druga svečka za Pridi, vidi, idi
V okviru mednarodnega projekta Urbact EcoCore, katerega partner je tudi Razvojno-raziskovalni center (RRC) 
Ormož, poteka več aktivnosti za pospeševanje zelenega prehoda v industrijskih območjih.

Pri vseh projektih bo občina prejela sofi nancerski delež države. Za 
plazove, prezračevalni in ogrevalni sistem imajo denar že odobren, 
za sončne elektrarne odločitev še ni znana, a se po besedah župana 
Roberta Horvata nadejajo pozitivnega odgovora. Za sanacijo plazov 
je občina pridobila skoraj pol milijona evrov oziroma natančneje 480 
tisočakov. Dela na prvem plazu v Sakušaku, za katerega ni bil po-
treben javni razpis, ampak samo zbiranje ponudb, te dni končujejo. 
„Urediti moramo samo še cestišče, drugo smo vse naredili. Vrednost 
del z DDV je nekaj čez 90.000 evrov, izvajalec je podjetje HS Nizke 
gradnje iz Maribora“ je dejal župan Horvat.

Za sanacijo večjega plazu v Senčaku, ki jo ocenjujejo na okoli 
200.000 evrov, so objavili javni razpis in prejeli tri ponudbe. Ponu-
dnika še niso izbrali, ponudbe so v preveritvi, odločitev bo predvi-
doma znana ta mesec. Če na izbiro izvajalca ne bo pritožb, bi dela 
začeli v sredini avgusta. Po razpisu predvideni rok končanja del je 
konec oktobra. Poleg denarja za sanacijo navedenih plazov je občina 
Juršinci v vlogi za državna sredstva prijavila še poškodovano cesto v 
Hlaponcih, ki jo prav tako nameravajo obnoviti.

Foto: SD

Sanacije bo deležna tudi šolska stavba.
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Posel še ni zaključen, saj mora 
predtem zanj dati svoj žegen še 
slovenska agencija za varstvo 
konkurence. Če ga bodo dobili, 
bodo prevzeli družinsko podjetje s 
približno 250 zaposlenimi in z več 
kot 30 trgovinami na Štajerskem, 
Primorskem in v Prekmurju, ki je 
lani ustvarilo 48,5 milijona evrov 
prihodkov od prodaje in imelo 1,4 
milijona evrov čistega dobička. Tri-
je odstotki Kee so trenutno sicer 
v rokah Boštjana Kukovičiča, ki je 
tudi direktor, 97 odstotkov osnov-
nega kapitala pa je v lasti podjetja.

Sestanki z direktorjem
Ali bo novi lastnik vplival na do-

sedanje poslovanje verige Kea, ki, 
kot je znano, večinoma zastopa 
Tuševo franšizo, na število trgo-
vin in število zaposlenih, delovni 
čas, dobavitelje …? V Tuš marketu 
Cerkvenjak so nam povedali, da so 
že imeli sestanek z vodilnimi v pod-
jetju, na katerem so jim predstavili 
svojo odločitev o prodaji. »Najbolj 
nas je seveda zanimalo, kaj bo z 
našimi delovnimi mesti, a so nas 
pomirili in nam zagotovili, da se za 
nas prav nič ne spreminja, le lastnik 
bo drugi,« nam je zaupala ena od 
šestih zaposlenih. 

V Tuš marketu Kea Destrnik, kjer 
so redno zaposlene štiri delavke, 
čez poletje pa jim pomagajo štu-
dentke, so se z direktorjem sestali 
v sredo. »Za zdaj ostaja vse tako, 
kot je bilo doslej, trgovina bo de-
lovala še naprej pod znamko Kea, 
službe imamo zagotovljene. Kako 
bo v prihodnje, pa bo pokazal čas,« 

je povedala prodajalka.
V tuje roke, pogosto naših sose-

dov, druga za drugo prehajajo ži-
vilske trgovine, spomnimo na Mer-
cator in Tuš, očitno jima bo kmalu 
sledila še trgovska veriga Kea, pa 
tudi agroživilska podjetja, kot sta 
zadnja najodmevnejša: Celjske 
mesnine in Panvita. 

Lahkotno skozi sito
Zaradi tega so mnogi Slovenci 

nezadovoljni, saj jih skrbi priho-
dnost prehranske varnosti v drža-
vi, ob tem pa se sprašujejo, zakaj 
se slovenska politika ne ukvarja s 
hrano, ki bi morala biti prioriteta 
na seznamu nacionalnih interesov, 

in zakaj te prevzeme molče in tako 
lahkotno spušča skozi svoje sito. 
»Sprememba lastniške strukture 
pravne osebe še ne pomeni, da 
gre za novo pravno osebo, saj vse 
pravice in obveznosti, vezane na 
to pravno osebo, ostanejo enake. 
Z vstopom Slovenije v Evropsko 
unijo smo prejeli tudi zaveze o 
prostem pretoku ljudi, kapitala, 
storitev, blaga itd., zato bi kakršno 

koli omejevanje pravic drugih oseb 
pomenilo kršitev pravnega reda,« 
odgovarjajo na kmetijskem mini-
strstvu in zagotavljajo, da prehran-
ska varnost Slovenije ni ogrožena, 
saj da ima vlada na voljo več me-
hanizmov za nadzor. Kljub temu 
je jasno, čigave interese bo tuji la-
stnik zaščitil v primeru krize, in to 
gotovo ne bodo slovenski.

Senka Dreu

Trgovska veriga Studenac iz Omiša, ki velja za največjega trgovca z živili po številu trgovin na Hrvaškem, je podpi-
sala pogodbo o nakupu šentjurskega podjetja Kea.

Slovenija, Podravje � Tudi trgovinam Kea se obeta hrvaški prevzem

Za zaposlene za zdaj brez sprememb

Foto: SD

Trgovine Kea naj bi prevzela hrvaška trgovska veriga Studenac.

Kmetje povprašujejo po tovrstni 
delovni sili predvsem v konicah, 
kot so zelena dela, trgatev, obi-
ranje. »Spomladi iščejo predvsem 
delavce za redčenje in obrezova-
nje sadnega drevja in obiranje ja-
god ter za delo v hmeljiščih, poleti 
za pridelavo in obiranje zelenjave, 
jeseni pa za obiranje sezonskega 
sadja, jabolk, grozdja,« so pojas-
nili na Zavodu RS za zaposlovanje. 
Potrebe po sezonskih delavcih so 
praviloma največje v severovzho-
dni in vzhodni Sloveniji.

Za obiranje sadja lažje 
najti delavce kot za 
hmeljišča

Sezonsko delo v kmetijstvu 
je fi zično zahtevno, poteka na 
prostem in je občasne/začasne 
narave, ponudbe del pa se precej 
razlikujejo, kar vse vpliva na iskanje 
delavcev. Za obiranje sadja je tako 
npr. lažje najti delavce kot za zah-
tevnejša dela, kamor med drugim 
sodijo delo na hmeljišču in obre-
zovanje sadnega drevja. V slednjih 
primerih delavci pridejo predvsem 
iz tujine, so povedali na zavodu.

Povpraševanje po delavcih je 
aktualno tudi v teh dneh. Na stra-
neh zavoda za zaposlovanje so bile 
nedavno objavljene informacije 

devetih ponudnikov sezonskega 
dela, ki iščejo oz. bodo za opravlja-
nje sezonskih del v kmetijstvu iska-
li skupno 285 delavcev.

Lani iskali precej 
več sezonskih 
delavcev

Lani je bila ponudba sezonskih 
del večja. Zavod je sredi julija 2023 
vodil podatke 14 ponudnikov se-
zonskih del, ki so iskali nekaj več 
kot 700 delavcev. »Največji vpliv 
na gibanje potreb po sezonskih 
delavcih v kmetijstvu imajo vre-
menske razmere oz. dogodki, kot 
so pozebe ali toča, ko zaradi ne-
gativnih vplivov na sadovnjake in 

vinograde delodajalci potrebujejo 
manj delavcev ali pa jih ne potre-
bujejo,« so povedali na zavodu. Ne 
toča ne pozeba kmetom letos nis-
ta prizanesli.

V prvih šestih mesecih letos so 
izdali 305 delovnih dovoljenj in 
166 soglasij. Številke v zadnjih letih 
upadajo. V celotnem lanskem letu 
so izdali 514 delovnih dovoljenj in 
160 soglasij, leto prej pa 541 do-
voljenj in 170 soglasij. Leta 2021 so 
izdali 568 delovnih dovoljenj in 143 
soglasij, leta 2020 pa 749 delovnih 
dovoljenj in 105 soglasij.

Delavci iz tujine prihajajo iz BiH, 
Hrvaške, Moldavije, Srbije, Romu-
nije. Prvič pa letos nekaj kmetij 
rešuje problematiko delovne sile 

z delavci iz Nepala. V prvi polovici 
letošnjega leta so za delavce iz BiH 
izdali 168 delovnih dovoljenj in 73 
soglasij, za delavce iz Srbije pa 129 
delovnih dovoljenj in 74 soglasij.

V Spodnjem Podravju 
najbolj iščejo obiralce 
jabolk

V Spodnjem Podravju tudi letos 
nekatera podjetja iščejo sezonske 
delavce. Podjetje Meja Šentjur 
potrebuje od 10 do 15 sezonskih 
delavcev za redčenje in obiranje 

jabolk na območjih Selc, Voličine in 
Velke. Pobiranje jabolk bo poteka-
lo od 20. avgusta do 30. oktobra.

Danica Juhart potrebuje 20 se-
zonskih delavcev za obiranje ja-
bolk na Zgornji Ložnici, Mestnem 
Vrhu, v Ločah in Slovenski Bistrici. 
Deset sezonskih delavcev za obi-
ranje jabolk v Črešnjevcu za ob-
dobje od konca avgusta do konca 
oktobra išče tudi Mojca Pučnik - 
Lešnik. Kmetijska zadruga Selnica 
ob Dravi pa za obiranje jabolk pot-
rebuje kar 40 sezonskih delavcev 
v Selnici ob Dravi od sredine avgu-

sta pa vse do sredine novembra.
Sadjarstvo Slom išče 30 sezon-

skih delavcev za obiranje jabolk od 
20. avgusta do 20. oktobra.

Podjetje Dveri Pax pa išče od 40 
do 60 delavcev za obiranje grozdja 
v Pesnici – Jarenini, v Kapeli in v 
Ljutomeru, predvidoma od konca 
avgusta do konca oktobra.

Puklavec Family Wines prav 
tako išče sezonske delavce za 
obiranje grozdja, ponujajo pa pla-
čilo do 13 evrov na uro in plačano 
malico.

Ur, sta

V času najobsežnejših del v kmetijstvu kmetje še vedno iščejo pomoč pri različnih 
opravilih. Kadrovsko stisko rešujejo tako z domačimi kot tujimi delavci. Letos so med 
njimi prvič tudi Nepalci. Delo je običajno fi zično zahtevno, plačilo pa glede na ostalo 
ponudbo ni najvišje, zato ni presenetljivo, da med mladimi ni velikega zanimanja zanj.

Foto: arhiv M24

Podravje, Slovenija � Ponudba sezonskih del se z leti krči

Med sezonskimi delavci letos prvič tudi Nepalci

Podoben model Keinemu
A tudi Studenac v bistvu ni hrvaški, ampak poljski. Leta 2018 ga 

je namreč kupil poljski investicijski sklad Enterprise Investors, ena 
največjih zasebnih kapitalskih družb v Srednji in Vzhodni Evropi, 
ki ima v svojem portfelju tudi trgovine Intersport. Nemudoma so 
začeli celovito poslovno preobrazbo; v zadnjih šestih letih je podjetje 
več kot potrojilo število trgovin v svoji mreži, saj so zaključili osem 
prevzemov s skupno več kot 650 trgovinami in odprli skoraj 400 
novih, tako da danes upravljajo okoli 1.300 lokacij in zaposlujejo več 
kot 6.000 ljudi. Zanje so značilne priročne in dostopne trgovine, ki 
izpolnjujejo vse dnevne potrebe svojih kupcev, njihova usmerjenost v 
kupce pa se odraža skozi prepoznavno ponudbo in edinstveni koncept 
pod sloganom I sitno i bitno, kar pomeni Majhno, a pomembno. 

Manjše prodajalne v lokalnih skupnostih so značilne tudi za Keo, 
zato je bila za Studenac širitev v Slovenijo naslednji logični korak. 
»Verjamemo, da je takšen model trgovin narejen tudi po meri 
slovenskih kupcev. Nadaljevati želimo uspešno zgodbo podjetja 
Kea, prinesti koristi lokalnim skupnostim, krepiti regionalne vezi 
in odpirati nove priložnosti za vse,« je povedal generalni direktor 
Studenca Michał Seńczuk.

Najnižja bruto urna postavka 7,21 evra
Plačilo za sezonsko delo praviloma ni visoko glede na ostale 

ponudbe na trgu dela, zato se za tovrstno delo odločajo predvsem 
delavci iz lokalnega okolja, ki nimajo dodatnih stroškov s prevozom 
na delo oz. ne potrebujejo nastanitve. Kmetje se po pomoč obrnejo 
tudi na sorodnike. »Med mladimi in študenti ni pripravljenosti za 
tovrstno delo, vse manj je tudi pripravljenosti med upokojenci,« 
so povedali na Zavodu za zaposlovanje. »V primeru začasnega 
in občasnega dela v kmetijstvu bruto urna postavka izvajalca za 
opravljeno uro ne sme biti nižja od 7,21 evra,« so še poudarili na 
zavodu. 
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Črne vrane v občini Gorišnica so vse bolj 
napadalne, težav z njimi nimajo samo kme-
tje, ampak tudi drugi občani. Po pripove-
dovanjih ene izmed Gorišničank jih je vrana 
obiskovala vsak dan, trkala na okenska 
stekla in razdejala teraso. Tudi v bližini po-
kopališča je v večernih urah precej strašlji-
vo, saj se oglašajo iz bližnjega gozda, kjer 
so našle zatočišče. Zelo glasne so v Mali 
vasi, kjer je prav tako še ena lokacija, kjer 
prebivajo. Po pripovedovanjih domačinov 
je v teh gajih, ki so sredi kmetijskih površin, 
tako veliko gnezd, da jih je nemogoče preš-
teti. Na ta območja sploh nihče več ne upa, 
saj so zelo agresivne. Starejši ljudje česa 
takega ne pomnijo, lovci pa priznavajo, da 
so se nenormalno razmnožile. Ker gre za 
zaščiteno vrsto, jih ne smejo streljati. Ved-

no več škode povzročajo kmetom, ki iščejo 
najrazličnejše načine, kako jih odgnati. 

Milan Korošec iz Zamušanov je letos na 
njive, kjer so posadili buče, nastavil dva 
plinska topa, ki pokata na vsake tri minu-
te. Ta rešitev je sicer črne vrane odgnala, 
po drugi strani pa povzročila precej ne-
jevolje pri okoliških prebivalcih, nekateri 

so ga prijavili celo policiji. »Ne moremo si 
privoščiti, da ostanemo brez pridelka, saj 
so buče naš vir preživetja. Domačine sem 
obvestil o pokanju in večina je razumela, 
da je to trenutno edini učinkovit način za 
odganjanje. Pokanje traja okoli tri tedne, 
po deveti uri zvečer pa ga vedno ugasne-
mo,« je povedal Korošec. Lani so jim črne 

vrane v samo nekaj urah uničile pridelek 
na skoraj štiri hektarje veliki njivi. »Pridejo 
okoli štirih ali petih zjutraj, to je vse črno. 
In skoraj neverjetno je, kako hitro najdejo 
in pojedo vsa semena. Za našo kmetijo je 
najhuje, da ostanemo brez pridelka, ki ga 
potrebujemo za stiskanje bučnega olja. 
Seveda pa imamo tudi dodatne stroške.«

Kmetje, ki ne varujejo površin, 
ostanejo brez odškodnine

Enake težave ima tudi kmet Jože Pignar 
iz Gajevcev. Lani so na 2,4 hektarja veliki 
njivi dvakrat sadili buče, vendar obakrat 
neuspešno. Črne vrane so prvič uničile 70 
odstotkov semen, nato pa vse. V primeru 

Gorišniški kmetje imajo vedno več 
težav s črnimi vranami, ki so se v 
zadnjih letih nenormalno razmno-
žile. Največ škode povzročajo v času 
spomladanske setve, ko na njivo 
priletijo cele jate in pojedo vse, kar 
jim pride pod kljun. Najraje imajo 
semena bučnic, pa tudi zelene dele 
rastlin, ki komaj pokukajo iz zem-
lje. Kmetje poskušajo svoj pridelek 
zavarovati na različne načine, ne-
kateri postavljajo strašila na njive, 
obešajo CD-plošče, trakove. Letos 
so jih začeli strašiti še s plinskimi 
topovi, ki pa so zaradi hrupa mote-
či za lokalno prebivalstvo.

Foto: ČGČČČČČ

Gorišnica � Kmetje poskušajo zaščititi svoj pridelek pred pticami

Nad črne vrane s plinskimi topoviNad črne vrane s plinskimi topovi

Črne vrane letos prvič napadle rdeče zelje 
Na zelenjadarski kmetiji Lesarovi v Zamušanih so se črne vrane lotile rdečega 

zelja, sadike so izpulile, koreninske grude pa skljuvale. V začetku junija so zato 
na njivo postavili in vklopili vrtljiv plinski top z jakostjo zvoka po ECA 109 dB. 
Frekvenco poka so nastavili na pet minut, plin pa odpirajo po 6. uri zjutraj in 
izklapljajo pred 22. uro zvečer. Še isti dan jih je poklicala vaščanka in prosila, da 
topove odstranijo, saj jih motijo.« Na naši kmetiji že več let pridelujemo rdeče 
zelje in je za nas popolnoma novo, da ptice uničujejo sadike. Vsekakor nočemo 
uničevati ptic, želimo pa zaščititi svoj pridelek,« je povedala Lea Žnidarič. Po 
pomoč so se obrnili na Kmetijsko-gozdarsko zbornico Slovenije, kjer so jim 
pojasnili, da so plinski topovi eden izmed ustreznih načinov zaščite in jih lahko 
uporabljajo. »Želimo si samo v miru kmetovati, hkrati pa biti seznanjeni z 
zakonodajo do te mere, da že v kali zatremo ideje, da nam kdo grozi s prijavami 
in kaznimi,« je še dodala Lea Žnidarič. Foto: Pexels

Foto: EK

Gorišniški kmetje so se med seboj povezali in skupaj ščitijo njivske površine pred vranami (od leve): Janko Valenko, Anja Pignar, Jože Pignar in Milan Korošec. 
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prve setve niso dobili povrnjene škode, 
drugič pa so bili uspešni. »Prvi inšpektor je 
ocenil, da njive nismo dovolj dobro varo-

vali, drugi pa ravno obratno. Najbolj zani-
mivo pa je, da smo v obeh primerih izvajali 
enake ukrepe. Poleg tega ni dovolj jasno 

predpisano, kako sploh naj varujemo svoje 
površine pred temi črnimi pticami,« je po-
jasnil Pignar in dodal, da so se povezali z 

drugimi kmeti in imeli redne obhode, akti-
virali so tudi lovce, ki so streljali za preplah. 
Zanimivo je, da se vrane z njive umakne-
jo v hipu, ko zaznajo, da se jim približuje 
lovski avto. Letos spomladi so prav tako 
prvič preventivno streljali s plinskimi topi, 
kar je pomagalo. Na srečo so buče sadili 
na njivsko površino ob kanalu, okoli 700 
metrov odmaknjeno od naselja, zato s hru-
pom niso nikogar vznemirjali. »Vsako leto 
moramo proizvesti določeno količino olja, 
saj prodajamo bučno olje tudi v trgovine. 
Če ostanemo brez bučnic in posledično 
brez proizvodov, bi lahko težko prido-
bljene stranke kaj hitro izgubili. Bučnice 
lahko tudi kupimo, vendar v tem primeru 
zaslužka skorajda nimamo,« je še dodal 
sogovornik.

Nad vrane s posnetki 
sokola

Janko Valenko iz Cunkovcev je lani 
trikrat sadil buče na njivi v velikosti 1,38 
hektarja, vendar je bil prav tako kot drugi 
kmetje tarča črnih vran. Na internetu je 
našel podatek, da je njihov naravni sov-
ražnik sokol, zato je njegov glas posnel na 
ključek in ga začel predvajati na tistih nji-

vah, kjer je posadil buče. »Dva topa, ki bi 
ju potreboval, staneta okoli 700 evrov, kar 
zame ni tako majhen fi nančni zalogaj. Se-
daj mi je uspelo z okoli 50 evri rešiti seme-
na in posledično priti do samega pridelka. 
Zadeva deluje, je manj moteča za okolico, 
je pa seveda veliko dodatnega dela,« je 
povedal Valenko. 

Kmetje si sicer med seboj pomagajo, 
tako da v zgodnjih jutranjih urah ni treba 
vsem hiteti na njive vklapljat plinske tope 
in predvajalnike zvočnih efektov. Zvečer 
se sicer včasih zgodi, da kdo pozabi uga-
sniti plinski top, zato prosijo domačine za 
razumevanje.

Gorišniški kmetje vidijo rešitev v omeje-
vanju populacije črne vrane, saj se je veli-
ko preveč razmnožila. »S temi živalmi mo-
ramo sobivati, vendar ne tako, da se njih 
zaščiti, nas pa ukine,« je dejal Jože Pignar. 
Prav tako bi morala država po mnenju 
vseh poskrbeti za učinkovita odvračala, 
prijazna lokalnemu okolju in ljudem. Mo-
rebiti bi lahko podobno kot pri golobih 
uvedli uporabo sterilizacijskih sredstev, s 
katerimi bi vsaj zmanjšali število teh ptic. 
V tujini si pomagajo s posebnimi vrtečimi 
vetrnicami.

Estera Korošec

Črnih vran ni dovoljeno streljati 
Anja Pignar, svetnica in predstavnica Odbora za kmetijstvo v občini 

Gorišnica, je na seji občinskega sveta pozvala občane k razumevanju in 
potrpežljivosti zaradi pokanja s plinskimi topovi. Kmetje namreč morajo svoj 
pridelek zaščititi, drugače niso upravičeni do odškodnine. Na Odboru bodo v 
prihodnje o teh težavah razpravljali in morebiti predlagali nov pravilnik za 
kmetijstvo na nivoju občine, ki bi kmetovalce ustrezno zaščitil. 

Na Kmetijsko-gozdarski zbornici so sicer pojasnili, da črne vrane spadajo 
med zavarovane prostoživeče živalske vrste. Odškodninska odgovornost pa je v 
tem primeru na plečih Ministrstva za naravne vire in prostor. Glede na 92. člen 
Zakona o ohranjanju narave pa mora kmet narediti vse potrebno, da obvaruje 
svoje premoženje pred nastankom škode. Med dovoljenimi odvračali so 
svetlobni, zvočni, kemični predmeti ali naprave, med katere sodijo tudi plinski 
topovi. Sive vrane spadajo med lovno divjad, vendar jih na območju občine 
Gorišnica ni veliko. Morajo pa škodo v tem primeru kmetovalcem povrniti 
lovske družine. Foto: Pexels

Foto: Pexels

V gajih, ki so sredi kmetijskih površin, je vran toliko, da jih je nemogoče prešteti. Na ta območja sploh nihče več ne upa, saj so zelo agresivne.

Slovenija se za leto 2023 z obremenit-
vijo plač uvršča na sedmo mesto med 38 
državami članicami OECD. Skupino držav 
OECD sestavlja večina držav EU, ZDA, 
južnoameriške države, Avstralija, Nova 
Zelandija, Japonska, Izrael in še nekate-
re druge. Rusije, Kitajske in Indije ni med 
njimi, kot tudi ne večine azijskih držav ter 
držav afriškega kontinenta. 

V družbi 38 držav se Slovenija z obreme-
nitvijo plač uvršča zelo visoko. „Delavcu 
v Sloveniji od povprečne plače ostane le 
dobra polovica (56,7 %) celotnega stroška 
dela v obliki prejemka na račun, medtem 
ko je ta delež na nivoju povprečja OECD 
bistveno višji (65,2 %). V državah OECD se 
je obremenjenost povprečne plače v zad-
njem desetletju ohranila pri 35,8 odstot-
ka, v Sloveniji se je za odstotek dvignila in 
znaša 43,3 odstotka,“ so povedali v GZS 
in dodali, da tudi v tekočem letu (2024) 
davki na plače rastejo.

Prispevki kar rastejo 
in rastejo

Prostovoljni zdravstveni prispevek se 
je preoblikoval v obveznega, splošna do-
hodninska olajšava in meje dohodninskih 
razredov se ne usklajujejo. 

Še več stroškov na plače se obeta nas-
lednje leto, ko bo v veljavo stopil dveod-

stotni prispevek za dolgotrajno oskrbo. 
Po navedbah GZS naj bi se v vladnih kro-
gih že tudi govorilo o dvigu prispevkov 
za zdravstvo, delodajalce pa naj bi vlada 
„razveselila“ še z novim prispevkom za in-
tegracijo tujcev. Vprašanje je tudi, kako se 
bodo v luči pokojninske reforme obliko-
vali prispevki za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje.

Rekordni prihodki 
iz prispevkov in dohodnin

V državno blagajno so se v zadnjem 
letu dni stekli rekordno visoki prihodki iz 
prispevkov in dohodnin. V zadnjih 12 me-
secih (do maja) je bilo pobranih za 13,2 
milijarde evrov prispevkov za socialno 
varnost in dohodnine, kar je 15 odstotkov 

več kot v letu 2022 in 37 odstotkov več 
kot v 2019!

V GZS ocenjujejo, da je pravi čas za raz-
bremenitev dela. »V zadnjih 10 letih se je 
število delovno aktivnih v Sloveniji po-
večalo za približno 18 odstotkov in pov-
prečna bruto plača pri pravnih osebah 
za 46 odstotkov, kar je dvignilo prilive v 
državne blagajne. Nekatere države v po-
dobnih razmerah so to izkoristile in zniža-
le obremenitve dela ter s tem pritegnile 
strokovnjake in investicije iz tujine. Pri nas 
pa gospodarstvu in zaposlenim nalagamo 
nove in nove obremenitve, namesto da bi 
se ukvarjali z nižanjem stroškov delovanja 
države, saj so se odhodki v konsolidirani 
bilanci javnega fi nanciranja v zadnjih petih 
letih povečali z 19 na 28 milijard evrov,« je 
poudaril glavni izvršni direktor GZS Mitja 
Gorenšček.

Mojca Zemljarič

Na Gospodarski zbornici Slovenije 
(GZS) so sedaj uradno potrdili to, 
kar delovno aktivni čutimo že ves 
čas – da so plače v Sloveniji nad-
povprečno obremenjene. Če bi bile 
obremenjene na ravni povprečja 
držav članic OECD, bi bila neto 
plača delavca 235 evrov višja, so 
izračunali v GZS.

Slovenija � Neslavni »prvaki« v davčni obremenitvi plač

Država od plače vzame skoraj polovico

Foto: Pixabay

Če bi država zrahljala davčno obremenitev plač, bi to za delavce lahko pomenilo višje neto izplačilo. Glede na napovedi vlade o novih 
prispevkih se v Sloveniji kaj takega verjetno ne bo zgodilo.

Znižanje obremenitve plač po 
navedbah GZS Slovenije predlagajo 
tudi strokovnjaki OECD. „Enako 
sporočilo so podali že pred dvema 
letoma, zgodilo pa se je prav 
nasprotno. To dejansko kaže, da je 
pomen sprememb na tem področju 
obdavčitve res ključen za doseganje 
prihodnje nadpovprečne gospodarske 
rasti.“
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Ber je profesor matematike in 
proizvodno-tehnične vzgoje. Akti-
ven je bil na raznih področjih, kjer si 
je pridobil veliko delovnih izkušenj. 
Od leta 2012 naprej je zaposlen kot 
svetovalec za področje subvenci-
onirane študentske prehrane pri 
Študentski organizaciji Slovenije. 
Čeprav so mu nekateri očitali, da 
za vodenje novega zavoda nima 
ustreznih vodstvenih izkušenj, je 
sam prepričan drugače: »Kot glav-
ni vodja sistema subvencionirane 
študentske prehrane sem učinko-
vito upravljal sistem, v katerem se 
letno prerazporedi okoli 15 milijo-
nov evrov.« Zadnji dve leti je tudi 
organizator dogodkov in operativ-
ni vodja kavarne Campus Cafe. Na 
področju organizacije prireditev je 
bil aktiven tudi v dominikanskem 
samostanu, sodeloval je tudi pri or-
ganizaciji gostinskega dela nekate-
rih prireditev v Mariboru. Zaposlen 
je tudi na Znanstveno-raziskoval-
nem središču ZRS Bistra Ptuj, kjer 
je prav tako član sveta zavoda. Bil 
je v številnih svetih javnih zavodov: 
Revivis, Center interesnih dejavno-
sti Ptuj, Univerzitetna športna zve-
za Maribor, ŠOU, preizkusil se je še 
kot član skupščine Vzajemne, bil 
podpredsednik Športnega društva 
Hajdina, aktivno je delal v Klubu 
ptujskih študentov.

Ber: »Imam dovolj 
znanja in izkušenj«

»Če povzamem svoje delovne, 
formalne in neformalne izkušnje, 
menim, da imam dovolj znanja in 
izkušenj za učinkovito vodenje Jav-
nega zavoda Ptuj, saj sem sodelo-
val v številnih svetih zavodov in jih 
tudi vodil. Bil sem predsednik več 
društev, kar kaže na mojo resnost 
in pripravljenost prevzemati odgo-

vornost. Imam izkušnje z mladin-
skimi delavnicami, delom na CID, 
bil sem član Komisije za mladino 
MO Ptuj,« je dejal.

Še najbolj so mu očitali pomanj-
kanje znanja in izkušenj na podro-
čju športa, kar prav tako zavrača. 
Meni, da mu je predsedovanje dru-
štvom, sodelovanje v športni zve-
zi, izvajanje športnih programov 
za študente v Mariboru in na Ptuju 
dalo dovolj širine, da se lahko zač-
ne spopadati z novimi izzivi tudi 
na tem področju. Tudi kar se tiče 
turizma, je prepričan o svojih kom-
petencah: »Bil sem odgovoren za 
upravljanje večjih vsot denarja, kot 
ga ima predvidenega za leto 2024 
Javni zavod Ptuj. Prav tako sem 
imel izkušnje z vodenjem večje-
ga števila ljudi, kar mi bo koristilo 
od 1. septembra, ko prevzamem 
to delovno mesto. Verjamem, da 
moje izkušnje in znanje omogoča-
jo visoko stopnjo strokovnosti in 
operativnega delovanja. Seveda 
pa nisem ‚vseved‘ in se bom moral 
nekaterih zadev še priučiti, vendar 
sem pripravljen na nove izzive in 
učenje.«

Zelo malo interesa 
za direktorski stolček

Na razpis za prosto mesto di-
rektorja novega zavoda sta pris-
peli le dve prijavi, zgolj Berova je 
bila popolna. Velikega interesa za 
to funkcijo ni bilo. Sam pravi, da 
njegova odločitev za kandidaturo 
izvira iz dolgoletne strasti do vseh 
treh področij, ki jih zavod pokriva, 
ter želje po prispevanju k razvo-
ju skupnosti: »Prepričan sem, da 
lahko s celostnim pristopom in so-
delovanjem z lokalno skupnostjo 
ustvarimo privlačne programe, ki 
bodo pritegnili tako domačine kot 

obiskovalce. Eden izmed glavnih 
razlogov za kandidaturo je moja 
želja po uvajanju inovacij in novih 
pristopov pri upravljanju zavoda. 
Vidim veliko potenciala za izboljša-
nje infrastrukture, povečanje pre-
poznavnosti Ptuja kot turistične 
destinacije ter krepitev športnih in 
mladinskih programov.« 

Brez politične podpore 
imenovanja ne bi bilo

Brez politične podpore seveda 
imenovanje ne bi bilo možno. Sam 
trdi, da je ni aktivno iskal, pač pa se 
je osredotočil na vsebinsko plat vo-
denja zavoda. Izrazil je prepričanje, 
da mora funkcija direktorja temelji-
ti na strokovnosti in konkretnih ci-
ljih, ne pa na politični pripadnosti.

Želel si je širšo podporo in jo 
tudi dobil. Zaveda se, da ga čaka 
zahtevno delo, tako zaradi same-
ga obsega kot dejstva, da gre za 

postopek združevanja treh zavo-
dov, kar prinaša izzive in nestri-
njanja nekaterih posameznikov in 
svetniških skupin: »Kljub temu se 
bom potrudil maksimalno, saj ver-
jamem v uspeh. Po mojih trenutnih 
informacijah so ekipe zaposlenih 
zelo dobre, kar je ključnega po-

mena za uspešno izvedbo združe-
vanja. Vsebina naših dejavnosti se 
lahko prepleta na različne načine.«

Po dolgih letih pa nova služba 
pomeni, da bo Ber končno delal 
na Ptuju. V svojem programu je 
podprl idejo, da mladi pridobivajo 
znanje drugod, bodisi v prestolnici 

bodisi v tujini, in ga nato prinesejo 
nazaj v lokalno okolje.

Krepitev: fi nančna, 
kadrovska in programska

Vizija razvoja največjega ptujske-
ga javnega zavoda temelji na kre-
pitvi vseh ključnih področij, fi nanč-
nega, vsebinskega in kadrovskega. 
Skušal bo pridobivati dodatne vire 
fi nanciranja skozi projekte, dona-
cije in partnerstva. Programe želi 
razvijati in nadgrajevati, zavedajoč 
se, da brez kadrovske krepitve ra-
zvoja ne bo.

O tem, ali je bil med podporni-
ki ideje o združevanju zavodov, 
Ber na kratko ogovarja, da se s 
tem ni aktivno ukvarjal, saj da je 
bil doslej v celoti osredotočen na 
izpolnjevanje svojih obveznosti na 
trenutnem delovnem mestu, ŠOU 
Ljubljana.

Dženana Kmetec

Novega direktorja Zavoda za mlade, šport in turizem Ptuj 
čaka izjemno težko delo. Matic Ber je pripravljen ugrizniti 
v to kislo jabolko. Pravi, da politične podpore pred kandi-
daturo ni iskal. Zaveda se izzivov, ki ga pri vodenju naj-
večjega ptujskega javnega zavoda čakajo, kot pravi, pa ga 
tudi »nagajanje« ne bo presenetilo.

Ptuj � Pogovor z novim direktorjem Zavoda za mlade, šport in turizem

Ber: »Pričakujem tudi metanje polen pod noge!«

Foto: ČG 

Matic Ber 

»Upam, da bo tega čim manj«»Upam, da bo tega čim manj«
Na vprašanje, ali pričakuje metanje polen pod noge, Ber 

odgovarja: »Če sem iskren, bi najraje na kratko odgovoril z da. 
Upam, da bo tega čim manj. Dejansko pa pričakujem od nekaterih 
posameznikov ali svetniških skupin konstruktivne predloge in, kjer 
je potrebno, tudi konstruktivno kritiko. Seveda bo verjetno tudi 
nekaj več nagajanja. Razumem, da je to del vsakega odgovornega 
položaja in demokratičnega procesa.« 

Zaveda se, da se bo v svojem mandatu moral marsikaj priučiti: 
»Na razgovoru za delovno mesto sem izpostavil svojo maksimalno 
motiviranost, zato verjamem, da se bom vsakršnih novih nalog in 
možnih pomanjkljivosti hitro priučil in jih uspešno obvladal.«

„Ker moje pobude večinoma naletijo 
na gluha ušesa župana, se sprašujem, ali 
jih je sploh smiselno vlagati. Po eni strani 
smo občani večkrat poslušali očitke, da 
se ne vključujemo, da ne dajemo pobud 
in idej, da si župan želi našo večjo vklju-
čenost in angažiranost. Po drugi strani 
se zdi, kot da nekatere pobude, če niso 
predlagane s prave strani ali prave vasi, 
župan enostavno ignorira. Od začetka 
mandata, odkar sem svetnik, sem podal 
številne ustne in pisne obrazložene po-
bude in vprašanja. Na njih sem dobil zgolj 
delne odgovore župana ali pa odgovorov 
sploh nisem dobil,“ je poudaril svetnik, ki 

si že od začetka mandata prizadeva, da bi 
v krožišču v Apačah pri baru Atri postavili 
spominsko obeležje v čast znamenitemu 
čebelarju Janku Pislaku, ki je bil prepozna-
ven v slovenskem in širšem evropskem 
prostoru. „Do danes nisem prejel popol-
nega odgovora, ali bomo spomenik čebe-
larju Pislaku postavili. Podal sem obširno 
obrazložitev, zakaj bi si ta priznani čebelar 
zaslužil posebno mesto v občini,“ je po-
vedal Valentan in nadaljeval: „Odgovora 
tudi nisem prejel glede ureditve vaškega 
središča v Apačah z igrali in ali bo občina 
zagotovila parcelo za gradnjo gasilskega 
doma v Apačah. Ne vem, kaj je s hitrostno 

oviro (šikano) v Apačah. Ovira je nevarna, 
predlagal sem, da jo odstranijo. Prav tako 
nisem prejel popolnega odgovora župana 
o strelišču v Apačah – koliko sredstev je 
dobila občina od Morsa za stavbno zemlji-
šče v Apačah in kdaj bo izveden obljubljen 
sestanek vaščanov Apač z Morsom.“

Svetnik Valentan je opozoril, da imajo 
v Apačah najslabše urejen dom krajanov. 
„Glede na to, da je občina njegov lastnik, 
bi pričakovali, da ga bo vzdrževala in skr-
bela za njegovo okolico. Podal sem po-
budo, da občina nemudoma poskrbi za 
ustrezno vzdrževanje in ureditev okolice 
doma, da bo ta občini v ponos in ne po-
smeh. Redno vzdrževanje in skrb za ob-
činsko premoženje bi morala biti v intere-
su vsake občine. Krajani Apač si zaslužijo 
lep objekt, v katerem bodo lahko izvajali 
raznolike dejavnosti.“

Mojca Zemljarič

Foto: zasebni arhiv

Svetnik Branko Valentan: „Zdi se, kot da nekatere pobude, če niso predlagane s prave 
strani ali prave vasi, župan enostavno ignorira.“

Kidričevski občinski svetnik Branko Valentan je izrazil razočara-
nje, da njegove pobude, ki jih poda na občinskem svetu, niso upo-
števane. Pogreša tudi konkretnejše odgovore na vložena svetni-
ška vprašanja.

Kidričevo � Neuslišane Valentanove svetniške pobude

Ali Apače niso v občini Kidričevo?!
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V borbi za županski stolček je bila ena 
izmed Kolarjevih zaobljub postavitev otro-
ških igral po vseh enajstih vaseh občine. V 
letošnjem proračunu so za ta namen zago-
tovili okoli 100.000 evrov. Nedavno so prvo 
otroško igralo postavili v Forminu pri gasil-
skem domu, do konca leta jih nameravajo 
še v preostalih vaseh. Vrednost naložbe je 
okoli 14.000 evrov. Občina namreč ne more 
kupiti kar vsakih igral, ampak samo certifi -
cirana. Pri načrtovanju in postavitvi je bila 

na prvem mestu predvsem varnost otrok. 
Igrala so izdelana iz visokokakovostnih 
in varnih materialov, ki ustrezajo strogim 
evropskim standardom. Najmlajši so jih že 
preizkusili in so navdušeni. Nova igrala ne 
prinašajo otrokom samo veselja, ampak 
pomembno prispevajo k razvoju zdravega 
življenjskega sloga, fi zični aktivnosti, izbolj-
šujejo motorične sposobnosti in spodbuja-
jo socialno interakcijo med vrstniki. Z igro 
otroci razvijajo domišljijo, krepijo samoza-

vest in pridobivajo pomembne življenjske 
veščine. Na občini si želijo, da bi nova igrala 
postala priljubljeno zbirališče za družine. 

Estera Korošec

Gorišnica je ena izmed redkih vasi, kjer v preteklih letih niso pos-
tavili prav nobenega igrala za otroke. Nekdanji župan Jožef Kokot 
tovrstnim naložbam ni bil naklonjen, predvsem zaradi zagotavljanja 
varnosti. Sedanji župan Borut Kolar si je že v vlogi svetnika prizade-
val, da bi Gorišnica dobila nova igrala, vendar pri tem ni bil uspe-
šen. Sedaj pa so zadeve precej drugačne, prav tako je postavitev igral 
podprl občinski svet. 

Gorišnica � Občina bo za igrala namenila 100.000 evrov

Prvi kotiček za igro v Forminu

Foto: VO Formin 

Nova igrala v Forminu

Medtem ko so lani še beležili pomanj-
kanje srednjega zdravstvenega kadra, 
ga letos več ne, saj v ZD Ormož prihajajo 
medicinske sestre zlasti iz bolnišnic, ker 
so delovni pogoji, predvsem delovni čas, 
boljši. Kar se zdravnikov tiče, je zgodba 
drugačna, podobna kot drugod po državi, 
kjer zlasti za specializacijo družinske medi-
cine ni interesa.

Prioriteta rešitev za središko 
ambulanto

»Trenutno imamo največ težav z zagota-
vljanjem družinskega zdravnika v Središču 
ob Dravi. Tamkajšnja zdravnica Željka Igrec 
Blagus je namreč že dlje časa odsotna, upa-
li smo, da se bo kmalu vrnila, a se še nekaj 
časa ne bo. Zato smo začeli z nadomešča-
nji z drugimi zdravniki v ZD, kar pomeni, da 
morajo delati več. Junija nam je še nekako 
zneslo, julij in avgust pa bosta zaradi do-
pustov problematična, tako da bo delo-
vanje središke ambulante zelo okrnjeno. 
Za središke paciente bo v tem času poskr-
bljeno v okviru ambulant zdravstvenega 
doma v Ormožu. Seveda razumem njihovo 
slabo voljo. Iščemo možnosti, zadevo si že-
limo rešiti, objavili smo razpis, a za zdaj še 
brez uspeha,« pravi Čibej. Obenem upa, da 
bodo zdravnika za Središče našli in občini 
ne bo treba iskati koncesionarja, saj bi iz-
guba programa ne nazadnje pomenila tudi 
precejšnji fi nančni izpad za ZD, in sicer od 
250.000 do 270.000 evrov na letni ravni. 

Včasih so mladi zdravniki iskali deloda-
jalce sami, za službe so se zanimali še kot 
študentje, klicali okrog, pošiljali prošnje. 
»Že dolgo ni več tako, saj se je treba poš-
teno potruditi, da jih dobiš, kar počnemo 
tudi v Ormožu, in to na različne načine. V 
prihodnjih letih se v našem ZD pričakuje 
nekaj upokojitev, zato moramo že zdaj 
razmišljati, kako bomo zapolnili njihova 
mesta in dolgoročno zagotovili kadrovsko 
stabilnost. Tako smo letos začeli štipendi-
rati bodočo zobozdravnico in zdravnika 
splošne medicine, navezujemo stike z 
lokalnimi študenti, intenzivno pa se ob-
račamo tudi po balkanskem kadrovskem 
bazenu.«

Nekonkurenčni in odskočna 
deska

Preden je šel novačit zdravnike po nek-
danji Jugoslaviji, se je sestal tudi z vsemi 
tremi župani z Ormoškega, da bodo bo-
dočemu kadru pomagali zagotoviti vsaj 
začasne namestitve. »V tem trenutku se 
pogovarjamo z desetimi zdravniki ali tisti-
mi, ki bodo to šele postali. Zaradi izpitov 
in slovenščine, ki jo morajo obvladati, ter 
ponujenega plačila v Hrvaški nismo več do-
volj konkurenčni. Upam, da se bodo tudi 
pri nas razmere z novo plačno lestvico iz-
boljšale.«

Čibej meni, da smo na tem področju pre-
cej zaspali in da smo zdaj na odločilni točki, 
ali bomo uvedli takšne ukrepe, da bomo šli 
z njimi naprej ali pa bomo še bolj stagnirali. 
»Mislim, da bomo kadre iz tujine sicer še 
vedno lahko dobili, bojim pa se, da bo Slo-
venija zanje zgolj odskočna deska, kar se 
je že pokazalo v nekaterih drugih zavodih 
po Sloveniji.« 

Od lani v ZD Ormož čiščenja ne opravlja 
več zunanji izvajalec, pač so s šestimi de-
lavkami vzpostavili svoj sistem čiščenja. 
»Prvi razlog je bil v optimizaciji stroškov in 

dvigu kakovosti storitev, drugi pa v zapo-
slovanju domačega kadra in dobrem poču-
tju zaposlenih v zavodu.«

Novi programi
Nedavno se je v nekdanje prostore or-

moškega centra za socialno delo selil cen-
ter za duševno zdravje otrok in mladostni-
kov. Zdravstveni dom je v stavbi odkupil še 
stanovanje in v njej uredil štiri ambulante, 
načrtujejo pa še odkup enega stanovanja, 
da bi bila lahko celotna zadnja četrtina 
stavbe namenjena zdravstveni dejavnosti. 
»Prostorske in kadrovske potrebe centra 
so namreč kar velike, obravnave so indi-
vidualne, zato je potrebnih več ambulant. 
Soočamo se z navalom bolnikov, ker smo 
regijski center, k nam prihajajo z ljutomer-
skega in lendavskega konca, pravzaprav iz 
vse Slovenije, saj imamo 'dostopne' čakal-
ne dobe.«

Pridobili so tudi 0,5 programa okulisti-
ke, odprli medicinsko pedikuro, ko bodo 
našli ustrezen prostor, bodo v Središču 
zagotovili fi zioterapijo, saj so s prvim juli-
jem pridobili program zanjo. Lani so ure-
dili parkirišče, na katerem je prostora za 

35 avtomobilov ter uvedli klicni center. 
»V preteklosti je kar nekaj pritožb letelo 
na neodzivnost ambulant na klice pacien-
tov, zato smo zaposlili dodaten kader, ki 
sprejema in vrača klice ter tako pomaga 
ambulantam. Novost se je izkazala za zelo 
učinkovito, saj pritožb ni več.« 

600.000 evrov presežka
Za historično stavbo na Ptujski cesti 31, 

imenovano Vila, čakajo na gradbeno do-
voljenje. »Letos računamo, da pridobimo 
gradbeno dovoljenje in izberemo izvajal-
ca, prihodnje leto pa začnemo z obnovo. 
Gre za investicijo, pri kateri se bomo po-

tegovali za sofi nanciranje zdravstvenega 
ministrstva, ocenjena pa je na 600.000 
evrov.«

To je prav toliko, kot je znašal lanski 
presežek, pozitivno pa ZD posluje tudi 
letos. »Poleg obnove Vile načrtujemo še 
veliko drugih projektov. V pripravi je idej-
na zasnova adaptacije zobozdravstvene 
stavbe, energetsko bomo obnovili stavbo 
starega rentgena, v kateri trenutno delu-
jeta okulistična ambulanta in skupnostna 
obravnava centra za duševno zdravje od-
raslih, v Središču smo se pridružili občin-
ski upravi pri načrtovanju novogradnje, v 
katero se bodo selili splošna in zobozdra-
vstvena ambulanta, fi zioterapija in lekar-
na. Zaradi visokih obresti smo letos pred-
časno poplačali dolgoročni kredit v višini 
350.000 evrov. Z novim specialistom radi-
ologije že poleti načrtujemo širitev ultra-
zvočne dejavnosti, pravkar pa kupujemo 
tudi novi ultrazvok za ginekologijo, novi 
urinski analizator za laboratorij, pet novih 
vozil za potrebe patronažne službe, cen-
tra za krepitev zdravja, centra za duševno 
zdravje odraslih ter nenujne reševalne in 
sanitetne prevoze.« 

Stavki so se ormoški zdravniki na na-
čelni ravni sicer pridružili, v praksi pa ne. 
»To pomeni, da niso delali manj, saj so dali 
prednost dobrobiti pacientov, za kar jim 
čestitam, obenem pa podpiram nujnost 
sistemske rešitve za izboljšanje pogojev 
dela zdravnikov in njihovega plačila,« še 
pravi Čibej, ki veliko pozornosti posveča 
tudi gradnji pozitivnih odnosov v kolekti-
vu. 

Senka Dreu

Dobro leto je minilo, odkar je vodenje ZD Ormož od dolgoletne direktorice Vlaste Zupanič Domajnko 
prevzel diplomirani inženir radiologije Aljaž Čibej, oče treh otrok in naturalizirani Prlek, sicer pa »pri-
seljenec« iz Ajdovščine. Od prevzema mandata lanskega maja do danes je zaposlil 24 novih delavcev, 
tako da jih je trenutno 164. 

Foto: SD

Aljaž Čibej, v. d. direktorja ZD Ormož, veliko pozornosti posveča gradnji pozitivnih odno-
sov v kolektivu.

Foto: SD

Med številnimi investicijami ZD Ormož je tudi širitev nujne medicinske pomoči. V Vilo bodo preselili center za duševno zdravje odraslih, 
center za krepitev zdravja in patronažno službo, v izpraznjene prostore omenjenih služb pa razširili nujno medicinsko pomoč z opazovalnico.

Ormož � S prvim možem ormoškega zdravstvenega doma Aljažem Čibejem

Zdravnike danes iščejo na različne načine

Predvidena sredstva 
za igrala v letu 2024

Vaški odbor Denar za igrala v €
Cunkovci 8.000
Formin 14.000
Gajevci 13.000
Mala vas 12.000
Moškanjci 25.000
Placerovci 8.000
Tibolci 10.000
Zagojiči 10.000
Skupaj 100.000

Vir: Občina Gorišnica
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V pretekli sezoni so se ukvar-
jali s tematiko vojne, v novi pa se 
bodo ozirali na naš svet in na naš 
čas ter poskušali iz poplave plevela 
izluščiti seme tega, kar je človeško, 
na en humoren način. „Naš čas 
poganja sedem naglavnih grehov 
in samo vprašanje časa je, kdaj se 
bomo požrli med sabo. Do takrat 
pa se lahko nasmejemo podobam, 
v katerih lahko prepoznamo veliko 
odsevov sebe in ljudi okoli nas,“ je 
v predstavitvi nove sezone pouda-
ril direktor MG Ptuj Peter Srpčič, ki 
bo tudi režiral predstavo o življenju 
nas v gledališču z naslovom Življe-
nje v teatru.

Vse predstave so ne glede na to, 
ali gre za koprodukcijo ali lastno 
produkcijo, predstave MG Ptuj. 
Nekatere so skupne predstave 
z drugimi gledališči, druge niso. 
Uspešne so kot koprodukcije in 
kot lastne produkcije. Tu ni velike 
razlike. V preteklem letu je npr. 
predstava Frančišek, ki je bila sa-
mostojna produkcija MG Ptuj, 
odnesla večino nagrad. Letos je 
predstava Deževen dan v Gur-
litschu, ki je prejela več nagrad, 
nastala v koprodukciji s Prešerno-
vim gledališčem iz Kranja. „Gre za 
to, kako v nekem malem mestu, z 
zelo malo denarja in minimalnimi 
resursi, ustvarjati kakovosten refe-
renčni program. Na drugi strani pa 
se boriti za to, da bi ta minljivost, 
ki je značilna za teater, prehitro 
'pojedla' te predstave. Na odru 
majhnega mesta nimaš možnosti 
toliko igrati, da bi se izplačalo. Tudi 
zato so koprodukcije smiselne. 
Sami postavljamo predstave, ki 

sem nam zdijo tržno zanimive, so 
prodajno učinkovite in prinesejo 

nekaj v našo blagajno. Če si delimo 
umetniški vtis, je to nekaj neopri-

jemljivega,“ pojasni Srpčič. 
Program in delovanje Mestne-

ga gledališča Ptuj sofi nancirata 
Ministrstvo za kulturo Republike 
Slovenije in Mestna občina Ptuj, ki 
zagotavlja delež, ki se približuje za-

konsko določenemu minimalnemu 
znesku, kolikor bi morala zagota-
vljati. Bolje kaže pri programskih 
sredstvih z Ministrstvom za kultu-
ro. Direktorji slovenskih gledališč 
so bili letos prisiljeni znižati obseg 
produkcije, ker ne zmorejo več 
ohranjati količine in kakovosti pro-
grama.

Gledališki direktorji 
protestirali, da bi lahko 
gledališča več delala

„Že dolgo 'čaramo'. V tem tre-
nutku prejemamo nominalno 
toliko denarja, kot smo ga pred 
petnajstimi leti. Pričakuje pa se, 
da bomo s tem denarjem, ki je 
izgubil polovico svoje vrednosti, 
naredili enako. Ob tem pa nam 
pišejo, da naj samostojne delavce 
plačujemo boljše. V tem obdobju, 
ko v mnogih dejavnostih stavka-
jo, smo protestirali tudi gledališki 
direktorji, pa ne zato, da bi dobili 
boljše plače, protestirali smo, da 

bi lahko normalno delali, da bi lah-
ko več delali. Od Ministrstva za 
kulturo smo letos prejeli 145.000 
evrov t. i. programskega denarja, 
45.000 evrov pa od MO Ptuj. To je 
denar, s katerimi moramo pokri-
ti vse letošnje premiere. Strošek 
samo ene predstave se giblje med 
60.000 in 70.000 evri. Ob tem pa 
je treba izpeljati abonmaje, ki pa 
niso sofi nancirani, celoten pro-
gram mednarodnih gostovanj, eno 
stane 10.000 evrov, program na 
domačem odru itd. Mestno gleda-
lišče Ptuj je zelo odvisno od naših 
gledalcev. Ni nam vseeno, kako 
je z našim občinstvom. Tudi zato 
smo morda malo drugačni kot 
druga gledališča, ki zgolj stremijo 
za nekimi umetniškimi dosežki, se 
podajajo v aktivistične vode in pro-
testirajo za kakšne stvari. Mi mora-
mo pritegniti gledalce, da pridejo,“ 
Srpčič predstavi prizadevanja MG 
Ptuj za to, da lahko ustvarjajo in 
polnijo gledališče.

MG

V novi sezoni bodo v MG Ptuj povabili na štiri premiere: Radost, Življenje v teatru, 
Kar je b'lo in kar bo ter Žival si, Viskovitz. Dve bodo na oder v koprodukciji postavili 
letos, dve pa v lastni produkciji v prvi polovici leta 2025. Prva premiera komične drame 
Radost bo oktobra. Program nove sezone, ki so ga naslovili kot Sejem ničevosti, pred-
stavljajo podrobneje tudi v programski knjižici.

Ptuj � Mestno gledališče v sezoni 2024/2025

»Mestno gledališče je zelo odvisno od naših gledalcev«

Foto: Črtomir Goznik

Peter Srpčič, direktor MG Ptuj: „V predstavah nove sezone bomo lahko prepoznali veliko odsevov sebe in ljudi 
okoli nas.“

Foto: Črtomir Goznik

Programska knjižica nove gledališke sezone: Sejem ničevosti 2024/2025.

Ekart je že dlje časa razmišljal, 
da bi napisal knjigo o domačem 
kraju in ljudeh. K temu ga je v prvi 
vrsti pritegnilo dejstvo, da so vasi 
Dravskega polja premalo poznane 
in predstavljene, kljub temu da so 
izjemno lepe, zanimive in poseb-
ne. Prvi del knjige je zgodovinsko 
obarvan, v njem pa je Ekart zapi-
sal ključne podatke v časovnem 
zaporedju vse od prvih zapiskov v 
12. stoletju do prve in druge sve-
tovne vojne, ki sta pustili globoke 
brazde v teh krajih. Pregledal je 
kar nekaj knjig, zbornikov, brošur 
in cerkvenih kronik, sodeloval pa 
je tudi s ptujsko zgodovinarko Ma-
rijo Hernja Maten. Spomnil je tudi 
na leto 1951, ko je takratna oblast 
zaprla Ptujsko Goro, na katero so 
bili prebivalci Dravskega polja izje-

mno navezani. Po sedmih letih ter 
močnih pritiskih Vatikana in ZDA 
so vendarle popustili in cerkev 
ponovno odprli za širšo javnost. 
Knjiga je med drugim namenjena 
ohranjanju slovenske identitete, 
v ospredje pa postavlja prednosti 
življenja na podeželju, kjer je ko-
munikacija med ljudmi veliko bolj 
pristna kot nekje v mestu. »Na 
današnji svet gledam precej kritič-
no, kljub temu da dobro živimo in 
nam je lepo. Nihče več nima časa 
za drugega, dnevi so prekratki, vsi 
nekam hitijo, druženja je vse manj. 
V tej naglici izgubljamo slovensko 
prvobitnost, običaje, navade, in 
bojim se, da tudi slovenski jezik,« 
je povedal Ekart, ki poskuša sledi-
ti napotku Hernja Mastenove, da 
je treba čim več stvari zapisovati 

in posneti, saj je to edino, kar os-
tane za zanamce, vse ostalo gre v 
pozabo.

Zgodbe preprostih 
ljudi

V drugem delu je zapisal zgodbe 
ljudi iz vasi in vaške posebnosti, ki 
se jih zelo dobro spominja. Pri njih 
doma je bila gostilna, kjer se je mar-
sikaj zanimivega dogajalo, pa tudi 
slišalo in izvedelo. Starejši vaščani 
se še spominjajo vaških posebne-
žev, ki so bili kljub revščini veseli 
in zadovoljni. Ena izmed zgodb go-
vori o drobni ženski z močnim gla-
som, ki je po vasi kupovala jajca in 
jih nato prodajala na Teznem v Ma-
riboru. Ekart je v knjigo vključil tudi 
kalvarijo svojih staršev, ki sta bila 

po drugi svetovni vojni po krivem 
obtožena. Čez noč sta postala na-
jemnika svoje zemlje, oče pa je bil 
celo dve leti v zaporu. »Pred veliko 
leti sem si zadal zaobljubo, da bom 
to zgodbo enkrat zapisal in sedaj 
mi je to tudi uspelo. Ta del knjige je 

torej namenjen mojima staršema, 
ki sta na srečo še za časa življenja 
dobila vrnjeno vse svoje premože-
nje,« pripoveduje Ekart s solzami 
v očeh. Po njegovih besedah je ta 
knjiga darilo okolici in kraju, kjer 
dela, živi in ustvarja. »Ta knjiga je 

darilo sedanjim in poznejšim ro-
dovom, da bodo ohranjali in častili 
slovensko zemljo in besedo.« Nje-
gova želja je, da bi knjiga morda v 
prihodnje koga mlajšega spodbu-
dila k pisanju svojih spominov.

Estera Korošec

Foto: EK

Jože Ekart pred domačo cerkvijo sv. Uršule v Prepoljah

Vsestranski kulturnik Jože Ekart iz Prepolj je izdal že svojo četrto knjižno delo z naslovom 
Od Urške zvoni. Kot je zapisal v uvodu, se je tokrat podal na potep v čas svojega otroštva. 
Gre za zbirko spominov, pripovedovanj ljudi, gostilniških zgodb, predvsem pa zgodb živ-
ljenja preprostih ljudi, njihovih navad in dela. V prvem delu knjige je opisal značilnosti 
Dravskega polja in njegovo zgodovino. 

Starše � Jože Ekart četrto knjigo posveča domačemu kraju 

Od Urške zvoni – darilo domačinom 

Že 15 let brez primernih delavniških 
in skladiščnih prostorov

Že petnajst let pa so stara prizadevanja za ureditev tehnične 
baze, to je primernega prostora, v katerem bi imeli delavnice in 
skladišča. Pred nedavnim so izgubili prostor v Krempljevi ulici, ki 
pa za te namene ni bil primeren. To je bilo staro vlažno skladišče. 
Primerno halo, tehnično hišo, bi potrebovali tudi drugi zavodi, ne 
samo gledališče. Ne gre za veliko investicijo. „Kot mačke se selimo 
že ves čas, v tem času smo se s skladiščnimi prostori preselili 
že osemkrat. Vsaki dve leti vso svojo scenografijo in opremo 
naložimo in se selimo. Smo neke vrste gledališka 'pocestnica', ko 
gre za prostore za tehnično bazo. Kam se bomo sedaj selili, pa 
še ne vemo,“ je o nujno potrebnih in primernih prostorih (brez 
vlage) za tehnično bazo povedal Srpčič.
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Takrat so občutili strah, negoto-
vost, zmanjšanje občutka varnosti 
in nadzora, zato so morali najti 
krivca za vse slabo, kar jih je dole-
telo. Nekoč so ga našli v hudiču in 
njegovih nevestah na Zemlji – ča-
rovnicah. Kljub napredku znanosti 
in splošne izobrazbe pa se po več 
stoletjih še vedno gremo »lov na 
čarovnice« in pletemo teorije zarot 
za vse, česar ne razumemo pov-
sem. Teorije zarot se pojavljajo na 
tako rekoč vseh področjih družbe-
nega življenja, njihovi zagovorniki 
pa o vsem javno veljavnem dvomi-
jo in v vsem iščejo skrito in škodlji-
vo ozadje, pa naj gre za obvezno 
cepljenje, podnebne spremembe 
ali celo vprašanja o tem, ali je Zem-
lja res okrogla.

Občutek nadzora 
in razumevanja sveta

Zakaj so teorije zarot ljudem 
tako privlačne, je v svoji kolumni 
za britanski časnik Guardian razmi-
šljal novinar, pisatelj ter okoljski in 
politični aktivist George Monbiot. 
Pravi, da nudijo teorije zarot obliko 
psihološkega zatočišča za ljudi, ki 
se počutijo nemočne ali zatirane. 
Ta prepričanja jim omogočajo, da 
si kompleksne dogodke razloži-
jo na preprost in razumljiv način, 
hkrati pa jim dajejo občutek nad-
zora in razumevanja sveta. »Teorije 
zarot prav tako ponujajo možnost, 
da se ljudje počutijo  del skupnosti, 
ki deli podobna prepričanja, kar 
lahko okrepi njihovo identiteto in 
samopodobo, obenem pa lahko 
ljudi razbremenijo tesnobe gle-
de lastnih odločitev, saj običajno 
preusmerjajo krivdo na oddalje-
ne vzroke, na katere posameznik 
nima vpliva.«

Tudi v Sloveniji je veliko takih, ki 
ne zaupajo sodobni znanosti in po-
litiki. Kar 11.000 sledilcev ima Face-
book stran Civilna iniciativa Modro 
nebo (CIMN), ki jo skupaj z nekaj 
drugimi uredniki ureja Stoyan 
Svet,  sicer ustanovitelj društva 

Čisto modro nebo. V CIMN so 
prepričani o najrazličnejših teorijah 
zarot; med drugim verjamejo, da 
svetovna elita s pomočjo letal po 
ljudeh praši strupe in z laserskim 
orožjem neti požare, da nam želijo 
korporacije z omrežjem 5G uničiti 
možgane in da so bili vsi sprehodi 
po vesolju posneti v Hollywoodu.

Kaj pa, če je vse to res?
Nasprotujejo obveznemu cep-

ljenju, ne verjamejo v globalno 
segrevanje planeta, poleg tega 
pa zagovarjajo tezo, da je Zem-
lja ravna. Čeprav so v preteklosti 
uporabljali tudi znak združenja 
Flat Earth Society (Društvo rav-
na Zemlja), so se v zadnjem času 
od te teorije nekoliko oddaljili in 
se danes osredotočajo na vre-
mensko, biološko, kemično in 
frekvenčno vojskovanje, ki se do-
mnevno dogaja tudi nad Sloveni-
jo. Med epidemijo koronavirusa 
naj bi se po njihovem prepričanju 
sevanje mobilnih stolpov v večini 
krajev povečalo za najmanj trikrat: 
»Ljudem na vladi in ministrstvih se 
niti ne sanja, kakšno nevarnost za 
zdravje nas in naših otrok nam to 
prinaša. Vsi smo že mikrovalovno 

bolni, tega pa se bo večina zave-
dala šele, ko bodo začeli otroci 
množično zbolevati za levkemijo 
in drugimi vrstami raka,« so bili 
ogorčeni. Na to temo so v začetku 
leta 2020 v Ljubljani pripravili tudi 
protestni shod, pet mesecev kas-
neje pa zaradi domnevnega »geo-
inženiringa« nad Slovenijo dosegli 
še sestanek na tedanji vladi.

Ideje, ki jih zastopajo tudi v 
CIMN, so se razširile v družbi, zato 
se ob njih gotovo marsikomu poro-

di vprašanje: »Kaj pa, če je vse to 
res?« A posledice niso dobre: za-
radi porasta proticepilskih gibanj 
se zadnja leta k nam vračajo že 
iztrebljene nalezljive bolezni, za-
radi dvomov o delovanju okoljske 
stroke marsikje upada zavzetost 
pri sprejemanju ukrepov za omeji-
tev globalnega segrevanja, ker je 
meja med dejstvi in mnenji vse bolj 
zabrisana, pa se širijo tudi lažne 
novice.

Senka Dreu

Kadarkoli v zgodovini, zlasti pa v obdobjih različnih kriz: od epidemij, vremenskih neprilik in vojn do osebne nesreč e, 
so ljudje iskali odgovore na vprašanja, zakaj se to dogaja prav njim ter kdo ali kaj stoji za tem.

Slovenija � Družbe ne deli le politika, pač pa vse bolj tudi razne teorije zarot

Mikrovalovno ali kako drugače bolni?

Foto: FB

Stoyan Svet, ustanovitelj Facebook Civilne iniciative Modro nebo, je 
prepričan, da svetovna elita s pomočjo letal po ljudeh praši strupe in z 
laserskim orožjem neti požare ter da nam želijo korporacije z omrežjem 5G 
uničiti možgane.

Foto: History

Nekoč so ljudje odgovore na vprašanja, zakaj se jim dogajajo epidemije, vremenske neprilike, vojne in osebne 
nesreče, našli v hudiču in njegovih nevestah na Zemlji – čarovnicah.

Prva projekcija v sklopu Kina na 
prostem je bila prejšnji četrtek, 
18. julija. Vse do 25. avgusta se bo 
zvrstilo še ogromno dobrih fi lmov. 
Ti so na ogled na dvorišču za ptu-
jskim kinom vse četrtke, petke, 
sobote in nedelje ob 21. uri. Ob 19. 
uri so na navedene dneve v dvora-
ni na sporedu družinski oziroma 
otroški fi lmi. Vhod na dvorišče za 
kinom je skozi kino, vstopnice pa 
so naprodaj prek spleta in pri bla-
gajni kina.

„V poletnem kinu se bo zvrsti-
lo 17 različnih fi lmov. Program je 
sestavljen za vse okuse, od art 

fi lmov z različnih koncev sveta do 
najnovejših hollywoodskih uspe-
šnic, tako da bo gotovo vsak našel 
kaj zase. Letošnja posebnost je še 
intenzivnejše sodelovanje s festi-
valom Dnevi poezije in vina: v Kinu 
brez stropa skupaj pripravljamo 
cikel korejskega fi lma, Kino vrtiček 
s fi lmom Odvratne rime ter večer, 
posvečen fi lmski ustvarjalnosti pe-
snika Zdenka Kodriča,“ je koncept 
in novosti predstavila Nina Milošič, 
vodja Mestnega kina Ptuj.

Ptujski Kino na prostem se je ne-
kajkrat selil, zadnja leta deluje na 
dvorišču za kinom, za katerega se 

je izkazalo, da je najbolj praktično 
izmed vseh prizorišč. „V primeru 
dežja se lahko preprosto prestavi-
mo v kinodvorano,“ je dodala Nina 
Milošič.

Bodo pa v prihodnje kino občas-
no ponovno popeljali tudi na dru-
ga zunanja prizorišča, kot so ga v 
preteklosti že na ptujski grad, dvo-
rišče dominikanskega samostana, 
grič Panorama, v park Ljudski vrt, 
na letališče v Moškanjcih …

V teh letih si je fi lme v okviru 
Kina brez stropa ogledalo že prib-
ližno 30.000 gledalcev.

Dženana Kmetec
Foto: ČG 

Filme na prostem si je doslej na Ptuju ogledalo 30.000 gledalcev.

Filmske projekcije na prostem imajo poseben čar. Zvezdnato nebo, poletje in dobri fi lmi 
pričarajo nepozabno izkušnjo. Letos bomo lahko v čarih poletnega kina na Ptuju uživali 
kar šest tednov, vse konce tedna, od četrtka do nedelje.

Ptuj � Kino na prostem 2024

Ogled fi lma posebna dogodivščina

Skušal dokazati, da je Zemlja ravna
Eden najbolj slavnih zagovornikov teorije, da Zemlja v 

resnici ni okrogla, pač pa ravna oziroma ploščata, je bil 
Mike Hughes, znan tudi kot Nori Mike. S svojimi raketami 
si je prizadeval poleteti dovolj visoko, da bi lahko z lastnimi 
očmi videl, da obzorje ni ukrivljeno, temveč ravno. Z raketo, 
vredno okoli 18.000 dolarjev, ki jo je s somišljeniki izdelal 
na domačem dvorišču, se je želel dvigniti na višino 1.525 
metrov, da bi iz zraka dokazal, da njegova teorija drži. Toda 
raketa na parni pogon je kmalu po vzletu strmoglavila sredi 
kalifornijske puščave in Nori Mike je izgubil življenje.

Največ privržencev te teorije je v ZDA in Kanadi, zato 
ne preseneča, da je bila tam lani ustanovljena tudi prva 
tovrstna univerza – Flat Earth University s sedežem tako v 
New Yorku kot Torontu, ki jo vodi alternativni kozmolog dr. 
Steven Alonzo. Svojega »ravnozemaljca«, kot si sam pravi, 
pa ima tudi sosednja Hrvaška. Gre za Elvisa Dusparo, avtorja 
knjige Krug Zemaljski. V njej je zbral dokaze, ki po njegovem 
mnenju pritrjujejo, da Zemlja ni krogla, temveč ravna plošča, 
kar je predstavil s fotografijami in svetopisemskimi citati.

Foto: Live Science

Mnogi še danes verjamejo, da Zemlja ni okrogla, ampak je ravna 
plošča.
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Na poti v Cirkulane skoraj ni moč 
spregledati nove stavbe tik ob 
cesti, na kateri najbolj izstopa na-
pis Familija. V večernih urah, ko so 
črke osvetljene, se ljudem še toliko 
bolj vtisne v spomin. Nekateri v 
logotipu vidijo haloškega koranta, 
drugi bikca. Prav imajo eni in drugi, 
saj je družina Brodnjak želela tako 
z izbiro imena kot obliko logotipa 
čim bolj izpostaviti svojo poveza-
nost z lokalnim okoljem, tradicijo 
in običaji, hkrati pa poudariti do-
mačnost, gostoljubje in družinsko 
povezanost. Objekt v velikosti 
1.145 kvadratnih metrov združuje 
sodobne linije z elementi tradicio-
nalnih vinogradniških kleti. Fasada 
objekta je delno prekrita z lesenimi 
letvami, ki spominjajo na vinograd. 
Z izbiro lesa so poudarili poveza-
nost z lokalnim okoljem. Ena izmed 
ključnih značilnosti kleti je njena 
povezanost z naravnim okoljem. 
Velike steklene stene omogočajo 
obiskovalcem, da občudujejo oko-
liške vinograde in naravo, medtem 
ko uživajo v degustaciji vin.

Zasnova stavbe omogoča narav-
no prezračevanje in optimalne po-
goje za staranje vina, kar je ključno 
za ohranjanje njegove kakovosti. 
»To je bil izjemno zahteven in na-
poren projekt. Gradbena dela smo 
končali aprila letos, trgovina pa je 
svoja vrata odprla sredi junija. Naš 
cilj je, da čim več vina in ostalih iz-
delkov prodamo doma. Prvi odzivi 
tako domačega okolja kot obisko-
valcev so zelo pozitivni in smo jih 
veseli,« je povedal Tine Brodnjak.

Ker so klet zgradili s pomočjo 
evropskih sredstev, so prvih pet 
let v trgovini omejeni s prodajo 
drugih izdelkov iz okolice. Po tem 
obdobju nameravajo asortima 
povečati in vključiti tudi izdelke iz 
širše regije. Na policah trenutno 
zgolj razstavljajo vina izbranih do-

mačih in okoliških vinarjev, ki so 
od njih oddaljeni 30 kilometrov in 
več. »Vzajemno trženje je nujno 
in mi se moramo med seboj po-
vezovati. Samo s skupno vizijo, 
odločnostjo in zagnanostjo bomo 
lahko Haloze in Štajersko dvignili 
na višji novi. Prihaja pa generacija 
mladih vinarjev, ki imajo znanje, so 
dovolj pogumni in odprti, da jim bo 
to tudi uspelo,« je dodal Brodnjak. 
Posebnost prodajnega prostora v 
velikosti 75 kvadratnih metrov je 
strop, na katerem so lesene lamele 
pritrjene tako, da ponazarjajo tera-
se v vinogradu.

V kleti je prostora za 
okoli 130.000 litrov vina

Podzemni del objekta je srce 
celotnega kompleksa, saj obsega 
prostore za fermentacijo, staranje 

in shranjevanje vina. Posebnost te 
kleti kapacitete okoli 130.000 litrov 
je uporaba najnovejše tehnologije, 
ki omogoča natančen nadzor nad 
temperaturo in vlažnostjo, kar za-
gotavlja idealne pogoje za zorenje 
vina. Preko mobilnih telefonov 
bodo lahko kjerkoli in kadarkoli 
spremljali temperaturo v sodih, vsi 
procesi bodo regulirani. Najsodob-
nejša tehnologija jim bo tako olaj-
šala delo in omogočala pridelavo 
vrhunskih vin, prav v ničemer pa ne 
bodo omejeni. Klet je v dveh eta-
žah, v zgornjem delu bodo grozdje 
stiskali in fermentirali in ga nato 
po ceveh pretočili v lesene ali inox 
sode v spodnjem delu kleti. Po-
membna pridobitev je tudi hladilni-

ca. Sodobna tehnologija omogoča 
natančen nadzor nad vsemi fazami 
pridelave vina, kar zagotavlja višjo 
kakovost končnega izdelka. Nova 
oprema jim bo omogočala tudi ek-
sperimentiranje z novimi tehnika-
mi. Končno kapaciteto kleti bodo 
predvidoma dosegli v naslednjih 
petih do desetih letih. Lani so na 
trg poslali okoli 11.000 steklenic, le-
tos bodo te številke že dvakrat več-
je. Vse grozdje, ki ga bodo pridelali, 
bo tokrat prvič ostalo doma.

Estera Korošec

Družina Brodnjak je nedavno uresničila enega izmed načrtovanih projektov v Halozah. V industrijski coni v Do-
lanah je v nekaj več kot letu dni zrasla sodobno opremljena vinska klet s prostorom za prodajo in degustacije. Ta 
naložba ne bo pripomogla samo k nadaljnjemu razvoju in prepoznavnosti njihove vinarske dejavnosti, ampak je 
hkrati tudi pomembna vstopna točka v Haloze.

Haloze � Družina Brodnjak z eno sodobnejših in največjih vinskih kleti

Haloze z novo vstopno točko

Foto: ČG

Tine in Blažka Brodnjak v novem prodajnem prostoru

Foto: ČG

Sodobna klet v dveh nivojih ima kapacitete okoli 130.000 litrov.

Foto: ČG

V industrijski coni v Dolanah je družina Brodnjak postavila eno sodobnej-
ših vinogradniških kleti.

Električno vozilo Zapeljivec je namenjeno 
predvsem brezplačnemu prevozu turistov 
po starem mestnem jedru. Čeprav smo ga po 
navadi na mestnih ulicah srečevali od pomladi 
naprej, ga letos še ni bilo.

V podjetju Javne službe Ptuj, ki upravlja vo-
zilo, zdaj zadovoljno pravijo, da se vrača v novi 
podobi. Po okvari prejšnjega so nabavili novo 
vozilo v vrednosti 34.000 evrov, pri čemer raču-
najo tudi na 1.500 evrov subvencije za nabavo 
električnih vozil.

„Dosedanje vozilo smo zaradi okvar in 
dotrajanosti morali izločiti iz prometa, zato je 
že v sredini lanskega avgusta zaključil sezono. 
V podjetju smo želeli nabaviti novega, vendar 
zaradi sprememb v zakonodaji ni bilo mogoče 
pridobiti homologacije za vozilo s šestimi se-
deži. V želji, da Zapeljivec ostane del mestne-

ga utripa, je podjetje našlo rešitev in nabavilo 
novo vozilo, ki se ga lahko registrira za vožnjo 
po prometnih površinah,“ so pojasnili.

Vožnjo so začeli minuli konec tedna, naroči-
la pa sprejemajo na telefonski številki 051 204 
020. Zapeljivec v sezoni zapelje približno 1.500 
potnikov, največ v poletnih mesecih, julija in 
avgusta.

Vožnje se izvajajo po starem mestnem jedru, 
na katerih voznik turistom med vožnjo razkaže 
znamenitosti Ptuja in jim pove še kakšno anek-
doto o mestu, zato je Zapeljivec nepogrešljiv 
del ptujskega turističnega mozaika.

Na ptujski občini pravijo, da so si skupaj z 
občinskim podjetjem ves čas prizadevali najti 
rešitev, saj se je Zapeljivec izkazal za zelo po-
membno pridobitev mesta.

Dženana Kmetec
Foto: ČG 

Največ ljudi Zapeljivec zapelje julija in avgusta.

Predvsem med starejšimi občani in turisti je električno vozilo Zapeljivec, ki brez-
plačno vozi po centru Ptuja, izjemno priljubljeno. Čeprav smo skoraj že na polo-
vici letošnjega poletja, letos še ni obratoval. Razlog je bil okvara starega vozila.

Ptuj � Končno nabavili novo električno vozilo

Zapeljivec se vrača na Ptuj

Prodajni prostor 
z degustacijskim 

prostorom 
Trgovina v Dolanah je 

odprta ob koncih tedna, torej 
v petek, soboto in nedeljo. 
Za skupine jo lahko odprejo 
tudi med tednom, vendar 
po predhodnem dogovoru. 
Gostom z veseljem pripravijo 
razne degustacije vin glede 
na njihove želje in okus. Na 
kozarec je mogoče preizkusiti 
skoraj vsa njihova bela vina, 
tako sveža kot zorjena. Njihov 
paradni konj ostaja sovinjon. V 
prihodnjih letih bodo prodajne 
police dopolnili še z rdečimi 
vini ter peninami. Prostor je 
mogoče najeti tudi za razna 
poslovna srečanja in druge 
manjše dogodke. 
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sko precej iztrošena po uspešnih 
kvalifi kacijah je v fi nalu v prvi seriji 
prestopila, v drugi je skočila 12,30 
m, kar je v skladu z njenimi najdaljši-
mi skoki do nastopa na Slovaškem, 
v tretji je znova prestopila. Najdalj-
ši skok v fi nalu 12,30 metra ji je na 
koncu prinesel zelo dober rezultat 

– 12. mesto v Evropi. 
O svojem nastopu je Taja Pučko 

dejala: „Zame je bilo to prvo evrop-
sko prvenstvo, nekaj dni prej sem 
na balkanskem prvenstvu povedala, 
da si želim fi nale in osebni rekord. 
Oboje sem izpolnila, zato sem kljub 
slabšemu rezultatu v fi nalu, ki ga 
pripisujem utrujenosti, izpolnila vse, 
kar sem si zadala. V fi nalu sem tudi 
skakala z bolečino v stopalu in res 
nisem mogla pokazati tega, kar sem 
si želela. Kljub vsemu sem pridobila 
veliko izkušenj in predvsem veliko 
motivacijo za naprej, saj sem si sama 
dokazala, kaj sem zmožna pokazati 
pod pritiskom.“ 

David Breznik

Taja Pučko sodi v nov 
perspektivni val ptujske 
atletike. Načrtno in 
strokovno delo pod 
vodstvom trenerja 
Atletskega kluba Ptuj 
Gorazda Rajherja atletinji 
prinaša najboljše rezultate 
v troskoku. V tej disciplini 
je bil pred nastopom v 
Banski Bistrici njej osebni 
rekord 12,31 metra, ki ga je 
zabeležila v začetku julija 
na balkanskem prvenstvu 
do 18 let v Mariboru. Na 
Atletskem stadionu Poljane 
je na omenjenem prvenstvu 
že nakazala dvig forme, 
ki ga je potrdila tudi na 4. 
evropskem prvenstvu za 
mlajše mladince in mladinke.

Na Slovaško je odpotovala šte-
vilčna reprezentanca Slovenije, ki je 
dosegla kar nekaj dobrih rezultatov. 
Pozitivno zgodbo je spisala tudi Taja 
Pučko. Ta je uvodni dan tekmovanja 
nastopila v kvalifi kacijah v troskoku, 

kjer so ji uspeli trije odlični skoki. 
Prav vsi so bili daljši od njenega oseb-
nega rekorda in so merili 12,57, 12,38 
in 12,61 metra. S slednjim je kar za 30 
cm izboljšala svoj osebni rekord! V 
fi nale se je uvrstila kot deseta.

V njem je nastopila pod rahlim 
pritiskom in z veliko željo. Energet-

Tri posamične zmage za 
ptujske atlete

Glede na prijavljene rezultate so 
v ptujskem taboru računali na tri 
zmage, ki so jih tudi dosegli. Naj-
boljši slovenski sprinter Anej Čurin 
Prapotnik je potrdil svojo premoč v 
teku na 100 m in je tokrat v Mariboru 
ob precejšnjem vetru v prsi dosegel 
čas 10,50 sekunde. 

Po izenačenem osebnem rekor-
du – 649 cm – minuli ponedeljek 
na mitingu v Lignanu je tokrat Maja 
Bedrač v skoku v daljino najdlje pri-
stala pri 623 cm.

Tretjo zmago za ptujski klub je do-
segla Veronika Domjan, potem ko je 
disk vrgla 49,49 m daleč. 

Zelo dobro je v Mariboru nastopil 
Andraž Rajher, ki se je izkazal v svoji 
paradni disciplini – metu kladiva (v 
njej je s svojim najboljšim letošnjim 
rezultatom 68,59 m zmagal Jan 
Emberšič). Naš mladi metalec je 
7.260-gramsko orodje vrgel 60,94 
metra daleč, kar je njegov letošnji 
najboljši rezultat v članski konkuren-
ci. S tem rezultatom se je uvrstil na 4. 
mesto in je imel ob tem najboljšem 
rezultatu še zares lepo serijo dolgih 
metov: 58,85, 58,78, 58,94, 59,27, 
60,94 in 60,36 m. 

Atletska zveza Slovenije je 
izvedbo Atletskega Pokala 
Slovenije za člane in članice 
zaupala Atletskemu klubu 
Poljane. V Maribor so bili 
vabljeni najboljši slovenski 
atleti in atletinje glede na 
dosežene rezultate v letu 
2024. Na startni listi je 
bilo veliko naših najboljših 
tekmovalcev, manjkali pa 
so seveda zares najboljši, ki 

so v zaključnih pripravah za 
nastop na olimpijskih igrah 
(izmed teh sta nastopili 
Tina Šutej in Neja Filipič). 
To je pomenilo, da barve 
Atletskega kluba Ptuj 
v Mariboru ni zastopal 
Kristjan Čeh, so pa bili v 
ekipi Anej Čurin Prapotnik, 
Andraž Rajher, Maja Bedrač, 
Veronika Domjan, Zoja Sluga 
in Nina Kirič. 

V metu diska je Andraž dosegel 
še en najboljši rezultat sezone 49,52 
metra, kar ga je uvrstilo na 2. mesto. 

Na sedmo mesto se je v metu 
kopja uvrstila Nina Kirič, ki je doseg-
la znamko 32.40 metra. Mesto nižje 
je bila v skoku v daljino Zoja Sluga, 
katere najdaljši skok je meril 546 cm. 

Na Atletskem Pokalu Slovenije 
za člane in članice so najboljšim po-
sameznikom v vsaki disciplini pode-
lili medalje, najboljšim klubom v se-
števku dvajsetih disciplin pa pokale 
in plakete. Največ točk je pri članih 
zbral AK Krka Novo mesto, AK Ptuj je 

zasedel končno 10. mesto. Pri člani-
cah so se zmage veselile članice AD 
Mass Ljubljana, medtem ko so bile 
Ptujčanke z osvojenimi 36 točkami 
na 10. mestu.

S tekmovanjem v Mariboru se 
je zaključila letošnja mednarodna 
atletska liga Telekom Slovenije 2024, 
katere sedem tekmovanj je tudi šte-
lo za serijo challenger svetovne atle-
tike. Največ točk sta v tej ligi osvojila 
ptujska atleta, saj je pri članih skup-
no zmagal Anej Čurin Prapotnik, pri 
članicah pa Maja Bedrač.

David Breznik

Pokal Slovenije za člane in 
članice, rezultati: 
- 100 m (m):
1. Anej Čurin Praprotnik (Ptuj) 10,50 s
2. Matevž Šuštaršič (Krka) 10,78 s
3. Jernej Gumilar (Mass) 10,79 s
- daljina (ž):
1. Maja Bedrač (Ptuj) 6,23 m
2. Urša Matotek (Dolenjske Toplice) 6,12 m
3. Brina Likar (Triglav) 5,98 m
- disk (ž):
1. Veronika Domjan (Ptuj) 49,49 m
2. Hana Urankar (Kladivar) 45,90 m
3. Nuša Lužnik (S. Gradec) 41,52 m
- disk (m):
1. Tadej Hribar (Krka) 55,59 m
2. Andraž Rajher (Ptuj) 49,52 m
3. Andrej Kostarakov (Kronos) 46,30 m
- kladivo (m):
1. Jan Emberšič (Domžale) 68,59 m
2. Jakob Urbanč (Brežice) 65,90 m
3. Gaj Černigoj (Mass) 62,59 m

4. Andraž Rajher (Ptuj) 60,94. m
Ekipni rezultati (moški, 26 ekip): 
1. Krka Novo mesto 345
2. Mass Ljubljana 322
3. Velenje 120
4. Poljane Maribor 84
5. Kladivar Celje 83
6. Triglav Kranj 65
7. Gorica Nova Gorica 55 
8. Slovan 50
9. Domžale 40
10. AK Ptuj 32
Ženske (26 ekip):
1. Mass Ljubljana 260
2. Velenje 139
3. Krka Novo mesto 101
4. Kladivar Celje 96
5. Slovenj Gradec 60
6. Dolenjske Toplice 58
7. Kronos Ljubljana 54
8. Slovan 48
9. Poljane Maribor 38
10. Ptuj 36
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Maja Bedrač je zmagala v Mariboru.

Foto: Peter Kastelic

Taja Pučko se je na EP za mlajše mladinke na Slovaškem uvrstila 
v fi nale. 

Atletika � Pokal Slovenije za člane in članice v Mariboru

Anej in Maja najboljša v skupnem seštevku lige

Atletika �  Evropsko prvenstvo za mlajše mladince na Slovaškem

Izpolnjena cilja – osebni rekord in finale

Kristjan Čeh, član Atletskega 
kluba Ptuj, je v kraju Johvi 
v Estoniji nastopil na svoji 
zadnji tekmi pred atletskimi 
boji na olimpijskih igrah v 
Parizu. V tekmi brez prave 
konkurence je zmagal z 
izidom 66,57 metra.

„To je bil soliden nastop, a nič 
kaj posebnega. To je bila trening 
tekma pred OI, bil sem še nekoliko 
utrujen po zadnjih treningih. Do 
nastopa v Parizu sta še dva tedna, 
kar je dovolj časa, da se spočijem. 
Nadaljevali bomo s treningi tehni-

ke, ki je bila tokrat kar stabilna. Za-
čel sem z metom prek 65 m, nato 
sem disk poslal v mrežo, imel pre-
stop ter končal z meti prek 66, 63 
in za zaključek znova prek 66 me-
trov,“ je povedal Čeh.

Osebni in slovenski rekord, s ka-
terim je izenačen na petem mestu 
v zgodovini discipline, je postavil 16. 
junija 2023 prav v Johviju, ko je vrgel 
71,86 metra.

Na OI bo iz estonskega Tallinna, 
kjer trenira in večji del leta živi z za-
ročenko Anno Mario Orel, odšel 3. 
avgusta, dva dni pred kvalifi kacijami 
v metu diska.

sta

Atletika � Kristjan Čeh

Uspela trening tekma, 
do OI sledi počitek

Rezultati fi nala v troskoku: 
1. Brenda Džiliana Apsīte (Latvija) 13,18 m
2. Melina Zaragka (Grčija) 13,10 m
3. Elisa Valenti (Italija) 12,99 m
4. Maria Barrios (Španija) 12,95 m
5. Marija Nisić (Srbija) 12,91 m
6. Daria Vrînceanu (Romunija) 12,72 m
7. Ella Alvelin Malm (Švedska) 12,60 m
8. Esmanur Birdel (Turčija) 12,59 m
9. Amayelle Sy De Vaucher (Francija) 12,58 m
10. Tessa Clamy (Francija) 12,46 m
11. Ana Estrella De Leon (Španija) 12,46 m
12. Taja Pučko (Slovenija) 12,30 m

Foto: Peter Kastelic / AZS

Anej Čurin Prapotnik je zmagal v teku na 100 metrov, obenem pa je 
postal skupni zmagovalec atletske lige. 

Foto: Črtomir Goznik

Andraž Rajher se je izkazal v metu kladiva.
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vili. Pri tem je pomemben podatek 
tudi to, da nismo prejeli zadetka,“ 
je dejal Arsić in dodal: „Sedaj že zla-
gamo igralsko križanko, zato je bila 
tudi minutaža razporejena nekoliko 
drugače. Želim si, da vsi igralci odlič-
no pripravljeni dočakajo prvenstvo, 
vsi še imajo možnost za dokazovanje 
in za uvrstitev v začetno enajsterico. 
Veseli me, da imamo kljub številnim 
rotacijam v ekipi na praktično vsa-
kem igralnem mestu konkurenčne 
igralce. Smo v zaključni fazi kadrova-
nja, sedaj pridejo v poštev le še mi-
nimalne korekcije. Želja je, da gremo 
v zadnje tedne priprav z dokončno 
formirano zasedbo.“

Svoje videnje tekme in priprav 
je podal tudi Tomislav Jagić, ki je v 
Kidričevo pred dvema letoma prišel 
prav iz Varaždina: „Poznam veliko 
igralcev Varaždina, kar je bil zame 
dodatni motiv za dokazovanje. Ima-
jo dobro ekipo, kar nekaj izkušenih 
igralcev, vsi pa se morajo dokazati 
trenerju pred začetkom sezone. De-
jansko je bila tekma dobra, trda, že 
v stilu prvenstvene, dali smo vse od 
sebe in tudi zasluženo zmagali. Naša 

naloga do začetka prvenstva v 2. ligi 
je, da nadaljujemo z zastavljenim 
tempom in da potem sedanje pred-
stave še nadgradimo v prvenstvenih 
tekmah. Bilo je kar nekaj sprememb 
v ekipi, a se počasi ponovno zlagamo 
v celoto. Z dobrimi treningi smo lah-
ko optimisti.“

Naslednja preizkušnja čaka Kidri-
čane v sredo, ko se bodo v šumi po-
merili z ekipo Al Khaleej.

Varteks – Drava 0:3 
(0:2)

STRELCI: Horvat, Rogina, Žulj
DRAVA: Vidic, Pajič, Janežič, Đan-

kič, Verbič, Lovenjak, Rogina, Penič, 
Horvat, Mlakar, Vugrinec.  Igrali so 
še: Lampret, Doplinar, Žulj, Vidovič, 
Rec, Gole, Erhatič, Čuš, Karo, Sakač, 
Pej. Trener: Saša Gajser.

Nogometaši Drave so v prejšnjem 
tednu odigrali dve pripravljalni tek-
mi, prvo v Avstriji (z Gamlitzem so 
zmagali 0:4), drugo na Hrvaškem. 
Tudi v drugo so bili rezultatsko us-
pešni.

Domačega hrvaškega tretjeliga-
ša kot trener vodi Dražen Besek, ki 
je tudi na Ptuju pustil močan pečat, 
saj je Dravo vodil v njeni prvoligaški 
sezoni 2006/07. V ekipi so tudi neka-
teri znanci iz slovenskih zelenic, npr. 
Kukec, Ptiček, Glavica ...

Domačini so boljše začeli tekmo 
in si pripravili nekaj lepih priložnos-
ti, nato pa so dravaši v razmiku ne-
kaj minut dosegli dva izjemna gola. 
Najprej je Nick Hanik Horvat v 32. mi-
nuti uspešno zaključil odlično akcijo, 
s pravim evrogolom, ko je žoga kon-
čala v samem zgornjem kotu gola, 
pa je vodstvo na 0:2 povišal Simon 
Rogina. Tudi tretji gol dravašev spa-
da v rubriko evrogolov, dosegel ga je 
Marko Žulj v 76. minuti.

Saša Gajser, trener Drave: „Nova 
tekma je s sabo prinesla nekatera 
nova spoznanja in nove izkušnje. 
Tekmec je bil tokrat drugačen kot tis-
ti v Avstriji, zelo dober, reakcija ekipe 
pa je bila prav tako odlična. Fantje 
zavzeto delajo na treningih, imamo 
pa še veliko prostora za napredek na 
vseh ravneh.“

Jože Mohorič

Konec tedna sta se naši 
drugoligaški vrsti Aluminija 
in Drave v pripravljalnih 
tekmah merili s tekmecema 
iz Varaždina, Aluminij s 
prvoligaško vrsto Varaždina, 
Drava pa s tretjeligaško vrsto 
Varteksa. Oboji so vpisali 
zmage.

Aluminij – Varaždin 1:0 
(0:0)

STRELEC: Filipović.
ALUMINIJ: Banić, Kosi, Kolednik, 

Zeljković, Schaubach, Jagić, Gore-
nak, Maher, Prenkpalaj, Tanxi, Pli-

čanić. Igrali so še: Petek, Pristovnik, 
Hunjet, Filipović, Simonič, Škofl ek, 
Rahle, Ferčec, Škerget, Zou, Kralj. 
Trener: Jura Arsić.

Za nogometaši Aluminija je za-
nimiv teden, v katerem se je ob že 
dogovorjenih tekmah z Rudarjem 
in Varaždinom pokazala možnost za 
dvoboj s slovitim Bešiktašem. Tekme 
s turškim velikanom so se v Kidriče-
vem zelo veselili, a je v zadnjem tre-
nutku odpadla …

Zato pa je močan preizkus pome-
nila tekma s hrvaškim prvoligašem 
Varaždinom, ki ga kot trener vodi 
Nikola Šafarič. Ta je ljubiteljem no-
gometa na našem območju poznan 
kot nekdanji igralec takrat prvoliga-
škega Zavrča, za katerega je igral od 

junija 2013 do februarja 2015. Varaž-
din bo sezono v 1. hrvaški ligi začel 
3. avgusta. 

Domači trener Jura Arsić je zače-
tno enajsterico tokrat pustil na igri-
šču do sredine drugega polčasa (ob 
polčasu sta vstopila zgolj Petek in 
Kralj). V enakovrednem srečanju so 
domačini prišli do edinega zadetka 
na tekmi v 75. minuti, ko je po podaji 
iz kota z glavo v polno zadel Moreno 
Filipović.

„S prikazanim sem zadovoljen, 
predvsem s fi zičnim in psihološkim 
vidikom. Večino tekme smo bili na ni-
voju tekmeca, ki je nad nami, saj igra 
v 1. hrvaški ligi. Bila je to prava tek-
movalna tekma, v kateri smo na kon-
cu z minimalnim kančkom sreče sla-

S tekmami 1. kroga se je 
začela nova sezona v 1. ligi, 
kakšnih presenečenj pa v 
uvodu ni bilo. Favoriti so 
prišli do zmag, a nobeden na 
posebej prepričljiv način.

To velja tudi za Maribor, ki je dose-
gel najvišjo zmago kroga. Vijoličasti 
so v prvem polčasu izkoristili „da-
rila“ gostov, najprej je slabo posre-
doval vratar Ajdin Mulalić (prvenec 
je dosegel 17-letni Niko Grlić), nato 
še Abraham Nwankvo. Gostom na 
drugi strani ni uspelo izkoristiti niti 

penala, nekdanji član Maribora in 
Aluminija Danijel Šturm je pri izidu 
1:0 sprožil mimo gola. V zaključku 
tekme je gostom uspelo izkoristiti 
drugi penal na tekmi, nato pa so vijo-
ličasti vse dvome o zmagovalcu raz-
rešili v sodnikovem podaljšku. Edini 
dvakratni strelec prvega kroga je bil 
Amel Jakupović. 

Še veliko težje so do zmage prišli 
Celjani, ki so se proti Bravu v ob-
računu dveh slovenskih evropskih 
predstavnikov sredi prvega polčasa 
znašli v zaostanku. Po hitrem izena-
čenju v drugem polčasu so nato do 
konca tekme lovili zmago, kar jim 

je v 89. minuti tudi uspelo. Pri zma-
govitem golu je znova odlično delo 
opravil Žan Karničnik (asistenca), z 
zaključnim strelom pa se je izkazal 
novinec iz Litve Armandas Kučys. 

Marko Brest: »Stopati 
moramo korak za 
korakom«

Tudi tretja kandidatka za naslov 
– Olimpija – je sezono odprla z ru-
tinsko zmago. „Čeprav vsaka tekma 
zase prinaša tri možne točke, je za-
četek sezone izredno pomemben. Iz 
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Nogomet � Prijateljski tekmi

Šumarji in dravaši 
uspešnejši od Varaždincev

Foto: Sara Lampret

Nogometaši Drave so z novo učinkovito predstavo ugnali tekmece iz Hrvaške.

Foto: DAMN

Nogometaši Aluminija so na domačem stadionu gostili hrvaškega prvoligaša Varaždin.

Foto: m24.si

Nogometaši Maribora so z zmago odprli sezono v 1. ligi, ugnali so Domžale. 

tega vidika smo lahko zelo zadovolj-
ni z uvodno zmago proti Primorju,“ 
je dejal 22-letni Marko Brest, ki je 
pred odhodom v Ljubljano igral za 
Dravo in Aluminij.

Dotaknil se je tudi dogajanja v 
prestopnem roku: „Sprememb je 
bilo manj kot v prejšnjih sezonah, 
tukaj je Olimpija izbrala 'zdravo 
pot'. Morda kakšno okrepitev še 
dobimo, a ekipa je že sedaj dobra 
in pripravljena za najvišje cilje. Novi 
trener prinaša klasično špansko igro 
s poudarkom na veliko posesti. Tre-
nutno se vsi v klubu trudimo prila-
goditi njegovim zahtevam, želja je, 

da čim prej pridemo do nivoja, ki si 
ga želimo. Obrisi so vidni, zagotovo 
pa imamo še veliko prostora za na-
predek.“

S kakšnimi pričakovanji 
greste v evropsko sezono, 
ki jo začenjate v tem 
tednu s tekmo kvalifi kacij 
za konferenčno ligo z 
ukrajinsko Polissyo Žitomir? 
»Tekmec je dober, zato nas 
čaka težko delo že v uvodu 
in seveda upamo, da bomo 
uspešni. Zaenkrat še ne 
razmišljamo naprej, stopati 
moramo korak za korakom. 
Seveda imamo svoje želje 
in cilje, a je pot zahtevna in 

polna pasti – res se je 
treba za vsako evropsko 
tekmo posebej pripraviti 
in jo tudi oddelati na 
najvišjem nivoju,“» je 
zaključil Brest. 

Največ gledalcev v uvodnem kro-
gu se je zbralo na Fazaneriji (približ-
no 4.000), kjer je bil na sporedu pre-
kmurski derbi med Muro in Nafto. Za 
veselje domačih ljubiteljev nogome-
ta je poskrbel kapetan Matic Maru-
ško, ki je po podaji iz kota izkoristil 
zmedo v obrambi Lendavčanov. 

Tudi na tekmi Kalcer Radomlje – 
Koper je bil dosežen en sam gol, za 
varovance trenerja Oliverja Bogati-
nova ga je dosegel izkušeni novinec 
iz Brazilije, 30-letni Felipe Curcio, ki 
ima tudi italijanski potni list.

Med tednom bodo znova dejavni 
vsi naši predstavniki v evropskih tek-
movanjih: Celjani se bodo v sredo v 
kvalifi kacijah za Ligo prvakov merili s 
Slovanom iz Bratislave, v kvalifi kaci-
jah za konferenčno ligo pa bo Bravo 
v četrtek v gosteh igral z Zrinskim 
(BiH), Maribor doma z Universitateo 
Craiova, Olimpija pa prav tako doma 
s Polissyo. 

REZULTATI 1. KROGA: 
Maribor – Domžale 4:1 (2:0); strel-

ci: 1:0 Grlić (7.), 2:0 Jakupović (26.), 
2:1 Krstovski (83., z 11-m), 3:1 Jakupo-
vić (92.), 4:1 Barišić (94.);

Celje – Bravo 2:1 (0:1); strelci: 0:1 
Ivanšek (26.), 1:1 Matko (51.), 2:1 
Kučys (89.);

Olimpija – Primorje eMundia 2:0 
(1:0); strelca: 1:0 Boultam (44.), 2:0 
Kojić (65.);

Kalcer Radomlje – Koper 0:1 (0:0); 
strelec: 0:1 Curcio (75.);

Mura – Nafta 1903 1:0 (0:0); stre-
lec: 1:0 Maruško (59.).

Jože Mohorič

Nogomet � 1. SNL

Favoriti do zmag, nihče posebej prepričljivo

Foto: m24.si

Marko Brest je v dresu Olimpije slavil zmago proti Primorju. 
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ličnih turnirjih in preko tega tudi na-
predujem. Turnir na Ptuju mi je zelo 
všeč in se ga z veseljem udeležujem, 
kar se vidi tudi skozi rezultate: doslej 
sem se ga udeležila petkrat in tudi 
petkrat zmagala (smeh). Všeč mi je 
igrišče, ljudje – tukaj imam že veliko 
prijateljev –, organizacija je odlična 
in vse to me motivira, da igram kar 
najbolje. Organizatorji vsako leto 
pripravijo nekaj novega, tokrat so 
otvoritveno slovesnost pripravili na 
gradu in je bilo res lepo.“

Miran Perič (FGK Ptuj), 2. mesto 
med veterani +55: „Pred leti sem že 
zmagal podoben turnir FIFG 500 na 
Madžarskem, a drugo mesto na do-
mači tekmi je res nekaj neverjetne-
ga – noro! Že celoten dan sem čutil 
posebno energijo, vse od odhoda 
od doma. Na igrišču se je to nadalje-

valo, bil sem neverjetno miren, kar 
običajno ni moja lastnost, saj znam 
velikokrat na kakšni luknji 'zamočiti'. 
Tudi danes se mi je nekaj podobne-
ga sicer zgodilo na 16. luknji, ko sem 
imel 2. mesto že v žepu, a sem na 
koncu preko razigravanja vendarle 
prišel do njega – konec dober, vse 
dobro. V razigravanju sem premagal 
dva Italijana, odlična igralca in člo-
veka, s katerimi se dobro poznamo. 
Srečen sem zaradi tega in ponosen, 
da sem glede na uvrstitev v eni od 
petih kategorij najvišje uvrščeni do-
mačin – res si to štejem v čast.“

Dalen Simonič Dabič (FGK Ptuj), 
4. v moški članski konkurenci: „Po 
nekoliko slabšem začetku sem nato 
našel svojo igro in odigral na nivoju, 
ki sem ga sposoben. Četrto mesto na 
tako velikem turnirju prinaša nekaj 
grenkega priokusa, a končno razigra-
vanje od 2. do 7. mesta je bilo zelo 
napeto in ima svoj čar – kot penali 
pri nogometu. Ker je tekma štela tudi 
za državno prvenstvo, sem naredil 
svoje in sem s tem dosežkom zado-
voljen. Upam, da bom v vsaj podobni 
formi nadaljeval tudi naslednje tur-
nirje in se kvalifi ciral na decembrsko 
evropsko prvenstvo v Turčiji. Petko-
va prijateljska tekma z Madžarsko je 
pokazala, da imamo v reprezentanci 
velik potencial. Že domača konku-
renca nas sili k napredku, prihajajo pa 
še mlajši, večinoma taki, ki so v nogo-
metu izgubili motiv, pa so ga ponov-
no našli v footgolfu, ki je krasna igra 
v čudoviti naravi. Prepričan sem, da 
bo kakovost slovenskega footgolfa 
samo še rasla.“

Matias Perrone (Argentina), 5. 
na svetovni lestvici: „Na Ptuju sem 
že petič in vedno mi je v veliko zado-
voljstvo, saj gre za res lepo mesto in 
odličen turnir. Letos ga je nekoliko 
zmotil dež, zaradi lesar so bili prek-
licani sobotni rezultati, a odločitev 
je bila takšna in jo je bilo treba spre-
jeti. V nedeljo mi ni šlo tako dobro, 
a kljub temu je bil rezultat soliden. 
Pohvalil bi igrišče, ki je bilo odlično 
pripravljeno. V Evropi sem že nekaj 
tednov in tako bo še nekaj časa, saj 
imam v načrtu še turnirje na Šved-
skem, Škotskem, v Angliji … Rad 
predstavljam footgolf in sem njegov 
ambasador, saj imam rad ta šport, ki 
mi je spremenil življenje.“

Jože Mohorič

Rezultati, moški 
(63 nastopajočih): 
1. Damijan Kaučič Slovenija -14
2. Andrej Ivan  Slovaška -11
3. Matej Svitek  Slovaška -11
4. Dalen Simonič Dabič  Slovenija -11
5. Tomáš Gažovič  Slovaška -11
6. Mihael Wajs  Slovenija -11
7. Dániel György  Madžarska -11
8. Matus Vido Slovaška -10
8. Miha Lešnik Slovenija -10
10. Juraj Gubáni  Slovaška -9
10. Boštjan Pek Slovenija -9
10. Matias Perrone  Argentina -9
10. Peter Kover Slovaška -9

Veterani +45 (50): 
1. Sándor Főfai Madžarska -9
2. Simon Sladič Slovenija -9
3. Frederic Crevon Francija -9
4. Emanuele Zaghini Italija -8
4. Viliam Mozolák Slovaška -8
4. Gabor Simonyi  Madžarska -8
7. Leon Šuntner Slovenija -7
7. Jozef Mraz Slovaška -7
7. Alesio Galeoni  Italija -7

Veterani +55 (17): 
1. Jan Holic Slovaška -9
2. Miran Perič Slovenija -4
3. Giovanni Machi Italija -4
4. Stefano Cavi Italija -4
5. Peter Rolli  Nemčija -3
6. Osman Genc  Turčija -2
7. Matjaž Damiš  Slovenija -1
8. Darin Repič  Slovenija 0

Ženske (9):
1. Lucia Čermáková  Slovaška -7
2. Anett Nagy Madžarska -6
3. Tiffany Suss Francija -5
4. Silvia Záhradníčková  Slovaška -5

Mladinci (9):
1. Matic Podgoršek  Slovenija -6
2. Amon Della Bianca  Slovenija -3
3. Gal Mlekuž  Slovenija -3
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Med številnimi dogajanji 
ob koncu tedna je Ptuj 
močno zaznamoval tudi 
footgolf turnir I feel Slovenia 
Footgolf Open. Udeležilo 
se ga je več kot 150 igralcev 
in igralk iz desetih držav: 
Madžarske, Slovaške, Italije, 
Švice, Nemčije, Francije, 
Belgije, Turčije, Argentine in 
Slovenije. Organizacija je bila 
v rokah Footgolf kluba Ptuj 
in Footgolf zveze Slovenije.

Pestro dogajanje se je začelo s 
petkovim treningom in prijateljsko 
tekmo reprezentanc Slovenije in 
Madžarske. Šlo je za tekmo v sklopu 
priprav na ekipno evropsko prven-
stvo, ki bo decembra v Turčiji. Visok 
mednarodni rating so Slovenci po-
kazali z zmago (5,5:4,5) proti vzho-
dnim sosedom, ki veljajo za velesilo 
svetovnega footgolfa.

Slovesno odprtje turnirja je bilo v 
petek izvedeno na ptujskem gradu, 
ki je predstavljal izjemno kuliso za 
številne domače in tuje udeležence 
turnirja in druge goste.

So se pa potrdile slabe sobotne 
vremenske napovedi in dež je moč-
no krojil dogajanje. Igralci so kljub 
temu odigrali vse predvidene igre, 
a je bilo očitno, da so imeli tisti, ki 
so igrali dopoldan, bistveno slabše 
pogoje (posledično rezultate) kot 
tisti, ki so štartali pozneje. Komisija 
je sobotne rezultate zato v celoti 
razveljavila.

V nedeljo se je tekmovanje odvilo 
v idealnih pogojih, igralci in igralke 
pa so bili v skupine razvrščeni gle-
de na sobotne rezultate. A karte 
so bile na novo premešane, kar je 
odlično izkoristil Damijan Kaučič iz 
FGK Pomurje, ki je odigral izjemno 
in z rezultatom –14 prevzel vodstvo 

s precejšnjo razliko treh udarcev. Na 
koncu se je izkazalo, da je bil to zma-
govalni rezultat, tudi tisti najboljši – 
Uroš Krajnc, Matias Perrone, Juraj 
Gubani in Ivan Andrej – so zaostali. 

Za končno drugo mesto se je v 
razigravanje uvrstilo šest igralcev z 
rezultatom –11, vrstni red je bil do-
ločen šele po napetih dveh krogih 
približevanja. V teh je končno 4. 
mesto iz domačega kluba osvojil Da-
len Simonič Dabič. Iz FGK Ptuj se je v 
konkurenci veteranov +55 zelo izka-
zal Miran Perič, ki je osvojil 2. mesto.

Izmed petih kategorij so po dve 
zmagi slavili Slovenci in Slovaki, eno 
pa Madžari.

Damijan Kaučič, FGK Pomurje, 
zmagovalec med člani: „Zame je 
to res neverjeten dosežek in doslej 
največji uspeh v footgolf karieri. 

Konkurenca je bila izjemna, saj so 
bili – razen Angležev in Francozov – 
tukaj zbrani številni najboljši igralci iz 
celega sveta. Ne smem pozabiti tudi 
na Uroša Krajnca, za katerega je to 
domače igrišče in se tukaj počuti kot 
v domači dnevni sobi. Zagotovo je o 
zmagi odločala moja odlična dnev-
na forma – doslej sem imel na tem 
igrišču najboljši rezultat –10, tokrat 
sem ga izboljšal za kar štiri udarce! 
Že na prvih dveh luknjah sem zadel 
iz kakšnih štirih metrov za –1, nato 
pa je v nadaljevanju steklo kar samo 
od sebe. K napredku slovenskih fo-
otgolfi stov veliko pripomore močna 
konkurenca na domačih tekmo-
vanjih, letos se npr. vsi borimo za 
nastop na evropskem prvenstvu v 
Turčiji. Na vsaki tekmi lahko zmaga 
eden izmed 10 ali 15 igralcev, vrh je 

zelo širok in se je treba0 za vsak do-
ber dosežek zelo potruditi.“

Matic Podgoršek (FGK Pomurje), 
zmagovalec med mladinci: „Kljub 
temu da že imam nekaj zmag na med-
narodnih turnirjih, tudi na podobnem 
turnirju FIFG 500 na Madžarskem, je 
to zame lep osebni dosežek, ki mi bo 
zagotovo dal zagon za naprej. Začel 
sem nekoliko slabše, a nisem obupal 
in sem sam sebi dajal energijo. Nato 
je steklo in so žoge kar padale v lu-
knje. Na footgolf me je prvi pripeljal 
ata, sedaj pa ga igram že dve leti. Pri-
rasel mi je k srcu in je postal kar moj 
način življenja. Redno treniram dvak-
rat na teden in igram turnirje.“

Lucia Čermáková (Slovaška), 
zmagovalka med dekleti: „Čez leto 
igram veliko turnirjev, v tem poletju 
npr. igram vsak konec tedna na raz-

Footgolf � Turnir I feel Slovenia Footgolf Open - Ptuj 2024

Odločali samo nedeljski rezultati, na vrhu novi obrazi

Foto: Črtomir Goznik

Damijan Kaučič iz FGK Pomurje je tokrat z odličnim rezultatom 
dobesedno odpihnil vso konkurenco.

Foto: Črtomir Goznik

Domačin Miran Perič je bil zelo vesel 2. mesta v konkurenci vete-
ranov +55. 

Foto: Črtomir Goznik

Skupinska fotografi ja uspešne slovenske footgolf ekipe na turnirju na Ptuju.

Foto: Črtomir Goznik

Odlična Slovakinja Lucia Čer-
máková (trenutna svetovna pr-
vakinja) je na Ptuju zmagala še 
petič zapored.

Foto: Črtomir Goznik

Dalen Simonič Dabič je v razigravanju za uvrstitev od 2. do 7. mesta končal v zlati sredini – na 4. mestu.

Foto: Črtomir Goznik

Argentinec Matias Perrone je 
eden najboljših igralcev na svetu 
in je redni udeleženec ptujskega  
turnirja. 
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Thomas Pihler je član 
slovenskega državnega 
futsal prvaka Dobovca. 
29-letnik z Destrnika je 
pred lanskim prestopom 
v Dobovec igral za FC 
Ptuj in KMN Meteorplast 
iz Ljutomera, v velikem 
nogometu pa se je preizkušal 
v mladinski šoli Drave in 
na Grajeni. Z Dobovcem je 
pod vodstvom hrvaškega 
trenerja Kujtima Morine 
osvojil naslov državnih in 
pokalnih prvakov, zaigral 
tudi v Ligi prvakov. V ekipi 
iz Rogaške Slatine je v sami 
končnici lanske sezone 
trenerske vajeti v roke 
prevzel Rok Mordej.

Kakšna je bila lanska uvodna se-
zona pri najboljši slovenski ekipi?

T. Pihler: „V ekipo sem se dobro 
vklopil, že takoj pa sem spoznal, da 
obstaja ogromna razlika med Dobov-
cem in vsemi drugimi slovenskimi 
futsal klubi. Je odlično organiziran, 
tudi igralci so izjemno kakovostni. 
Prva polovica sezone je bila zame 
dobra, dobil sem kar lepo igralno 
minutažo. Nato je prišla poškodba, 
po kateri sem bil odsoten kar tri me-
sece. Kljub temu pa bom sezono raje 
pomnil po dobrem, po osvojenem 
naslovu državnih prvakov.“

Kako si se spopadal s poškodbo?
T. Pihler: „Ni bilo kakšnih poseb-

nosti, zato pa je bila zelo težka vrni-
tev v tekmovalni pogon. Štartal sem 
domala iz ničle in se vse do konca 
sezone nisem vrnil na najvišji nivo. 

V končnici sem posledično igral zelo 
malo.“

Je tudi razlika v samem delu tako 
velika glede na druge klube?

T. Pihler: „Ja, razlika je velika, po 
mojem mnenju kar za nekaj razre-
dov – vse je zelo profesionalno. Pri 
trenerju Kujtimu Morini je bilo vedno 
treba od sebe dajati 100 %, drugače 
nisi prišel v ekipo. Za Dobovec igrajo 
najboljši igralci iz Slovenije in Hrva-
ške, z vsemi pa se dobro razumem. 
Smo dobri prijatelji na igrišču, pa tudi 
izven njega, res dobra klapa, v kateri 
je veliko smeha.“

Finalna serija za naslov prvaka z 
ekipo Siliko Vrhnika pa še zdaleč ni 
bila lahka, odločala je peta tekma.

T. Pihler: „Res je, Dobovcu se je 
prvič zgodilo, da je moral za naslov 
igrati odločilno peto tekmo. Na 
koncu so vendarle izkušnje nagnile 
tehtnico na našo stran in peta tekma 
je bila v bistvu še najlažja izmed vseh 
(7:1 za Dobovec, op. a.). Kljub temu 

pa velja pohvaliti tudi Vrhničane, saj 
so odigrali zelo dobro.“

Sedaj so že znani vaši tekmeci v 
Ligi prvakov – s kakšnimi pričako-
vanji boste šli v to elitno evropsko 
tekmovanje?

T. Pihler: „Skupina je zelo težka, 
kar bo za našo oslabljeno ekipo ve-
lika preizkušnja. Kljub temu se bomo 
borili za prva tri mesta, ki vodijo v 
elitni del Lige prvakov, med 16 naj-
boljših evropskih klubov. Največjo 
priložnost vidim v tem, da prehitimo 
Romune. Z njimi smo igrali že lani 
in jih kar dobro poznamo. Če bomo 
kompletni in dovolj uigrani pričakali 
ta turnir, potem smo lahko optimi-
stični.“

V ekipi Dobovca je prišlo do šte-
vilnih sprememb, pisali smo že o pri-
hodih treh igralcev Meteorplasta. 

T. Pihler: „Odšli so skoraj vsi no-
silci igre (Čeh, Pasariček, Duščak, 
Brazilec Anderson Pereira, Pa-
ragvajec Martinez Vilalba ...), prišli 
pa so zvečine mladi igralci in izku-
šeni Matej Fideršek. Prav Fideršek 
bo največja dodana vrednost ekipe 
in verjetno njen vodja na igrišču. 
Za trojico iz Ljutomera – Rajterja, 
Ruisa in Matana – verjamem, da 
se bo prilagodila ekipi, čaka pa jih 
težko delo.“

Ko omenjamo Meteorplast: žal je 
to naslednji futsal klub, ki je zaprl 

svoja vrata. Nekaj podobnega se je 
predlani zgodilo tudi na Ptuju.

T. Pihler: „Vsi klubi, v katerih sem 
igral, so ugasnili (smeh). Sicer je to 
velika škoda za slovenski futsal, liga 
je posledično vedno slabša. Res je, 
da se bodo igralci iz teh klubov po-

razdelili po ostalih klubih, a za kon-
kurenco so potrebni klubi, ki vzga-
jajo mlade. Glede nove sezone pa 
mislim, da bosta Dobovec in Siliko 
znova tista, ki se bosta borila za na-
slov, blizu bi lahko bil le še Oplast.“

Jože Mohorič

Loket za Tima Gajserja doslej 
ni bilo ravno priljubljeno 
prizorišče tekem svetovnega 
pokala, kar pa se bo po 
nedeljski zmagi verjetno 
spremenilo. Ja, Tim je 
končno slavil tudi na Češkem, 
kjer ga tradicionalno podpira 
množica navijačev – tudi 
letos je bilo tako. 

Gajser je na Češko prišel kot vodil-
ni v skupnem seštevku svetovnega 
prvenstva, pred Jorgejem Pradom je 
imel 33, pred Jeff reyjem Herlingsom 
pa 52 točk naskoka. 

Da bi to lahko bil njegov konec te-
dna, se je nakazalo že v soboto, ko 
je prepričljivo dobil kvalifi kacije, za 
njim sta se z zaostankom 5 in 13 se-
kund uvrstila največja tekmeca v sve-
tovnem prvenstvu, Prado in Herling. 
Za Tima je to bila že šesta letošnja 
zmaga v kvalifi kacijah.

Prva nedeljska vožnja v konku-
renci ni postregla s posebej razbur-
ljivim dogajanjem, Gajser ni najbolje 
štartal in je bil sprva četrti, a je nato 

kmalu prišel do tretjega mesta. Na 
tem je ostal vse do konca, saj sta bila 
Herlings in Prado pred njim dovolj 
zanesljiva.

V drugi vožnji je Gajser bolje unov-
čil najboljši štartni položaj in je v prvi 
ovinek zapeljal kot drugi, takoj za 
Pradom. Veliko smole je imel na uvo-
du Herlings, ki se je zapletel v padec 
in je zdrsnil povsem v ozadje. Kasne-
je se je z dobrim tempom uspešno 
prebijal v ospredje, a višje od 4. mes-
ta ni mogel. V boju za vrh je Gajser 
v prvi tretjini dirke preganjal Španca 
in ga nato v osmem krogu tudi ujel 

in z izjemnim manevrom prehitel. 
Vodstvo je obdržal do cilja, Prado je 
bil drugi. 

»Čudovito je, da mi 
je tu končno uspelo 
zmagati«

V seštevku dveh voženj je bilo 
med najboljšimi tremi dirkači zelo 
tesno, zmage za veliko nagrado pa 
se je s seštevkom 45 točk veselil naš 
šampion. Točko za njim je zaostal 
Prado, še eno več Herlings.

„Zelo sem zadovoljen s koncem 
tedna v Loketu. Čudovito je, da mi 
je tu končno uspelo zmagati. Imel 
sem že dobre trenutke, nikoli pa 
mi ni uspelo zmagati, zato je obču-
tek res super. Prva vožnja se mi ni 
posrečila, a smo potem kot ekipa 
naredili vse skupaj precej bolje za 
drugo vožnjo,“ je za spletno stran 
svoje ekipe Honda dejal zmagova-
lec in dodal: „Takoj sem se počutil 
precej bolje, imel sem dober start, 

pritiskal na vodilnega in se potem 
prebil mimo njega in nadziral polo-
žaj. Hvala vsem v ekipi in tudi slo-
venskim navijačem, ki so poskrbeli 
za odlično vzdušje in me podpirali 
ob vseh delih steze. Vesel sem, da 
sem se jim končno oddolžil tudi v 
Loketu.“

Drugi slovenski predstavnik v razre-
du MXGP Jan Pancar je dirko zaključil 
v znamenju številke 14: obe vožnji je 
končal na tem mestu, prav tako je bil 

14. v seštevku dirke, osvojil pa je 14 
točk za svetovno prvenstvo ... 

Gajser je s tretjo grand prix zmago 
v sezoni spet nekoliko povečal na-
skok v SP, zdaj ima 663 točk, Prado 
je drugi s 627, Herlings tretji s 608. 
Pancar je pridobil eno mesto in je 
zdaj 14., zbral je 174 točk.

Naslednja dirka v belgijskem 
Lommelu bo na vrsti že konec tedna.

JM, sta
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Po Schladminških turah na Planai
Sobota, 10. avgust 2024
Vabimo vas na zanimiv izlet z vlakom v sosednjo Avstrijo. V začetku 

avgusta se bomo podali do mesta Schladming, od koder bomo plani-
narili po prelepih Schladminških Turah na hrib Planai. Seveda vabimo 
na izlet vse ljubitelje pohodništva, še posebej pa ljubitelje železnice in 
planince oziroma planinke železničarje. Popoldan se bomo z vlakom 
vrnili domov.

Udeleženci izleta se zberemo v soboto, 10. avgusta, ob 4.00 na že-
lezniški postaji Ptuj, od koder se bomo popeljali do železniške postaje 
Špilje oziroma Spielfeld Strass. Odhod iz Maribora pri trgovini Lidl v 
bližini glavne avtobusne postaje ob 4.30. Za vse, ki se boste pripeljali 
direktno v Špilje, je zbor ob 4.45 na parkirišču pred železniško postajo 
Spielfeld Strass. Odhod vlaka iz Špilja proti Gradcu ob 5.00. Z vlakom 
se bomo popeljali skozi Gradec in Liezen do svetovno znanega smu-
čarskega središča Schladming, od koder sledi najprej vožnja z žičnico 
do višine 1350 m, nato pa pohod po planinski poti na znameniti Planai 
(1.906 m). S poti se odpirajo čudoviti razgledi na Alpe in še posebej na 
najvišji vrh Štajerske Dachstein (2.995 m). Vmes se bomo ustavili še v 
kateri od številnih planinskih koč ob poti. Popoldan bomo z vlakom 
krenili nazaj proti Gradcu in Špilju. V Ptuj se bomo vrnili proti večeru. 
Skupne zmerne hoje bo za 4 do 5 ur. Pot ni zahtevna in je primerna za 
vse kategorije planincev.

Opremite se planinsko za sredogorje (planinski čevlji, ustrezna ob-
leka, nahrbtnik …) in vremenu primerno. Hrana in pijača iz nahrbtnika 
ter v kočah ob poti.

Strošek izleta vključuje povratno vozovnico za vlak in organizacijo 
ter znaša 25 EUR. Ne pozabite na osebni dokument. V primeru slabše 
vremenske napovedi se bomo podali na izlet v nedeljo. Vozovnico za 
žičnico v znesku 12 EUR si v Schladmingu kupi vsak sam.

Prijavite se na www.pdptuj.si ali v pisarni PD Ptuj do petka, 9. 
avgusta, oz. do zasedbe prostih mest. Priporočamo plačilo na TRR: 
SI56 0420 2000 0493 764 pri NKBM, koda namena: OTHR, sklic: SI00 
20240810, namen z vlakom. Za udeležbo na planinskem izletu/poho-
du je treba imeti urejeno članarino v PZS-PD. Vodil bo Uroš Vidovič.

Planinski kotiček

V razmiku 22 ur osvojili tri turnirje
Pred kratkim te je bilo mogoče – tako kot v drugih ekipah tudi šte-

vilne tvoje soigralce in druge igralce iz 1. lige – spremljati na številnih 
turnirjih malega nogometa. Kako gledaš na ta rivalstva?

T. Pihler: „Te tekme so najbolj zanimive in zabavne, saj je pred in po 
tekmah veliko zbadanja. Na koncu pa ne glede na razplet vedno prev-
lada prijateljstvo in dobra volja. Letos nam je sicer z ekipo Ogrevanje 
Zamuda šlo zelo dobro, osvojili smo skoraj vse turnirje, na katerih smo 
nastopali. Najbolj zanimivo in še posebej naporno je bilo v času turnirja 
v Vitomarcih, ki je verjetno največji in najbolje organiziran turnir tukaj 
naokrog, z največ gledalci. Takrat smo v razmiku 22 ur osvojili kar tri 
turnirje! Na koncu smo še komaj stali na nogah, a smo vseeno zmagali 
še v fi nalu v Vitomarcih, po penalih. Še sami nismo vedeli, da nam lahko 
uspe.“

Motokros � Dirka za SP na Češkem

Gajser med zmagovalne kraje 
končno vpisal tudi Loket

Futsal � Thomas Pihler, Dobovec

»Razlika med Dobovcem in drugimi klubi je velika«

Thomas Pihler: „Borili se bomo za prva tri mesta v skupini, ki vodijo 
v elitni del Lige prvakov, med 16 najboljših evropskih klubov. Najve-
čjo priložnost vidim v tem, da prehitimo Romune. Z njimi smo igrali 
že lani in jih kar dobro poznamo.“

Thomas Pihler se je z Dobovcem veselil dvojne krone, pokalne in 
prvenstvene. 

Foto: HRC

Slavje Tima Gajserja s svojo ekipo in navijači po tekmi v Loketu

Dirka za SP na Češkem, rezultati: 
1. Tim Gajser Slovenija  Honda 20 25 45
2. Jorge Prado Španija  Gasgas 22 22 44
3. Jeffrey Herlings Nizozemska  KTM 25 18 43
4. Calvin Vlaanderen Nizozemska  Yamaha 16 20 36
5. Jeremy Seewer Švica  Kawasaki 18 15 33
6. Romain Febvre Francija  Kawasaki 15 16 31

Skupni vrstni red v SP (13/20):
1. Tim Gajser Slovenija  Honda 663
2. Jorge Prado Španija  Gasgas 627
3. Jeffrey Herlings Nizozemska  KTM 608
4. Calvin Vlaanderen Nizozemska  Yamaha 471
5. Jeremy Seewer Švica  Kawasaki 451

Dobovec na Mallorco
Na sedežu UEFA v Nyonu so opravili žreb glavnega dela lige prvakov 

v futsalu v sezoni 2024/25. Slovenski prvak Dobovec si bo vstop v elitni 
del skušal izboriti v skupini 3, v njej so tudi Mallorca, v minulih dveh 
sezonah najboljša v tem tekmovanju, ter Dinamo in Galati.

Liga prvakov, glavni del:
- skupina 3: Mallorca (Španija), Dobovec (Slovenija), Dinamo (Hrva-

ška), Galati (Romunija).
Tekme glavnega dela bodo med 22. in 27. oktobrom, v skupini 3 bodo 

odigrane v Palmi de Mallorci. V elitni del tekmovanja bodo napredovale 
ekipe od prvega do tretjega mesta, zadnjeuvrščena bo izpadla.



Štajerski TEDNIK torek, 23. 7. 2024     COLOR CMYK stran 17

torek � 23. julija 2024 Nasveti   17

Foto: Pexels

Čajna mešanica proti hemoroidom
Za pripravo potrebujemo 20 g rmana, 20 g omele, 20 g plešča, 

20 g črnega trna in 20 g kamilic. Potrebujemo suha zelišča, ki 
jih med seboj dobro premešamo in shranimo v stekleni posodi 
na navoj, da ne izgubijo arome. Za pripravo potrebujemo dve 
žlički mešanice, ki jo prelijemo z vrelo vodo in pustimo stati do 
pet minut. Nato odcedimo. Popijemo po eno skodelico zjutraj 
in zvečer.

Rastline zdaj potrebujejo 
našo pomoč

Zaradi vremenskih razmer so 
hranila rastlinam nedostopna, ra-
zen tista, ki jim jih dajemo preko 
listov (listno, foliarno gnojenje). 
Vendar nikakor ne pričakujte pre-
tirane rasti, močnega cvetenja in 
plodov, dokler traja vročinski val. 
Rastline se z upočasnitvijo rasti, 
presnove branijo pred nemogo-
čimi temperaturnimi razmerami. 
Zato jih z uporabo hranil, kot je 
na prvem mestu dušik, ne smemo 
spodbujati k rasti. Pustimo jim, da 
same uravnavajo, koliko in kako 
bodo rastle, nastavljale cvetove in 
plodove.

Tudi gnojenje pomaga 
rastlinam

Pri prehrani rastlin je zdaj zelo 
pomemben kalij. Na vrtnarskih 
površinah ga pogosto primanjkuje 
v primerjavi fosforjem, ki ga je pre-
več. Zato je smiselno dognojevati s 
kalijevim sulfatom, a ne pretiravaj-
te. Nekje 100 kg/ha oz. do 10 dag 
na 10 m2 (50 %) dodajte in zadelajte 
v tla. Dodajamo ga tudi preko lis-
tov, saj kot sem rekla, je delovanje 
korenin zdaj nekoliko blokirano. 
V nobenem primeru ne dognoju-
jemo z dušikom, pa naj bo to or-
ganski ali mineralni. Dušik namreč 
povzroči, da ima rastlina še večje 
potrebe po vodi in je še bolj žejna. 
Tudi zalivanje korenin z namočeni-
mi koprivami je v takih vremenskih 
razmerah celo škodljivo, nikakor 
pa ni koristno.

V rastlinjakih se pomanjkanje 
kalija pozna z različnimi rumenimi, 
kasneje rjavimi konicami listov, na 
plodovih pa opazimo slabo dozo-
revanje plodov, vrhovi ostajajo 
zeleni in trdi, na prerezu pa bele, 
trde lise. Kdor lahko dodaja hra-
nila preko namakalnega sistema, 
je zdaj nujno pojačati količino ka-
lija, fosfor pa znižati na minimum. 
Preko listov pa redno dodajamo 
izmenično kalij in kalcij. Lahko se 
namreč zgodi, da prekomerno 
sončno obsevanje sproži še eno 
fi ziološko motnjo, oziroma jo je že. 
To je pomanjkanje kalcija.

Zastiranje tal
Zastirke imajo v takem vreme-

nu za rastline res velik pomen in 
so v veliko pomoč. V suši ostajajo 
tla pod zastirkami rahla in vlažna. 
Tudi izpiranje hranil, uničevanje 
strukture tal in pregrevanje tal se 
močno zmanjša. Če imajo rastline 
vlažna in hladna tla, potem njihov 
koreninski sistem deluje. Pravilno 
prehranjene lažje prenašajo tudi 
vročino. Letos je to še posebej po-
membno, saj se zaradi premrzlih 
tal korenine vrtnin niso razvijale 
tako, kot bi si želeli. Zdaj pa sončni 
žarki neusmiljeno žgejo po koreni-
nah, dvigujejo temperaturo zemlje 
in s tem neposredno škodijo kore-
ninskemu sistemu. Ne nazadnje, 

zastirke tudi pripomorejo k boljši 
razporeditvi vode po površini zem-
lje in tudi k varčevanju z vodo.

Biostimulansi – pomoč 
rastlinam v stresnih 
situacijah

Obstaja skupina pripravkov, 
ki jim z eno besedo rečemo bio-
stimulansi. O njih je bilo že veliko 
napisnega. Ti pripravki delujejo in 
pomagajo rastlinam. V letošnjem 
poletju imajo še prav poseben po-
men.

Treba pa je vedeti, katere in kdaj 
uporabljamo. V dobrih razmerah, 
ko ni prevroče, ko je dovolj vlage, 
po stresnem valu, torej tudi zdaj, 
ko bo vročinski val za nami, upo-
rabljamo aminokisline. Tudi pred 
nastopom visokih ali nizkih tem-
peratur, taki skoki so namreč tudi 
velik stres za vrtnine, so aminoki-
sline v prednosti. Od domačih pri-
pravkov pa je njim podoben morda 
pripravek iz kopriv.

V času stresa, po poškodbah, pa 
imajo prednost pripravki, ki vse-
bujejo morske alge. Od domačih 

pripravkov pa naj bi rastline krepili 
predvsem tisti iz cvetov ognjiča in 
cele rastline regrata. 

Vsekakor jih je smiselno uporabi-
ti že pred (vsaj 48 ur) nastankom 
težav, torej ko se napove skok 
temperatur navzgor ali navzdol, 
tudi pred točo, če je resno napove-
dana, in potem ponovno v času, ko 
stres že nastane. V času previso-
kih, prenizkih temperatur jih upo-
rabljamo enkrat na teden. V času, 
ko pa vreme ustreza rastlinam, nji-
hova uporaba ni nujno potrebna.

Vedno jih uporabljamo pri tem-
peraturah pod 25 oC, torej ko se 
zvečer dovolj shladi ali pa zgodaj 
zjutraj. Količin NE POVEČUJEMO, 
da bi bolje delovalo, prav tako ne 
nanašamo več sredstva na rastli-
no, ki je v slabši kondiciji. Sredstva 
lahko dodajamo sredstvom za 
varstvo rastlin, vendar po navo-
dilih, jih pa ne kombiniramo med 
seboj, razen kadar je to dovoljeno.

Če so rastline že resno prizade-
te zaradi vremenskih razmer, ško-
dljivcev, toče, odmerke NIŽAMO, 
ne višamo, lahko pa jih uporabimo 
pogosteje.

Kaj še je potrebno?
Seveda je namakanje na prvem 

mestu. O tem se da veliko napisa-
ti, a ni prostora. Vsekakor v času, 
ko je vreme res ekstremno, nama-
kamo vsak dan. Najpomembnejše 
je, da namakamo celo površino, ne 
samo rastlin, če nimamo zastirke 
seveda. Voda za namakanje naj bo 
temperirana. Kdor lahko, naj na-
maka zjutraj, ko sta voda in zemlja 
približno enake temperature. Zve-
čer pa začnemo namakati šele, ko 
je sonce krepko za obzorjem in si 
rastline vsaj malo opomorejo od 
vročine.

Vsekakor je zdaj čas, da rastlinja-
ke zasenčimo, saj tudi tako zniža-
mo temperaturo. Zasenčite tudi 
vse nove setve, prav tako pa pre-
sajene sadike.

Kaj torej svetujem?
Za pridelavo plodovk svetujem 

redno uporabo pripravkov, ki vse-
bujejo alge ali rastlinske izvlečke 
oz. njihovo kombinacijo. To pome-
ni, da jih rastlinam preko listov do-
dajamo redno, vsak teden.

Pri pridelavi plodovk svetujem, 
da dokler trajajo tako visoke tem-
perature, enkrat tedensko dodate 
listna gnojila, pripravke, ki vsebuje-
jo kalcij v kombinaciji z aminokisli-
no in prav tako enkrat tedensko, a 
ne na isti dan, pripravke, ki vsebu-
jejo kalij v kombinaciji s pripravki, 
ki vsebujejo izvlečke alg. Ob na-
povedih spremembah vremena na 
hladno ali vroče uporabite ne gle-
de na ritem redne uporabe biosti-
mulanse vsaj 24 ur pred nastopom 
stresne situacije, tudi ob možno-
stih toče.

Vedno bodite pozorni na pra-
vilne odmerke in temperature ob 
tretiranju.

Vreme je takšno, kot ga imamo, 
na nas pa je, da se mu prilagodimo 
tako s setvijo in sajenjem rastlin za 
vroče dneve kakor z gnojenjem, 
predvsem pa namakanjem. 

Miša Pušenjak

Zeleni nasvet

Pomoč vrtninam ob visokih temperaturahPomoč vrtninam ob visokih temperaturah
Letošnje leto kaže vse tegobe in nevarnosti, ki jih prinašajo vremenske spremembe. Srečali smo se že s 
pretoplim začetkom pomladi, ki mu je sledila pozeba, ko nas je zajel hladen val v aprilu. Potem nas je 
dolgo časa v pomlad, celo v začetek poletja zeblo, zdaj pa se srečujemo z res močnim in kot kaže zelo 
dolgim vročinskim valom. Zaradi vse do začetka maja premrzle zemlje so koreninski sistemi vseh vrtnin 
preslabo razviti. Pa tudi vročina blokira rast in razvoj podzemnih in tudi nadzemnih delov vrtnin. Zato 
so vse rastline, sajene ali sejane do sredine junija, oslabljene, nimajo veliko obrambne moči. Zdaj pa nas 
je začelo kar na hitro sonce preveč greti. Kaj sploh lahko naredimo?

Foto: MP

Kapljično namakanje naj bo vedno kombinirano z zastirko, priporočam debelejšo, kakor je ta na sliki.

Foto: MP

Senčenje presajenih sadik, v ozadju pa vidite tudi cisterno, v kateri se greje 
mrzla voda iz studenca.

Domača lekarna

Rman proti številnim tegobam

Če se v teh dneh sprehodite čez travnik do bližnjega gozda, lahko 
med travami uzrete rman, ki že steguje svoje bele do rožnate cveto-
ve proti soncu. 

Rman je od nekdaj poznan kot zdravilna rastlina, ponekod pa ga 
dodajajo tudi jedem ali kot aromo pri varjenju piva. Pri nas ga kot 
zdravilno zel uporabljamo predvsem pri vročinskih stanjih, prehla-
du, gripi, gastrointestinalnih težavah, celjenju ran. Nepogrešljiv je 
kot analgetik pri glavobolih in kot blago pomirjevalo. Rman je ime 
dobil po Ahilu (Achillea millefolium L.), s katerim naj bi zdravil svoje 
vojake. 

Ublažite vnetja in prebavne težave
Zaradi eteričnih olj in drugih učinkovin, ki jih vsebuje rman, se po-

gosto uporablja v ljudskem zdravilstvu za blaženje vnetij, prebavnih 
težav in prekomernega znojenja ter ustavlja krvavitve. V njem najde-
mo slaba dva odstotka eteričnega olja, fl avonoide (kvercetin, rutin), 
salicilno kislino, vitamin C in folno kislino, čreslovine, grenčine, fruk-
tozo, aminokisline in še bi lahko naštevali. Do danes je strokovnja-
kom uspelo izolirati že več kot sto spojin iz rmana. Izvleček rmana 
ima predvsem protimikrobno delovanje in je učinkovit proti mikro-
organizmom, ki povzročajo prebavne motnje. Ugotovili so tudi, da 
ima antioksidativno delovanje, saj zmanjšuje oksidativne poškodbe 
krvnih celic. V ljudskem zdravilstvu se uporablja tudi pri spodbujanju 
teka in dispepsiji (bolečine v zgornjem delu trebuha) zaradi zmanjša-
nega izločanja želodčnih sokov. Prav tako deluje protivnetno in proti 
krčem. Zaradi širokega nabora sestavin je rman nepogrešljiv v času 
prehladih obolenj, uspešno deluje proti griži, driski in napenjanju. V 
pomoč bo tudi pri težavah z zlato žilo, povišanem krvnem tlaku, mo-
žganski in koronarni trombozi, za povrnitev teka in ob izostanku me-
sečnega perila. Nikar ne pozabimo še, da je spodbujevalec nastanka 
in izločanja vode ter uroantiseptik oziroma razkužilo za sečila. 

Pomoč na vrtu 
Posajen rman na vrtu izboljša rast drugih rastlin, saj izboljšuje ka-

kovost prsti. Koristen je tudi, ker odganja nekatere škodljivce, pred-
vsem rastlinojede žuželke, in privablja druge, ki plenijo škodljivce.

Naberimo pisane koške
Rman nabiramo na neškropljenih travnikih v času cvetenja, vse 

od junija do septembra. Uporabljamo lahko vse nadzemne dele ra-
stline, ki jih sušimo na senčnem, a suhem in toplem mestu. Ko so 
posušeni, jih shranimo v steklen kozarec z navojem ter postavimo 
na temno in hladno mesto.

Proti migreni in pri ginekoloških težavah
Za pripravo potrebujemo: 20 g rmana, 20 g lubja krhlike, 20 g diše-

če perle, 20 g listov sene in 20 g korenike pirnice.
Priprava: Zelišča med seboj dobro zmešamo. Za uporabo pol litra 

čaja potrebujemo dve žlici mešanice, ki jo prelijemo z vrelo vodo in 
pustimo 10 minut. Pijemo po eno skodelico zjutraj, ko vstanemo, in 
pred spanjem. Čaj bo v pomoč pri bolečih menstruacijah pa tudi pri 
težavah z menopavzo.

M. Koren

Foto: Pexels
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Zakaj je v naslovu zapisano “mesni svet” 
namesto mestni svet?

Zato, ker je na uradnem dokumentu 
ene izmed svetniških skupin mestnega 
sveta Mestne občine Ptuj zapisano: “Vpra-
šanje za mesni svet Mestne občine Ptuj”

Vidno zapisani besedi “mesni svet” na-
mesto mestni svet že dobro leto skupaj z 
dokumentom vsaj enkrat mesečno potuje-
ta mimo več parov oči.

II
Novembra 2010 in novembra 2014 je 

bil v uradnem vestniku MOP objavljen 
“Sklep o imenovanju protikorupcijske ko-
misije MOP“.

Če bi občinskemu vodstvu in MS res 
bilo mar za ljudi v lokalnem okolju, bi 
takšno protikorupcijsko komisijo morali 
ustanoviti tudi marca 2022.

Ali pa vsaj upoštevati 12. člen Kodeksa 
ravnanja lokalno izvoljenih in imenovanih 
predstavnikov v Mestni občini Ptuj, ki 
govori o nezdružljivosti funkcij in neskla-
dnosti ravnanja.

Preveriti bi morali kredibilnost “Komi-
sije za izvedbo kontrole izvedenih postop-
kov družbe Javne službe Ptuj, d. o. o., za 
dobavo zemeljskega plina v letu 2021 ter 
kontrole pravilnosti izračuna cene oskr-
be s toplotno energijo v Mestni občini 
Ptuj”, ki je v zapisniku svojega sestanka z 
dne 7. 3. 2022 potrdila previsoko nabav-
no ceno zemeljskega plina in zaradi tega 
420,000.00 € previsoke stroške ogrevanja 
v koledarskem letu 2022. Za toliko smo 
odjemalci toplote v tem letu po nepotreb-
nem preplačali stroške ogrevanja.

Če bi to naredili, te nekredibilne komi-
sije in njenega poročila ne bi smelo biti.

Prav tako bi lahko fi nančno pomagali 
najbolj prizadetim ljudem in naložili kriv-
cu, da denar vrne. Ampak županja je ljudi 
hladnokrvno preusmerjala na center za 
socialno delo. Ljudem v pomoč bi zados-
toval znesek, ki ga je občina plačala za pri-

pravo neuporabne Strategije vzpostavitve 
digitalne občine Ptuj (20,000.00 €).

Iz zapisnika 35. seje MS dne 19. 4. 
2022 o tej strategiji:

“Navedel je, da je podrobno pregledal 
omenjen dokument in je ugotovil, da je 
mnogo stvari prekopiranih; ogromno stva-
ri je bilo prepisanih iz vizije in Strategije 
MOP 2015–2025.”

“Po mnenju direktorja občinske uprave 
je treba najprej vzpostaviti ta prvi korak, 
da se sploh zavedamo, kaj sploh digitali-
zacija je in kaj je potem sploh pametna 
občina.”

Še en dokaz, da bi bil denar, zapravljen 
za pisanje različnih strategij, bolje upora-
bljen za pomoč ljudem v stiski.

Nenavadno pa je to, da bi občina, na-
mesto da je velika kreditojemalka, lahko 
bila povsem brez fi nančnih dolgov. Samo 
občinsko vodstvo bi moralo izkoristiti fi -
nančne sposobnosti enega svojih zavodov.

Kako? Citiram:
“Za vsak evro, ki ga je Mestna občina 

Ptuj vložila v delovanje zavoda, je dobila 
povrnjenih dobrih osem evrov sredstev iz 
mednarodnih in državnih sredstev.“

Tako je bilo že leta 2019 zapisano v 9. 
številki medija Ptujčan.

Kdo ve, kaj to pomeni? Verjetno pa ni 
tako. 

Kako naj občina, ki je brez denarja, pos-
tane pametna občina živahnih ljudi? Vse 

to nam namreč obetajo občinske vizionar-
ske študije in strategije.

Predhodno so zapisane besede iz zapi-
snika seje MS: “… je treba najprej vzpo-
staviti ta prvi korak, da se sploh zavedamo, 
kaj sploh digitalizacija je in kaj je potem 
sploh pametna občina.”

Vsaj delni odgovor na to dilemo bi gos-
pod dobil na oglasu občinske gospodarske 
družbe, kjer so že pred leti na velikem 
reklamnem panoju oglaševali svojo dejav-
nost.

V nagovor ljudi k odločitvi so vključili 

tudi opice in banane.
Dejstvo je, da ne smemo povsem verjeti 

besedam in številkam, katerih vir so odgo-
vorni ljudje v občini.

III
V gradivu 15. redne seje MS MoP z dne 

22. 4. 2024 je tudi Izjava o oceni notra-
njega nadzora javnih fi nanc, ki jo izpolni 
in podpiše predstojnik oziroma poslo-
vodni organ proračunskega uporabnika, 
kar MOP tudi je. Izpolnjena je bila 20. 2. 
2024, podpisala jo je gospa županja.

V točki 6 lahko preberemo: “Kljub izve-
denim izboljšavam ugotavljam, da obsta-
jajo naslednja pomembna tveganja, ki jih 
še ne obvladujem v zadostni meri:

nadzor nad izvajanjem gospodarskih in 
negospodarskih javnih služb, ki jih izva-
jajo posredni proračunski uporabniki ter 
javna podjetja.”

Gospa županja je zapisala, da še danes 
nima nadzora nad delovanjem občinskih 
gospodarskih družb.

Zamislimo se nad tem priznanjem.
Omenjen je tudi zlati ISSO-certifi kat 

razvojne odličnosti. ISSO pomeni In-
formacijski sistem slovenskih občin, kot 
izdajatelj certifi kata, zasebna gospodarska 
družba, imenuje javne podatkovne baze, 
iz katerih črpa in pridobiva podatke, na 
osnovi katerih izdela statistične rezultate 
in jih primerja med vsemi 212 slovenski-
mi občinami.

Več o tem lahko preberete na spletni 
strani zlatikamen.si.

Da ni vse tako odlično, bi za realno 
stanje morala gospa županja omeniti še 
sledečo statistiko za mestno občino Ptuj: 
“V sredini se glede na indeks družbene po-
vezanosti (socialne kohezije), uvršča se na 
109. mesto, z vrednostjo indeksa, ki neko-
liko zaostaja za povprečno (-2 odstotka). 
Večje zaostajanje je opazno pri demograf-
skih podatkih, kjer je Ptuj na 130. mestu 
z indeksom, ki zaostaja za povprečnim za 
8 odstotkov. Šibka točka mestne občine 
je okolje, kjer indeks zaostaja za povpreč-
no 21 odstotkov, kar Ptuj uvršča na 192. 
mesto.“

Ptuj, 8. 7. 2024
Zlatko Voda

Pisma bralcev

Ptujska nasprotja ali kdo potrebuje »mesni svet«

Pri brunarici ob jezeru so namreč na-
stale tako imenovane Jezerske terase, 

lesen prostor za različne dogodke. Pod 
terasami je kovinska konstrukcija, zgoraj 

pa les, natančneje uporabili so termično 
obdelani in obstojni bor. Nove površine 
ob brunarici so namenjene druženju, spre-
hajalci si lahko tam odpočijejo, občudujejo 
sončne zahode, obenem pa lahko terase 
služijo ribičem ali ob raznih prireditvah, 
denimo na letnem kinu ali Nedeljah ob je-
zeru, kot tribuna s sedeži.

»Opažamo, da se je število obiskovalcev 

Trojiškega jezera v zadnjih letih močno 
povečalo, zato je nov prostor za druženje 
ob njem zelo dobrodošel, in sicer tako za 
naše občane in društva kot tiste, ki pridejo 
sem iz drugih krajev,« je dejal župan David 
Klobasa.  S projektom Oživitev Trojiškega 
jezera z lesenimi intervencijami se je Ob-
čina Sveta Trojica prijavila na razpis Las 
Ovtar Slovenskih goric in za investicijo, ki 

je vredna slabih 60.000 evrov, pridobila 
40.000 evrov sofi nanciranja iz Evropske-
ga kmetijskega sklada za razvoj podeželja 
(EKSRP). Idejno zasnovo so izdelali na lju-
bljanski fakulteti za arhitekturo pod vod-
stvom arhitektke Mojce Gregorski, ki se je 
podpisala tudi pod nov vrtec ob jezeru, in 
španskega arhitekta Carlesa Enricha.

SD

Foto: LO

Nove površine ob brunarici lahko služijo kot klop za počitek pa tudi kot tribuna s sedeži na raznih dogodkih.

Foto: LO

Jezerske terase so postavljene tako, da je z njih mogoče občudovati sončne zahode na drugi 
strani jezera.

Foto: ZV

   

 

 

 

Pobuda za Mesni svet mesten občine Ptuj  

Svetniška skupina N.Si – Krščanski demokrati dajemu pristojnim zdravstvenim službam 
pobudo, da lokalna skupnost MO Ptuj,  naslovni Zdravstvenemu domu Ptuj po nabavi za 
potrebe urgentnega centra, ki je uspešno začel delovati po nakupu motorista reševalca po 
vzoru in opremmi ostalih urgentnih centrov. 

Vsaka hitra pomoč je veliko več kot si prestavljamo po opravičenju stroškov, ki naj ne bodo 
ovira za posodobitev opreme. 

Čeprav je Trojiško jezero v zadnjih dneh povezano zlasti z novicami 
o plazu, ki grozi, da bo z vrha hriba, na katerem stoji Sveta Trojica, 
zgrmel proti vodi, se tam dogajajo tudi prijetnejše stvari.

Sveta Trojica � Jezerske terase ob Trojiškem jezeru

Za občudovanje sončnih zahodov
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Ptuj � Dober obisk muzeja 

Z Maldivov na ptujski grad
Ptujski muzej, ki je lani praznoval častitljivih 130 let delo-
vanja, je v prvih šestih mesecih obiskalo čez 30.000 obisko-
valcev iz 69 držav. Kot sicer so bile daleč najbolje obiskane 
zbirke na gradu . Večina je bilo domačih gostov, med njimi 
veliko šolskih skupin. Med tujimi obiskovalci so prednjačili 
Madžari, sledili pa so jim Hrvati, Avstrijci, Nemci, Francozi 
in Italijani. Zabeležili smo tudi goste iz tako oddaljenih in 
eksotičnih držav, kot so Nepal, Urugvaj, Združeni arabski 
emirati, Maldivi, Mavricij in Reunion.

Foto: Črtomir Goznik

V prvi polovici leta so v ptujskem muzeju zabeležili lep obisk, čez 
30.000 obiskovalcev iz 69 držav.

Foto: Črtomir Goznik

Ptujski grad gosti številne dogodke z domačimi in tujimi gosti.

PMPO skrbi za kulturno dediščino na območju Spodnjega Podrav-
ja, najbolj reprezentativne zbirke, kot omenjeno, domujejo v ptu-
jskem gradu. Izjemen kompleks z osrednjo grajsko stavbo, uprav-
nim poslopjem, konjušnico, žitnico, petimi stolpi in z okrog 1200 
metrov dolgim obzidjem je eden največjih gradov na Slovenskem. 

Obiskovalci si v njem lahko ogledajo najbogatejšo zbirko histo-
ričnih glasbil na Slovenskem, kjer je razstavljena svetovna redkost 
– antična piščal tibia iz 2. ali 3. stoletja, v zbirki orožja pa lahko vidijo 
najstarejše topniško orožje pri nas. Tujce vedno pritegne in navdu-
šuje ljudska dediščina ptujskega območja, z zanimanjem si ogledajo 
tradicionalne pustne like v grajski konjušnici in z veseljem pomerijo 
korantijo.  Sprehod po grajskih sobanah v prvem nadstropju obisko-
valcem razkrije grajsko stanovanjsko kulturo preteklih stoletij, med 
umetninami pa izstopajo dragocene bruseljske tapiserije in zbirka 
turkerij, slik s turškimi motivi iz 17. stoletja. 

Tudi otrokom v ptujskem gradu ni dolgčas. Za družine so na vo-
ljo poučni in zabavni muzejski kartončki. Z njihovo pomočjo lahko v 
muzeju poiščejo najlepše kose grajskega pohištva ali pa umetnine, 
na katerih so upodobljeni zmaji. Med ogledom se lahko udeležijo 
tudi delavnic v grajski galeriji. V juliju smo že ustvarjali, izvedli pa jih 
bomo še 7,. 8., 14. in 15. avgusta. 

Miheličeva galerija je v prvi polovici leta gostila razstave in več 
predavanj ter imela 3.231 obiskovalcev. Bogat program so izvedli 
tudi v ormoški enoti muzeja, kjer je bilo 2.032 obiskovalcev. 

Letos se je v muzeju zvrstilo približno 50 dogodkov, koncertov, 
snemanj, porok in predavanj. Kot zmeraj so bili dobro obiskani dnevi 
odprtih vrat: Prešernov dan, mednarodni muzejski dan in Poletna 
muzejska noč, ko si je muzejske razstave v grajskih sobanah v soju 
luči ogledalo čez 1.000 obiskovalcev, ki so še pozno v noč na zgor-
njem grajskem dvorišču uživali na koncertu ptujskih glasbenikov.

Tudi v teh vročih dneh, ko se v sobanah ptujskega gradu hladijo 
številni obiskovalci, gostimo odlične glasbene in druge dogodke. Po 
neuspehu na razpisih glede gostinske dejavnosti so v PMPO sami 
poskrbeli za teraso, prav tako se lahko obiskovalci okrepčajo s kavo 
ipd.  na avtomatih v grajski kavarni.

13. julija je bil v slavnostni dvorani koncert opernih arij Opera na 
gradu, vrhunski brezplačni glasbeni dogodek, sledijo trije koncerti iz 
cikla Klasični mojstri v okviru festivala Arsana, in sicer 24. julija nasto-
pita Nika Gorič in Matjaž Balažic, 25. julija Komorni zbor Glasis in 25. 
avgusta Komorni zbor Kor. 21. avgusta bodo zazveneli zvoki zaključ-
nega koncerta Seminarja godal in harmonike 2024, v septembru pa 
bodo slavne stare čase oživili člani društva Cesarsko kraljevi Ptuj z 
gosti na že tradicionalnih Grajskih igrah. 

Aleksander Lorenčič, Metka Stergar

Ptuj � Glasbeni festival Arsana

Navdušujoča glasbena govorica 
Prizorišča ptujskega mednarodnega festivala Arsana so polna zadovoljnih obiskovalcev od blizu in daleč. Razveseljivo je, 
da se že uveljavljenim glasbenikom z domačih in tujih odrov pridružuje mlada generacija odličnih vokalistk, kar vedno 
znova dokazuje OD5 kvartet, prav tako pa tudi zasedba na poletni vokalni šoli Arsane.

Staro mestno jedro v času 
teh festivalskih dogodkov diha 
s polnimi pljuči, tudi prostor 
kavarne Bodi, ki je hkrati tudi 
Oder mladih in kjer potekajo 
pofestivalski dogodki s številni-
mi nastopi in druženjem pozno 
v noč. V preteklem tednu se je 
zvrstilo več glasbenih vrhun-
cev, pospremile so jih stoječe 
ovacije. Vlado Kreslin z Mali-
mi bogovi in Beltinško bando 
je nepogrešljiv na Arsaninem 
glasbenem odru, s katerega 
osvaja in navdušuje s svojo 
glasbo, ki je postala navdih 
tudi za druga umetniška dela. 
Kot predskupina so občinstvo 
očarali Čedahuči, vodilni slovenski folksterji s svojimi unika-
tnimi pesmimi in domačo glasbo. Nastopili so MI2, ena naj-
bolj uveljavljenih skupin na domači glasbeni sceni. Nastopil 
je tudi raper Leopold I iz Gornje Radgone. Za posladek so na 
koncu še enega glasbenega tedna, ki se je začel z nastopom 
Maje Keuc z bandom na trgu na Ptujski Gori, poskrbeli kralji 
a'capelle Naturally. Tudi v novem tednu glasbenega festi-
vala Arsana bodo razvajali številni uveljavljeni glasbeniki in 
umetniki.

MG

Lado, ansambel narodnih plesov in pesmi Hrvaške, ki predstavlja hrvaško 

dediščino že 75 let, obogateno z mediteranskimi, balkanskimi, panonskimi 

vplivi, je navdušil občinstvo. Predstavil se je z impresivnimi koreografi jami, 

tudi nagrajeno Podravski svati, prav tako tudi s svojo himno Ladarke.

OD5 kvartet (Pia Krajnc, Zaja Postružnik, Neja Gajzer, Neža Angel), skupina štirih deklet, starih 15 in 16 let, osvaja s svojo odlično interpretacijo in nastopom ne samo na domačih odrih in tekmovanjih, temveč tudi v mednarodnem okolju. Vedno znova je navdušena tudi njihova mentorica Ana Delin. Za klavirjem jih na odru kavarne Bodi spremljal Niko Kostanjevec.

Adi Smolar je na družinskem 
koncertu popeljal v svojo izvirno 
kantavtorsko zgodbo, prežeto s 

humorjem in zdravim razumom 
ter življenjsko modrostjo, da bi 
bilo več ljubezni med ljudmi, 
da bi se bolj trudili za dobre 

medsebojne odnose ter v svojem 
življenju čim manj uporabljali 

sodobno tehnologijo.

V veliki dvorani Stare steklarske so z zaključnim koncertom navdušile letošnje 
udeleženke poletne vokalne šole Arsana, ki jo je vodila Teja Letonja. Mlade 

pevke so se izkazale z odličnimi solističnimi in skupinskimi nastopi različnih 
glasbenih žanrov. Na klavirju jih je spremljal Tom Hajšek.

Foto: Črtomir Goznik

Naturally 7, vokalni virtuozi iz New Yorka, so tudi letos obogatili Arsanin oder. Na Ptuju so 

nastopili v okviru svoje letošnje evropske turneje the Movies. Tokrat so navdušili s skladbami 

iz kultnih fi lmov, ki so jih odeli v svoj inovativni glasbeni stil vokalne igre, v kateri z lastnimi 

glasovi posnemajo zvoke celega orkestra.
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vsak način prodati ponarejen nakit 
ali oblačila, lahko pa pride v trgovi-
ni tudi do česa hujšega.

Ko sem se nekega večera v ulič-
ni restavraciji zagovoril s parom iz 
Madžarske, ki je sedel za sosednjo 
mizo, sem od njiju slišal nasvet: 
»Karkoli tukaj počneš, ne sedi na 
rikšo.« Zajel sem sapo in ju vprašal: 
»O, ne! So vaju odpeljali v trgovino 
z nakitom?« Moški se je zasmejal. 
»H krojaču, prodali so mi srajco za 
tisoč bahtov, potem pa sem našel 
isto srajco na tržnici za dvesto.« 
Njegova žena je razočarano zmaja-
la z glavo. »Jaz sem si kupila oble-
ko. Bila sva utrujena od leta, sploh 
nisva mogla razmišljati.« Jaz sem 
pokimal. »Ja, žal mi je, točno na 
takšne prežijo.«

Na splošno so zgodbe o preva-
rah in nasilju neizogibna stvar tako 
velikega mesta, kot je 18-milijonska 
prestolnica Tajske. Prav zato je tre-

ba izpostaviti, da izven turističnih 
vrelišč, kjer te iz treh strani oble-
gajo vozniki rikš, prostitutke ter 
preprodajalci drog, mesto preveva 
nek določen občutek varnosti. Kot 
pripadniki budističnega naroda so 
domačini po večini izredno vljudni 
in tujce pustijo pri miru. Za konec 
še je treba omeniti, da čeprav po-
noči ne obratuje, premore Ban-
gkok zelo učinkovit splet podze-
mne in lebdeče železnice, konec 
koncev pa tudi izredno zanimiv in 
svojevrsten rečni promet – s šte-
vilnimi ladjicami, ki ljudi razvaža-
jo po reki Chao Phraya. Z javnim 
prevozom se lahko elegantno 
izognemo gneči in v približno eni 
uri prispemo z enega konca mesta 
na drugega. Tako tukaj pogosto 
sprašujem domačine: »Zakaj sploh 
imate avto?« Oni pa odgovarjajo: 
»Navada pač.« 

Se nadaljuje …
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1948. Izhaja vsak torek in petek. 

Cena izvoda v torek je 1,90 EUR, cena izvoda v petek z revijo Stop je 2,20 
EUR. Celoletna naročnina: 205,88 EUR, za tujino v torek 182,45 EUR, v petek 
212,94 EUR. Nenaročenih fotografij in rokopisov ne vračamo in ne honoriramo. 

Tisk: Salomon, d. o. o. Davek na dodano vrednost je vračunan v ceno izvoda in 
se obračunava v skladu z  41. členom ZDDV-1L (Uradni list 72/2019).

Vsak obiskovalec gostinske verige Mediabar z nakupom pijače, ne pa hrane in 
cigaret, prejme določeno število točk, za katere lahko dobi brezplačen izvod revije, 
časopisa ali križank. Vsak tiskan izvod ima na naslovnici označeno vrednost v 
točkah. Za vsak porabljen evro stranka pridobi eno točko. 

Več informacij o gostinski verigi Mediabar na www.mediabar.si.

BRABANT - pokrajina v Belgiji in na Nizozemskem, EKIRI - griži podobna otroška bolezen na Japonskem, OKOLI - kraj v 
hrvaški Moslavini

 Foto: Aljoša Toplak

Prometni zamaški se v Bangkoku pogosto zavlečejo pozno v noč.

Kot sem kmalu spoznal, je med 
mladimi najpopularnejša oblika 
transporta ustaviti motorista v 
opozorilnem brezrokavniku. To 
lahko storiš preprosto z dvigom 

roke in prisedeš k prvemu, ki usta-
vi. Lahko pa motorista pozoveš 
preko aplikacije, ki vnaprej izračuna 
in ovrednoti začrtano pot (podob-
na stvar pri nas je Uber). S tem se 

elegantno izogneš nekaterim pre-
varam, kot so nabijanje cene, na-
merno iskanje daljših poti in konec 
koncev tudi rop, saj aplikacija ves 
čas spremlja dogajanje na motorju. 
V vsakem primeru gre za poceni 
obliko transporta, saj je treba pra-
viloma za kilometer poti odšteti le 
nekaj centov. Priznam, da morda 
ne gre za najbolj varno obliko tran-
sporta, saj kot sopotnik ne dobiš 
čelade in voznik kar naprej vijuga 
v kaosu bangkoškega asfalta, je 
pa zato, nekoliko cinično rečeno, 
vse skupaj toliko bolj vznemirljiva 
izkušnja.

Glavna past, ki se ji je treba na 
cesti izogniti, so prevozniki rikš, ki 
prežijo na turiste s številnimi pre-
varami. Ko hodim ob cesti, zmeraj 
vzklikajo »Hello, sir!« in mi mahajo, 
naj pridem bližje, jaz pa samodejno 
odmahujem in hodim dalje. Pov-
prečno gledano je cena prevoza z 

rikšo pet- do desetkrat višja od pre-
voza z motorjem, ampak to zgolj 
takrat, ko so vozniki rikš pošteni 
in še dodatno ne nabijajo svojih že 
tako previsokih cen. Imajo pa voz-
niki rikš za rokavom nekoliko dru-
gačno past – ko bodo turiste vozili 
po mestu, jim bodo mimogrede 
omenili trgovino z nakitom ali pa 
krojača, pri katerem dobijo bencin 
za vsakega pripeljanega turista. Če 
se ti bo voznik zasmilil in se boš stri-
njal, da se tako mimogrede ustavi-
ta, se bo šele začela prava prevara. 
Pod pretvezo, da gre za vrhunske 
izdelke, ti bodo namreč skušali na 

 Foto: Aljoša Toplak

Povprečno gledano je cena prevoza z rikšo pet- do desetkrat višja od pre-
voza z motorjem, ampak to zgolj takrat, ko so vozniki rikš pošteni in še 
dodatno ne nabijajo svojih že tako previsokih cen. Imajo pa vozniki rikš za 
rokavom nekoliko drugačno past …

 Foto: Aljoša Toplak

Kot sem kmalu spoznal, je med mladimi najpopularnejša oblika transporta ustaviti motorista v opozorilnem 
brezrokavniku.

Kot verjetno v vsakem velemestu so tudi v Bangkoku nemogoči prometni zamaški. 
To sem opazil že prvi dan, ko me je šofer pobral na letališču in sva zgolj za zadnjih 
devetsto metrov ceste zapravila dobro uro. Se je pa zato mimo naju ves čas gibala 
reka motoristov, ki so vešče drseli mimo stranskih ogledal. Moj šofer ni znal angleško, 
ampak mi je s pomočjo prevajalnika na telefonu sporočil, da je čisto normalno tako 
obtičati v gneči. Vprašal sem ga, kako ob tem zabija čas in se je zgolj nasmehnil, mor-
da zato, ker ni razumel vprašanja. Je pa rekel, da je najbolje vzeti motor, in je pokazal 
na motoriste, ki so vijugali okoli naju.

Piše: Aljoša Toplak � Asfalt in džungla

Asfaltirana džungla (2)
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
SudokuSudoku  �� Sudoku Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka Tednikova nagradna razrezanka ��  Kaj je na fotografiji?Kaj je na fotografiji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(Velja za teden od 23 do 29. julija.)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven �� � € ���
Bik � ��� €€€ ��

Dvojcka �� �� € ���

Rak ��� � €€ ��

Lev �� � €€€ �

Devica � ��� €€ �

Tehtnica �� ��� € ���

Škorpijon ��� � €€€ ��

Strelec �� ��� € ���

Kozorog � ��� €€ �

Vodnar ��� �� € ��

Ribi � ��� €€ �

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko 
s svojimi podatki pošljite na naslov 
Radio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 
2250 Ptuj, do ponedeljka, 29. julija. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali dobi-
tnika zanimive in lepe nagrade, ki jo podarja Radio-Tednik Ptuj.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Živa Lukman, 2254 Trnovska vas
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Sudoku � Lažji

Tednikova nagradna razrezanka � Z dodatno nagrado za vse!

Sudoku � Težji

Skrinja domačih viž –  Ansambel Grešni muzikanti

Ponosni na prvi festival in prvi avtorski skladbi
Poletno dogajanje v Sloveniji 

bogatijo številni festivali. Sko-
rajda ni več kraja oz. mesta, ki se 
ne bi ponašalo s takšnim ali dru-
gačnim festivalskim dogajanjem, 
ki pomembno prispeva k uspešni 
turistični zgodbi nekega okolja. 
Pomemben del festivalskega doga-
janja v tem času pa so tudi festivali 
narodno-zabavne glasbe. Najsta-
rejšo festivalsko zgodbo piše ptu-
jski Festival NZG, ki je postavil 
temelje tovrstnih festivalov v Slo-
veniji in sodi med najbolj cenjene 
festivale narodno-zabavne glasbe.

Ljubitelje narodno-zabavne 
glasbe letos vabi v Rimski kamp 
Poetovio, kjer se bodo izbrani 
ansambli predstavili 6. septembra 
z novimi polkami in valčki ter 
skladbami iz zakladnice narodno-
-zabavne glasbe Slovenije. Nasto-
pili bodo: Friški kvintet, Anja Ha-
meršak s prijatelji (bivši ansambel 
Sorodniki), Izbira, Mladi asi, Le-

sarji, Prisrčniki, ansambel Boem, 
Občutek, Srčni muzikanti in 
Šmarnogorski kvintet. Ansambli 
se bodo potegovali za kipec Orfeja 
v konkurenci klasičnih kvintetov 
in drugih zasedb, za Korenovo pla-
keto za najboljšo vokalno izvedbo, 
za nagrado za najboljše besedilo 
ter za nagrado za najboljšo sklad-
bo festivala, o kateri bodo odločali 
obiskovalci festivala in radijski 
poslušalci. Izbrani ansambli mo-
rajo organizatorju najpozneje do 
2. avgusta dostaviti dokončen stu-
dijski posnetek tekmovalne sklad-
be. V revijalnem delu letošnjega 
festivala bo nastopil ansambel 
Štrk, ki letos praznuje 30-letnico 
delovanja, od letos je njegova čla-
nica odlična ptujska pevka Larisa 
Majcen. Vstopnice za 55. Festival 
NZG Ptuj 2024 so že v prodaji, 
v predprodaji je cena 12 evrov, v 
redni prodaji bo cena za tri evre 
višja.

Vurberški festival narodno-za-
bavne glasbe letos ni vabil, zago-
tovo pa bo potekal v letu 2025. 
Na Števerjanskem festivalu so 
slavili mladi glasbeniki Ansambla 
Gašperja Mirnika. Nastopili so 
tudi že na 54. Festivalu NZG na 
Ptuju. Avgusta bodo ljubitelji na-
rodno-zabavne glasbe lahko uživa-
li na Graški Gori, kjer festivalsko 

dogajanje pripravlja KD Graška 
Gora. Letošnji festival Graška 
Gora poje in igra bo potekal v zna-
menju slavnostnega koncerta ob 
70. jubileju ansambla Štirje kova-
či. Polega jubilantov bodo nasto-
pili še uveljavljeni slovenski naro-
dno-zabavni ansambli in gostje iz 
tujine. Festival, ki poteka na izje-
mni lokaciji, na tromeji občin Ve-

lenje, Slovenj Gradec in Mislinja, 
bo 16. avgusta. Osmi Festival pod 
Pohorjem na grajskem dvorišču v 
Oplotnici pa bo letos potekal 23. 
avgusta. Na festivalskem odru se 
bo z valčki in polkami predstavi-
lo največ osem narodno-zabavnih 
ansamblov. Vsak se bo predstavil z 
dvema skladbama, od tega bo ena 
tekmovalna. Na letošnji festival 

so ansambli v tekmovalnem delu 
kot lastno skladbo lahko prijavili 
skladbo, ki je že bila predvajana, 
izdana v letih 2023 in 2024, za ka-
tero ansambel še ni prejel nagrade 
na drugih festivalih narodno-za-
bavne glasbe v Sloveniji. Druga 
skladba, ki jo bodo zaigrali, bo iz 
zakladnice narodno-zabavne glas-
be. Določil jo bo organizator gle-
de na prijavo tekmovalne skladbe: 
če bo tekmovalna skladba valček, 
se bo v drugi skladbi ansambel 
predstavil s polko. Najvišja na-
grada strokovne komisije bo tudi 
letos plaketa Tineta Lesjaka. Kot 
nagrado občinstva bodo podelili 
plaketo Bratov iz Oplotnice. Le-ta 
ima posebno vrednost, saj so Brat-
je iz Oplotnice postali sinonim za 
večglasno petje. Podelili bodo še 
tri nagrade za najboljša besedila 
in eno nagrado za najboljšo me-
lodijo.

MG

Foto: Črtomir Goznik

Polke in valčki 54. Festivala NZG Ptuj so odmevali v starem mestnem jedru (na fotografi ji), 55. festi-
valske viže pa bodo prvič v Rimskem kampu Poetovio v Štukih.

Skrinja domačih viž — Festivali narodno-zabavne glasbe Slovenije

Poletje z narodno-zabavnimi ansambli, polkami in valčkiPoletje z narodno-zabavnimi ansambli, polkami in valčki
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FINALE 10. SEZONE

Rimski kamp Poetovio, 7. septembra 2024, ob 18.00 
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Umrli so: Vladimir Šamperl, 
Drbetinci 32, roj. 1956 – 
umrl 10. julija 2024; Franc 
Flor, Podvinci 119, roj. 
1957 – umrl 11. julija 2024; 
Marija Čuš, roj. Čuš, Juršinci 
19 D, roj. 1938 – umrla 11. 
julija 2024; Stanislav Fišer, 
Lovrenc na Dravskem polju 
23, roj. 1961 – umrl 13. 
julija 2024; Terezija Ciglar, 
roj. Horvat, Dornava 117, 
roj. 1935 – umrla 13. julija 
2024; Ljudmila Kostanjevec, 
roj. Kolenko, Stojnci 98a, 
roj. 1924 – umrla 14. julija 
2024; Jožef Bombek, 
Lešnica 20, roj. 1960 – 
umrl 14. julija 2024; Ignac 
Kostanjevec, Draženci 92, 
roj. 1944 – umrl 15. julija 
2024; Štefanija Dobnik, roj. 
Špoljar, Spodnja Hajdina 46, 
roj. 1929 – umrla 16. julija 
2024; Marija Čeh Glušič, roj. 
Čeh, Ptuj, Župančičeva ul. 6, 
roj. 1930 – umrla 17. julija 
2024.

Umrli so 
l
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ŠTEVILKE
orter.siwww.repo

RAZKOŠJE NA 920 KVADRATIH
Vsebina gradbenega dovoljenja za luksuzno vilo dobaviteljev zdravstva

INTERVJU: MARJAN PODOBNIK
Volilni kapital SLS je žal že potrošen

TRUMP PO ATENTATU
Na republikanski konvenciji v Milwaukeeju

REPORTAŽA S KONCERTA
Stray Kids, zvezdniki korejskega popa

Mali oglasi

STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodo-
vino ter zelo kakovostne smrekove 
pelete, brezplačna dostava, ugodna 
cena. HORVAT WOOD, d. o. o., 
Moškanjci 1i. Tel. 051 667 170.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko priko-
lico, cisterno za gnojevko, krožne 
brane, cepilnik za drva in preosta-
lo kmetijsko mehanizacijo. Telefon 
041 923 197.

NESNICE, rjave, 19-tedenske, v 
začetku nesnosti, prodajamo. Mo-
žna brezplačna dostava. Tel. 040 
531 246. Kmetija Rešek, Starše 23.

KUPIM male kocke otave. Tel. 031 
326 682.

NEPREMIČNINE

V NAJEM oddam enosobno stano-
vanje na Viru, Hrvaška. Oddalje-
nost od morja 100 m, s peščeno 
ali kamnito plažo. Kontakt: 041 
748 327.

MOTORNA VOZILA

KUPIM volkswagen hrošč v 
kakršnemkoli stanju in rezervne 
dele za omenjen avto. Tel. 040 
900 008.

•
••
•

•

NARO ILNICA ZAČ

Ime in priimek: ______________________

Naslov: _____________________________

Pošta: ______________________________

Davčna številka: _ _ _ _ _ _ _ _

Telefon: ____________________

Datum naročila: _____________

Podpis: _____________________

RADIO TEDNIK Ptuj

2250 Ptuj

d.o.o.

Osojnikova c. 3

Zbiramoo šošolslsl kekee 
potrtrebebščščš ininee

za 13.000 otrok v stiski.

Prispevajo lahko uporabniki Telekoma Slovenije, 

Telemacha, A1 in T-2.
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Danes bo sprva precej jasno. Po-
poldne in zvečer bo spremenljivo 
oblačno, krajevne plohe in nevihte 
se bodo od severozahoda širile pro-
ti vzhodnim krajem. Na Primorskem 
bo zvečer zapihala večinoma šibka 
burja. Najnižje jutranje tempera-
ture bodo od 14 do 19, na Primor-
skem do 21, najvišje dnevne od 26 
do 31, na Primorskem do 34 °C.

OBETI

Tudi v sredo bodo še lahko nastale 
posamezne plohe ali nevihte. 

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

torek � 23. julija 2024Kronika24

Rojstva: Monika Vidmar – deček Samo; Tjaša Prelog – deklica Veronika; 
Maja Zagoršek – deček Matej; Benjamina Čeh – deček Maj; Maruša 

Breg – deček Tim; Lea Mikša – deklica Ema; Mija Pivec – deklica Emeli 
Zala; Lucija Gungl – deček Elija; Nina Dolenc – deklica Ulani; Karmen 

Plohl – deček Gašper; Jasmina Belšak – deklica Julija; Barbara Kocjan – 
deklica Lina; Anja Šoštarič – deklica Vita; Damjana Kuhar – deklica Lia; 

Monika Hergan – deček Jaka; Urša Hren – deček Job; Olena Doroshen-
ko – deklica Katarina; Jana Bedenik – deček Val; Tina Potisk – deček Eli-
as; Iva Bračko – deček Mark Bjőrn; Janja Raušl – deklica Aurora; Lucija 

Liponik – deklica Tinkara; Tina Korpič – deček Vito; Maja Raušl – deklica 
Pika; Andreja Kuhar – deklica Marjetica; Vita Glavič – deklica Ira.

Poroke – UE Ptuj: Dominik Škafar in Simona Topolovec, Lovrenc na 
Dravskem polju 100a ; Nino Merc in Klavdija Veršič, 

Spodnja Hajdina 59.

Če je Jakob (25.) lep, bo božič mrzel, 
a obilna jesen, to je znano vsem ljudem.

Število vlomov v stanovanja in 
stanovanjske hiše, tudi vikende, 
iz leta v leto narašča, storilci pa 
so čedalje bolj predrzni ali nasilni, 
pravijo na Policiji. „Ko ste zdoma, 
hiše ali stanovanja nikakor ni pri-
poročljivo puščati v temi. Dobro-
došla je uporaba časovnih stikal 
ali pametnih aplikacij za daljinski 
vklop luči. Prav tako ni dobro ime-
ti shranjenega orodja na mestih, 
ki so nepridipravom dostopna, 
saj si lahko z njim pomagajo pri 
vlomu. Npr. lestve, zaboji, vrtnar-
sko orodje in drugi predmeti, s 
katerimi lahko nasilno vlomijo. 
Vsekakor je treba pred odhodom 
od doma preveriti, ali so vsa vrata 
in okna zaprta. Z ljudmi, ki jim zau-
pate, se dogovorite, da bodo hišo 
ali stanovanje občasno preverili, 

priporočljivo je preklicati dostavo 
pošte, saj je poln poštni nabiralnik 
jasen signal odsotnosti. Dobrodo-
šla je uporaba alarmne naprave in 
svetlobnih senzorjev, vrednejših 
stvari ne puščajte na vidnih mes-
tih,“ pravijo varuhi reda in poudar-
jajo, da je lahko nevarna vaba za 
vlomilce tudi objavljanje fotografi j 
z dopusta. 

Raje kakšna 
fotografi ja manj

„Bodite pozorni, kaj objavljate 
na družabnih omrežjih. Izogibajte 
se objavam fotografi j z dopusta in 
objavam o načrtovanih počitnicah. 
Izklopite skupno rabo lokacije na 
telefonu in sporočanje lokacije v 
aplikacijah družbenih omrežij.“

Policisti opozarjajo, da je treba 
biti pozoren tudi na avtomobile, 
dosledno zapirati šipe in zaklepati 
vrata. „Priprto okno zaklenjenega 
vozila je prava vaba za priložno-
stne tatove. Z malo truda in že 
v nekaj sekundah lahko odprejo 
vaše vozilo, v katerem imate mor-
da mobitel, denarnico, torbico ali 
kovček ...“

Tudi tatvine samih avtomobilov 
so pogoste, zlasti tistih višjega 
cenovnega razreda ali slabše varo-
vanih, parkiranih na neosvetljenih 
mestih ali v odprtih garažah. Po-
letje je tudi čas, ko izgine največ 
koles. Tatovi kolo uporabijo za vo-
žnjo, za rezervne dele ali za nadalj-

njo prodajo. Te tatvine so najpo-
gostejše v blokovskih naseljih ali 
pa na mestih, kjer so kolesa slabo 
zavarovana. Policisti priporočajo 
skrbno zaklepanje in po potrebi še 
uporabo dodatnih ključavnic. 

Na plažo ne nosite 
vrednejših stvari

Nepridipravi so tudi na plažah 
in bazenih. Zlasti kadar je gneča, 
ne počivajo, temveč delajo. Po 
podatkih Policije je vsako leto na 
plažah veliko tatvin torb, denar-
nic, dokumentov, ključev, mobil-
nih telefonov, denarja in drugih 
predmetov. 

Mojca Zemljarič 

„O obsegu in oceni škode je 
prezgodaj govoriti. Zaradi posledic 
neurij s točo v preteklem tednu 
beležimo povečano število prijav 
škod na premoženju in avtomo-
bilih naših zavarovancev, podob-
no pričakujemo tudi v prihodnjih 
tednih. S sodelavci vse moči 
usmerjamo v učinkovito, strokov-
no in hitro obravnavo prijavljenih 
škodnih primerov in smo zavaro-
vancem na voljo z vsemi svojimi 
razpoložljivimi resursi,“ so pojas-
nili v Zavarovalnici Sava. Podobno 
pravijo pri Triglavu: „Prijave in po-
pis škode po nedavnem neurju na 
Štajerskem na terenu še potekajo, 
zato podrobnejših ocen o obsegu 
škodnega dogajanja še ne more-
mo podati.“ Tudi v zavarovalnici 
Generali podatke o škodi še zbira-
jo. Ocenjujejo pa, da bo ta znatno 
višja od povprečja zadnjih let.

Kako zavarovati sončno 
elektrarno

V vseh treh zavarovalnicah so 
povedali, da imajo lastniki dve 
možnosti zavarovanja sončnih 
elektrarn, ali samostojno – torej 
samo elektrarno ali pa skupaj s 
hišo oziroma objektom, na strehi 
katerega je elektrarna. Pri Zavaro-
valnici Sava je paket zavarovanja 
odvisen od nazivne moči, vrednos-
ti in starosti elektrarne. Elektrar-
no se lahko zavaruje na novo ali 
dejansko vrednost. „Zavarujemo 
osnovne požarne nevarnosti (po-
žar, strela, eksplozija, vihar, toča, 
trk vozila in zrakoplova, demon-
stracije) in dodatne požarne nevar-
nosti (teža snega, poplava, visoka 
in talna voda, izliv vode, meteorne 
vode, žled, zmrzal, zemeljski plaz, 
vandalizem). Zavarovani so tudi 

strojelom, tatvina, odgovornost iz 
posesti in obratovalni zastoj,“ so 
razložili v Zavarovalnici Sava.

Zavarovalnica Triglav sončne 
elektrarne fi zičnih oseb običaj-
no zavaruje v okviru zavarovanja 
hiše, pravnih oseb, ko elektrarna 
služi tržni dejavnosti, pa kot na-
mensko zavarovanje. Zavaroval-
nica pokrije škodo zaradi uničenja, 
poškodovanja ali kraje sončne 
elektrarne. Možno je zavarovati 
tudi obratovalni zastoj, izpad pri-
hodka in lastnikovo odgovornost. 
„Zavarovani so vsi sestavni deli 
sončne elektrarne, prav tako tudi 
vse inštalacije, ki so potrebne za 
povezavo samih elementov, ter 
povezava do javnega električnega 
omrežja,“ so dodali v Zavarovalni-
ci Triglav.

Več ali manj je podobna praksa 
tudi pri Generaliju: „Pri zavaroval-

nih policah, ki so sklenjene v okviru 
domskih zavarovanj, gre povečini 
za manjše samooskrbne elektrar-
ne, večje sončne elektrarne zava-
rujemo samostojno. Zavarovanec 

dobi povrnjeno škodo v primeru, 
da pride do poškodovanja ali uni-
čenja zaradi ene izmed zavaro-
vanih nevarnosti. Pri obravnavi 
škodnih primerov upoštevamo 

več faktorjev, kot na primer obseg 
poškodb, starost poškodovanih 
delov, zavarovalno vrednost in po-
dobno.“

Mojca Zemljarič

Foto: Pexels

Foto: Pexels

V povprečju na letni ravni obravnavamo okoli 150 primerov škodnih dogodkov na sočnih elektrarnah, več kot 
tretjino vzrokov lahko pripišemo viharju in toči. Trendi nakazujejo rast števila škod iz naslova ekstremnih vremen-
skih pojavov,“ so povedali v zavarovalnici Generali. Tudi v Triglavu pravijo, da število škodnih primerov narašča.

Med počitnicami, ko so ljudje zdoma in sproščeni, so nepridipravi še bolj na preži in čakajo trenutek, ko lahko nekoga 
olajšajo za premoženje. Kar nekaj vlomov se je v minulih dneh zgodilo v Podravju, zato policisti apelirajo na ljudi, da 
ravnajo čim bolj samozaščitno.

Toča, ki je v Podravju tolkla v soboto, 13. julija, je poleg ostalega poškodovala panele 
sončnih elektrarn. Zavarovalnice ocene škode še zbirajo, zato njenega obsega v številkah 
za zdaj ne morejo ovrednotiti. 

Podravje � Poskrbite za zaščito premoženja

Vlomilci in tatovi nimajo počitnic

Podravje � Toča poškodovala tudi sončne elektrarne

Zavarovalničarji imajo polne roke dela

Senzorske luči so učinkovita zaščita
Na Policiji so poudarili, da raziskave jasno kažejo, da vlomilce od 

njihovega početja lahko učinkovito odvrnejo dobra, vzdržljiva okna 
in kakovostne ključavnice na vratih. Kot zelo učinkovita zaščita so 
se izkazale zunanje senzorske luči in notranje luči, ki se s pomočjo 
časovnika prižgejo ob točno določenem času. 
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